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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerda, 1880. julius 21.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály ezerint

e kiadó hivatalban:
§adapest IV. himzö-atcza és kalap-atcza 

sarkán 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a külföldön:

Dicsben: Oppelik A.-ncU, Stubenbastei Nr. 2. 
Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Eaasenstein és Voglemél, Wallfischgasse 10. 
Daube O. L. is társánál, Wollzeile Nr. 12. 

jirlsban: Havas, Lafitte <6 Comp.-nál, Place 
" de la Bourse.
■rankfurtban a/W,; Daube ff. L. te társánál

Magistra vitae.
Ha igazán az élet tanítójának fogad­

nák el a népek a történetet: van-e a°föld 
kerekén nemzet, mely több tanulságot von­
hatna valamely történeti tényből, mint Bel­
gium függetlenségének félszázados ünnepé­
ből a magyar ?

Azt mondják: kis ország vagyunk 
és e kevés is nem egy, de több ajkú nem­
zetiség. múltúnk közös érintkezési pontok­
ban gazdag Ausztriával: azért nem le­
het önálló, tüggetien, szabad nemzet a 
magyar.

Hát ime, egy ország, mely sokszorta 
kisebb, sokszorta kevesebb lakos számmal 
biró, kik nyelvre szintén különbözők, Hollan­
diával közös érintkezési pontokban gazdag 
múlttal: és mégis önállóságának, függeL 
lenségének, szabadságának üli ünnepét s 
Európa szives rokonszenvvel vesz részt 
ünnepében. Úgy látszik, Európa uem ta­
lálja se kicsinek, se gyengének, se múlt­
jánál fogva jogosulatlannak a független­
ségre Belgiumot s a népek még örömmel 
veszik, hogy ime a szabad államok csa­
ladja Belgiummal is gazdagabb, mely nem 
elég nagy ugyan, hogy másokat megfosz­
tó!^ szabadságuktól, de a magáét kivívni 
és biztosítani elég nagy és erős vala.

Ha volna még bennünk az okulásra 
érzék és fogékonyság, valóban sokat ta­
nulhatnánk a példából, melyet a történe­
lem most mintha csak a mi észretéritésiink 
végett játszatna el Belgiummal.

Valamint a magyar mellett hajdan a 
német a török ellen, úgy küzdött a belga 
mellett egykor a hollandi a spanyol világ­
hatalom ellen. Védte léteiét, erélylyel, ki­
tartással, végül diadallal. Együvé omlott 
vérük a harezmezőn, lettek közös hőseik 
és közös vértanuk, s győzedelmeik közös 
nemzeti ereklyékké váltak. De a belga nem 
zet azért nem vált hollandivá soha, Jó 
testvér kívánt maradni, a mivé a közös 
vérkeresztség tette ; de saját individualitá­
sát megkívánta őrizni s hadi társával 
egy testbe olvadni nem akart. Ott a 
bizonyság rá már a XVT. században 
midőn a genti unióra következő harmadik 
évben a déli belga, tartományok külön 
szakadtak, s Holland egymaga folvtatá füg­
getlenségi harczát, megalkotva a * bataviai 
köztársasági államszövetséget. A múlt egy 
dicsőségteljes korszakának közös érintke­
zési pontjai nem bizonyultak elegendőknek 
arra. hogy egy nemzet a másikat magá­
hoz olvaszthassa: a külön nyelv és vallás 
más szokások és erkölcsök, saját kultúra 
és gondolkozás és különböző életmód s a 
nemzeti jellem külön sajátságai legyőzhet- 
len akadályai lőnek az amalgamizáeziónak, 
melynek experimentumát úgy Holland, 
mint Európa megkísértették Németalföld 
tartományaiban.

„ A ^écsi kongresszus, a hol népek 
erőszakolásáról van szó, hogy is lehetne 
másé, mint Béesé a vezérszerep, nagy böl­
csességében elfeledő számításba venni azt 
az öserőt, mely bizonyos nemzeteket egye­
lek*; teszen s azt az ősaxiómát, hogy a 
természet örök törvényeit emberi ephemer

megállapodásokkal megváltoztatni nem 
lehet. Rövid tizenötév azonban megtanitá 
a diplomaeziát. hogy a néppekkel való já­
ték még sem egészen mechanikai bábjá­
ték: azokban a bábokban önálló akarat is 
lehet, mely a tervezett vígjátékot könnyen 
teheti véres tragoediává. S London tizen­
öt évvel később desavouálni volt kénytelen 
amit Bécs határozott s Belgium eljutott 
függetlenségéhez, melynek ma félszázados 
jubileumát üli.

Pedig Belgiumnak nem voltak oly 
régi és oly fényes történeti hagyományai, 
mint voltak Magyarországnak a nemzeti 
királyok korából. Alkotmánya nem volt 
ezredéves, azt előbb újból kellett megal­
kotnia. Erőben, hatalomban is messze mö­
götte állt ennek, szerény négy millió lako­
sával. Azonfelül Holland hatalom volt 
egykor az ö világkereskedésével, nagyhata­
lom Belgiummal szemben, nem úgy, mint 
mi velünk szemben Ausztria, melyről fön- 
maradt a gúnynak is beillő vers, hogy 
egészen mással szerzi tartományait, mint 
karddal.

De közös Belgium és Magyarország 
történetében az, hogy „a hit szövetséges 
testvér“ egyiknek is, másiknak is nyakára 
ült s megtörni segítve a külső uralom 
jármát, saját még sokkal súlyosabb test

bad, virágzó, gazdag, boldog országgá 
válhatott. Ha ezt a meggyőződést nem 
ápolta volna szivében Belgium minden 
gyermeke: ülnének-e most ily fényes ün­
nepet ?

S Magyarországon ? Itt van a mi 
pártunk, az egyetlen párt, mely még hí­
ven, igaz meggyőződéssel és törhetetlen 
kitartással törekszik ápolni hazája függet­
lenségében vetett hitét. És e párt kisebb­
ségben van, s híveit el nevezik ábrándo- 
zóknak és elérhetetlen szivárványok után 
futosó idealistáknak — s ez még a leg­
szebb. legkíméletesebb nevünk....

Lehet-e még ily körülmények között 
remény egy ily nemzet jövőjében s abban, 
hogy lesz még ennek is valaha ünnepe ?

—rs.

b a ]

mégis

veri igáját akasztotta nyakába, tartomá­
nyává tette s bánt vele meghódított darab 
föld gyanánt.

Valószínűbb volt-e, hogy a kis Bel­
gium lesz az, mely csakhamar lerázandja 
magáról a jármot s Magyarország lesz az, 
mely viselendi békén, soká, örökké talán 
s még maga mondja: „így van ez jól, 
magam is így szeretem, a ki hozzá mer 
nyúlni, hogy megszabadítson tőle, az el 
len én törvényeket alkotok, az államügyész 
kezébe szolgáltatom, száműzöm, börtönre 
vetem, s minden telhető módon tehetet­
lenné teszem.mint árulót, haza ellenségét.“

Valószínű volt ez ? Nem ! És 
megtörtént. És mégis ténynyé vált.

Nem jut-e eszébe Magyarország fér- 
fiainak, — ha ugyan vannak még Magyar- 
országon férfiak. — hogy Belgium függet­
lenségének ünnepe, melynek az egész sza­
bad világ tapsol, — egyúttal indirekt vád 
és keserű gúny az oly nemzetekre, melyek 
nem ülhetnek ily ünnepet, mint Belgium, 
holott tizszerte inkább megvannak rá ben- 
nök a föltételek, mint e kis államban vol­
tak.-' Valóban, ha jól elgondoljuk, Belgium 
örömnapjainak arezunkba kellene kergetni 
a vért s rájutnunk, hogy annak dicsősége 
megszégyenítő bélyeg minekünk.

Ama kis állam ki tudta vívni függet­
lenségét és biztosítani annyira, hogy két­
ségbe többé nem vonja senki, se kívül se 
belől. Sehol tán nincs a pártok között 
oly éles ellentét, mint Belgiumban : de ott 
nincs egyetlen párttöredék sem 
olyan, mely minden izében át ne 
lenne hatva agondolattól, hogy 
az ő hazája más, mint független 
állam nem is lehet. Csak az egyet­
értés ez alapprinczipiumban tette lehetővé,
hogy Belgium csakugyan független, sza-

Bu«lapest, julius 30.
Felhívás a „48-as, függetlenségi, 

oldali“ pártkörökhöz s kerületi 
pártokho z.

A nagyváradi 48-as párt elérkezettnek látja 
az időt, hogy pártunkat közelről érdeklő kérdések, 
egy országos pártkonferenezia utján 
vegleg elintéztessenek, miért is a következő meg­
keresést intézte az országgyűlési fiiggetlensó°-i párt 
elnökéhez. ' ° r

A nagyváradi 48-as párt választmányától.
T. Mocsáry Lajos urnák, az országgyűlési 

függetlenségi párt elnökének.
T. elnök nr!
A nagyváradi 48-as párt választmánya, ma 

tartott gyűlésén kijelentvén, hogy több kérdés vég­
leges elintézését, különösen pedig a közjogi ellen­
zőknek a. választások előtti országos szervezését 
pártunk érdekében elkerfilheílen, s% ezélból szük­
ségesnek tartja egy országos pártértekezletnek még 
ez evbeni megtartását. °

Miért is felkérjük a függetlenségi pártot, hogy 
jelen megkeresésünk értelmében az országos párt- 
ertekezlet megtartását határozatilag kimondani, 
összehívni, s arra szükséges előmunkálatokat meg­
tenni szíveskedjék.

, Kérjük a t. Elnök urat, hogy jelen megke­
resésünket a klub értekezletén érdemleges tárgya­
lás végett előterjeszteni méltóztassék, mely után 
maradtunk

kiváló tisztelettel 
Nagyvárad 1880. julius 18.

A nagyváradi -48-as párt nevében 
Ijus László, Lukáts Gyula,

elnök. jegyző.
. Meg vagyunk győződve arról, hogy elvtár­

saink ep oly szükségesnek tartják egy országos 
pártkonferenezia megtartását mint mi, miért is fel­
kérjük a vidéki párt köröket, kerületi pártokat, 
hogy jelen indítványunkat támogatni, illetve az or­
szágos függ. kört hasonló ezélból megkeresni szi 
veskedjenek.

Nagyvárad, 1880. julius 18.
A nagyváradi 48-as párt nevében

Dús László elnök,
Csobánczy Lajos 
Duday József alelnökök,
Vass Károly,
Nemes Ferenez,
Lukáts (iyula jegyzők.

Asz erb kongresszusiválasztmány 
legutóbbi működéséről az újvidéki Zasztava a kö­
vetkezőket közli: A congressusi választmány, mely 
az egesz héten ülésezett, folyó hó 17-én berekesztete 
üléseit. A szőnyegre került legfontosabb ügyek ezek 
voltak : Dr. Maximovits Miklós és Gyurgyévics Vazul, 
mint kiküldött albizottság a miniszterelnök leirata tár­
gyában, melyben a választmánnyal közölte, hogy an­
nak bejelentését, a rendkivülii congresszusi időszak­
iak folyó évi Junius hó 10-ére történendett össze- 
livása iránt, ő felségéhez fel nem terjesztette, irás-

5” "AfiCJMiaUJSm£3Tli ■_ _ _ _ _
A szabadság országa.
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VIII. FEJEZET.

Az olvasó hall a shannon-castlei kísérletről.
fkarles-House és Eockery-House Írországban, 

a Derg tó partján és a Shannon folyó közelében van.
Ha bármely más helyre megyünk mindenüvé 

magammal vittem volna fájdalmamat, s főleg érzel­
meim miatti aggodalmamat. Mindenütt találkozhat­
tam volna Júliával, csak Charles-Honsebar és 
luckery-Houseban nem. A száraz tőidre menve 
összehozhatott volna vele a sors, hisz férjével, Ju- 
la 18 °<L indult. Ha a tengereken utazom, ugyan­
azon hajóra kerülhettem volna, melyen tán ő járja 
be az (iczeán ismert és ismeretlen vidékeit. Ha la­
katlan szigetre megyek, s ott elrejtőzöm, hogy 
jembe szálljak sorsommal, mely végzetszerűen 
kozta utamba őt, kifoghatott volna rajtam a vélet- 
etienség, vagy a végzet szeszélye. A szélvész e 
katlan sziget partjain hajthatta volna törésre Ju­
li hajúját. Tán szemeim előtt nem volna végbe 
a katasztrófa, s tán ismét megmentettem volna őt.

a föld kerekségének minden pontján talál- 
íozDattam vele, csak a Derg tó partján nem. A 

erg tó partján van, Charles-House és Roekery- 
ouse közt, Shannon-C astle, a Pelhamso- 

n°k ősi birtoka.
Itt történt azon véres dráma, mely a Pelham- 

sonokat örökre száműzte Írországból. A fellázadt 
erlok itt ölték meg lord Pelhamson ősét, esalád- 

I Tal együtt, s csakis első szülött fiának sikerült
megmenekülnie.
, Kz időtől fogva a Pelhamson-családban fiuról- 

lu a száll a fogadalom, hogy egy Pelhamson sem 
szí lábát Shannon-Castleba. E fejedelmi birtokot 
1 dieman-ok kormányozzák. Juha tehát mindenüvé 

utazhatott férjével, csak Shannon-Castleba, s igy a

Derg partjára nem. Azért örömmel mentem a föld­
gömbnek ez egyetlen kiváltságolt pontjára. Nem 
volt szabad többe látnom őt, mert éreztem, 
hogy koczkán van nyugalmam, boldogságom és — 
nőm boldogsága.

Karolin arcza ugyan oly mérvben derült fel, 
amint Londonból távoztunk. Mintha ösztönszerüleg 
sejtette volna, hogy a nagy világ város özöne el­
nyeléssel fenyegeti boldogságát. Minél inkább kö­
zeledtünk Charles-Househoz, annál boldogabbnak 
látszott, annál derültebb mosoly lebegett ajkán. 
Charles-Houseba a déli órákban érkeztünk meg. 
A charles-housei kastélyon az árviz rombolásának 
még annyi nyoma látszott , az építés még 
oly kevéssé haladt előre, hogy bizonyosak 
lehettünk, miszerint több hetet vagy hóna­
pot kell töltenünk Boekery-Houseban, mr. Balleigh 
vendégszerető házában. Az árviz pusztításainak 
megvizsgálásával töltöttük a délutánt. Megtekintettük 
a farmokat, melyek egy része még most is romok­
ban hevert. Nagybátyám intézkedéseket tett, hogy 
a pusztulás e szinterén mielőbb elfoglalja régi he­
lyét a jóllét.

A pénzzel nem fukarkodott. Valamennyi bér­
lőjének megtérítette az árvizokozta károkat.

A nap épen nyugvóban volt, mikor Charles- 
House-hói Bokery-Houseba indultunk. Nőm és én 
nagybátyám fogatán elől mentünk. ír kocsisunk ki 
akart tenni magáért, oly sebesen hajtott, hogy sir 
Balleigh fogata, melyen nagybátyám is ült, messze 
elmaradt mögöttünk. A pompás tájon szédítő se­
bességgel rohantunk végig. Mögöttünk terült el 
a Derg tó nyugodt tükre, mely az alkony pírját 
reflektálva vörösbársony mezőnek tűnt fel, mig a 
mögötte kettős sorban emelkedő hegység ibolya­
kékbe játszott. Jobb felül kígyózott a Shannon 
széles ezüst szalagja. Mellettünk balra és előt­
tünk a nagy ír róna terült el fekete vizű 
* Jakjaival, óriási bog-jaival ezekkel a végte­
lennek látszó setét iszapu mocsárokkal, melyek fe­
ketére festik a rajtuk átfolyó patakokat és kisebb 
folyókat, úgy hogy csudálkoznék az ember miért 
híják Írországot „zöld Erin-“nek „smaragdsziget­
nek“ ha e mocsárok és folyók partjain nem mo­
solyogna felénk a legüdébb zöld gyeppázsit, mely 
még a késő őszön, sőt télen át is megmarad 
zöldnek.

beli, jelentést terjesztettek elő, melyben megezáfolták 
az összes indokokat, miket a miniszterelnök an­
nak bebizonyítására hozott fel, hogy egy rendkí­
vüli kongresszusi ülésszaknak összehívására nincsen 
szükség, és indítványozták : hogy a kongresszusi 
szervezetnek alapján egy rendkívüli kon­
gresszus összehívásának szük­
ségessége mondassékki s hogy a 
folyó évi október hó 13-ik napja t fi­
zessék ki, melyen a kongresszus ösz- 
szeül ne. az albizottság indítványa szerint ezen 
rendkívüli ülésszakban mindenekelőtt a magy. kir 
vallás és közoktatási miniszternek 1879. deezember 
ho 18-ai 61 kelt leirata targyaltatnek, mely a szerb 
nemzeti egyházi kormányzatban történt változásra 
vonatkozik, s azutan a többi letárgyalandó ügyek vé­
tetnének elő. Ezen indítványát a kiküldött albizottság 
azzal indokolta, hogy a szerb hierarchiában eszközlött 
változás , az egyház s a nemzet autonom jogainak 
megsértésével történt, s mindaddig, a mig a mai 
kivételes állapot tart, a congressusnak minden to­
vábbi fejlődésnek az útja is el van állva a nem­
zeti egyházi autonómia terén. — A congressus 
feladata tehát az volna, hogy törvényes utón te­
gye meg a lépéseket, miszerint az autonómia s az 
egyház rendes törvényei állapotában visszatérjen. 
Az albizottság ezen indítványa a kongresszusi 
választmány jelenvolt össszes tagjai 
által egy h angulag elfogadtatott. Ezen 
filesen jelen voltak: Brankovics protopresbyter 
Popovies Szvetozár. dr. Vuesetics Illés, fíyurgye- 
vics Vazul és dr. Maximovies Miklós. J

A kongresszusi választmány ezen nevezetes 
határozatának kapcsán határoztatok továbbá, hogy 
jelen határozat felterjesztés mellett közöltessék “a 
miniszterelnökkel, melyben a miniszter összes el­
lenindokai megczátoltatnának: továbbá ő felségé­
hez a kellő utón bejelentés terjesztessék fel a 
kongresszus összehívása iránt a tárgyalandó ügyek 
megjelölésével, s végül a kongresszusi választmány 
ülésé szeptember hó 13-ik napjára tűzetett ki, me- 
yen a kongresszus elé terjesztendő javaslatok vég­

leg megállapittatnának.

Budapest, julius 30.
A türelmi próba, melyet az egyesült Európá­

nak a török válasz beérkezéséig kiállania kell, egy­
általában nincs terhére a diplomaczia világnak. Mi 
alatt a portán az együttes-azonos jegyzéket —s egy­
úttal a birodalom latba vethető erejét — tanálmányoz- 
zák, a kabinetek is ráérnék tanulmányokat tenni, egy­
mást kipuhatolni a teendők iránt. — Mert hogy 
tenni kell majd valamit, azaz, hogy a porta válasza 
visszautasító lesz, az iránt Európa egyik fővárosá­
ban nincs ma a legcsekélyebb kétség sem — legfö- 
lebb a porta nyilatkozatának formája iránt 
uralkodik meg bizonytalanság. A forma pedig édes­
keveset fog változtatni a portának azon valószínű 
kijelentésén, hogy a konferenczia által megállapí­
tott határvonal nincs összhangzásban a berlini szer­
ződés 24-ik czikkóvel, melynek alapján a konferen­
czia összehivatott. Ez a fölfogása a török minisz­
tertanácsnak ma s másrészről a porta köreiben 
majdnem lehetetlennek mondják oly nagy terület 
átengedését, minőt a hatalmak kívánnak, minthogy 
ez Törökország teljes meggyengítését vonná maga 
után. E fölfogás, melynek a félhivatalos Pol. 
Corr. úgy látszik csak ma ébred tudatára, elejé­
től fogva uralkodó volt a portán és többszörösen 
jutott is már kifejezésre. A tanácskozások tehát 
nyilván inkább csak a válasz szövegének, a formá­
nak megállapítása körül forognak s másrészt oda 
czéloznak, hogy Törökország haderejét is szá­
mításba vonják, melylyel esetleg a porta támogatni 
lesz kénytelen álláspontját.

Múlt szerdán hadi tanács is volt 
a J i 1 d i z-k i o s z k b a n, melyben a had­
ügyi és tengerészeti miniszterek, a tüzérség nagy-

Az esthomály leszállt. — Nyugaton már 
csak egy halaványsárga fénycsik jelezte, a 
napnyugtát. Erre a halaványsárga fényesikra éle­
sen reflektálva nagy ópülettömeg körvonalai jelen­
tek meg mellettünk.

S h a n n o n-C astle ! kiáltott fel kérész' 
tét vetve magára ir kocsisunk. Good people 
c a s 11 e,*) m y 1 or d ! tette hozzá reszkető hangon, 
miközben ismét keresztet vetett magára.

Az irek általában babonásak. Majdnem babo- 
násabbak a skótoknál. A nópnevelés, Gladstone fá­
radozásai, s a mindig számosabb állami népiskola 
daczára, felettébb hátra maradt Írországban. Az 
Írnek különben már természetében van a babonára 
való hajlam. A kelta vér ábrándozásra hajt. Ide 
járul az ir nép százados elnyomatása. Ennek a 
népnek hajdani nagyságából csak romjai vannak. 
Bomja azonban több van, mint bármely népnek. A 
druida templomok, cyclop-épitmónyek romjaitól 
kezdve egész a régi ir nemesség várkastélyainak 
romjáig, mely várkastélyok a népirtó angol hábo­
rúk idejében pusztultak el. Az ir nép nem pro­
spektiv, hanem retrospektiv nép. A jö­
vőbe nem tekint, hanem csak a múltba.

Jövője ködös-homályos, vigasztalan. Viharos 
múltja is köd homályos, de e homályon átvilágla- 
nak hajdani nagysága, nemzeti hőseinek alakjai, 
régi dicsőségének sugarai. Egy nép pedig, mely a 
múltban ól, nem lehet más, mint babonás. Azért 
népesíti be az ir képzelem szellemekkel a hegye­
ket, völgyeket, berkeket és ligeteket, mint bené­
pesítette istenekkel és nimphákkal Görögor­
szágot a hellén phantázia. Ezek a szellemek ren­
des osztályokba vannak sorolva Írországban, mint 
osztályai voltak a görög isteneknek. Vannak Íror­
szágban felsőbb és alsóbb rangú szellemek: sőt 
egyes vidékeken külön-kiilön szellemek uralkodnak, 
okoznak jót, vagy roszat hajlamaik és tetszésük 
szerint.

Ir kocsisunk, Paddy ijedelmén tehát nem 
csodálkozhattunk.

Shannon-Castle azon fairben állott, hogy a 
kisértetek tanyája, s hogy napnyugta után nem 
tanácsos egy igazhitű katholikus írnek a kastély­
tájára vetődni.

*) Jólelkek, kísértetek vára.

mestere, a császári gárda parancsnoka a tábor­
kari főnök és a főbb tábornokok vettek részt. A 
készülődésre vonatkozólag a T u r q u i e azt je­
lenti, hogy a tengerészeti kormány 10,000 tonna 
szenet vásárol a legközelebb a Középtengerre in­
duló hajóraj számára. A Vakít szerint a D a r- 
danella-erődöket a legnagyobb kaliberű 
Krupp-ágyukkal szerelik föl, s az eddigi ágyukat 
onnan Konstantinápolyba hozzák, Voloba leg­
újabban 1500 anatóliai nizämot küldtek, Prevezába 
pedig a legutóbbi Lloyd-gőzös 800 albán önkény­
test szálbtott Konstantinápolyból.

A montenegrói ügyre vonatkozólag, 
melyet a különféle tudósítások oly bonyolulttá tet­
tek — a papíron, egy párisi tudósítása a „Pol. 
Corr. -nek azt mondja, hogy az ügy valószínűleg 
békés utón fog megoldathatni, ha ugyan előrelát- 
hatatlan események nem lépnek közbe. A porta 
ugyanis, Olaszországgal egyetórtőleg, az áprilisi 
konvenczió végrehajtását Ígérte meg. Ez sok­
kal előnyösebb a portára nézve, mint Dulcigno 
átengedése,, mi a porta méltóságát is tetemesen 
csorbítaná és nagy bonyodalmakat idézhetne elő. 
Dulcigno lakossága majdnem kizárólag moha­
medánokból áll s e mellett csinos kikötő, mely ha 
idegen kézbe kerül, könnyen felhasználható a Sku- 
tarival való összeköttetés veszélyeztetésére. Ha a 
konvenczió végrehajtatik, ez által egyszersmind 
elesik a tengeri demonstráczió szüksége 
is, a mi a béke fentartásának egyik újabb biztosítéka. 
Igaz ugyan, hogy az európai hatalmakra nézve a 
tengeri demonstráczió felette könnyű, mert Török­
országnak számos tengerparti területe van. de. 
0‘egyezzük meg a félhivatalos lap nyilatkozatát) ily 
demonstráczió nagy veszedelmekkel 
járhat a jövőre nézve. Eemóny van arra, 
hogy az albánok sem fognak ellenszegülni s elfo­
gadják a porta tanácsait.

Nincs tehát semmi különös veszedelem — 
két hétig. A hatalmak Görögországgal
együtt ma sokkal mérsékeltebben gondolkoz­
nak, mint a jegyzék aláírása napján s talán a fen­
tebb említett türelmi próba idejének letelte alatt 
tálán egészen bele is szoknak majd a józan és 
méltányos gondolkozásba s egyezkedésre lépnek a 
portával — „ha váratlan események nem jönnek 
közbe.“

A török pénzügyek rendezésére Török­
országba küldött német hivatalnokok egész 
nyugalomban, minden hangzatos jegyzéke vagy 
nyilatkozatok változása nélkül kezdik meg a szul­
tán áltál kórt működésűket. Pengetnek már olyas­
mit is bizonyos körökben, hogy egy hatalom el­
különített akcziója nem képes biztosítani Törökor­
szág pénzügyeinek rendezését s ebhez euró­
pai a k c z i ó szükséges. Nem szükséges. Először 
azért, mert európai akczió még mindig 
elrontotta azt, a mit megcsinálni akart, másodszor 
pedig azért, mert ez nem „akczió.“ Törökország 
szükségét érzi pénzügyi rendezésének, s minthogy 
kellő erőkkel rendelkezik, egy olyan hatalomhoz 
fordult, a melyhez bizalma van, hogy a szívességet 
nem fogja kizsákmányolni. Hogy ez a bizalom épen 
E émetországot érte, ez, ha előnye is Németország­
nak semmi esetre sem okoz kárt senkinek, a ki­
nek nem egyenes czóJja a harácsolás. A 
német misszió ólén Wettendorf ur áll, ki a 
Terdsumáni Hadikát szerint a pénzügyminisztérium 
musztezárja lesz 25,000 piaszternyi havi fizetéssel, 
lakása a Dolma-Bagcséban van s a szultán egy 
hadsegédét bocsátotta rendelkezésére. Az angol

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.

Midőn közvetlenül Shannon-Castle mellett 
haladtunk el, Paddy rómületes kiáltásban tört ki.

— A Landlord, Landlady, Tenny!
Erre a külömben is sebesen vágtató lovak 

közé csapott, mire ezek őrületes sebességgel ro­
hantak előre, úgy hogy nőm majd halálra ijedt, 
nem a kisértetek, hanem a feldölós veszedelme 
miatt.

Paddy csak akkor fékezte a lovakat, midőn 
Shannon-Castle már nem volt többé látható az 
esti homályban.

Ekkor aztán kérdezte, hogy láttuk-e mi is a 
landlordot, a landladyt és Tennyt? Mi persze ta­
gadó választ adtunk. Paddy kétkedve rázta 
fejét.

Erre aztán elbeszélte a landlord, a landlady 
és Tenny történetét.

A landlord és landlady a jelenlegi Pelhamson 
ősei voltak. Mindkettő kegyetlen szigorral bánt a 
shannon-castlei bérlőkkel. Gyötörték kínozták, fosz­
togatták őket, A landlord elsőszülött fia a bérlők 
leányaira _ vetette szemét. Ezt tette a szép 
Tennyvel is. Meggyalázta. Tenny nem viselhette 
el gyalázatát, A Shannonba ölte magát. — 
De vőlegénye volt. — Mielőtt a hullámsirba 
menekült szégyene elől, megfogadtatta ha­
lálra sértett vőlegényével, hogy ez bosszút áll a 
csábitón. Tenny vőlegénye összeesküvést szervezett 
a külömben is elkeseredett bérlők közt. Setét éjjé 
megrohanták, felgyújtották a kastélyt, leöltek min­
denkit, aki kezükbe került. Gyilkos fegyver csa­
pása alatt vérzett el a landlord családjával és ház- 
népével együtt, Csak az ifjú lordnak sikerült el­
menekülni.

F rémes jelenet után ir parasztok gyakran 
látni vélték a shannon-castlei romok közt a landlord 
és landlady véres alakját és Tennyt, kikelve a hul- 
lámsirból, ^ vízinövények, zöld hínár által borítva, 
kezében tőrrel, keresve csábítóját, ki az igazságos 
bosszú elől elmenekült.

Útközben gondolkodtam e történet felett. 
Véres tragédia az, melynek katastrófájából hiányzik 
a teljes igazságszolgáltatás. A főbünös, a csábitó 
elmenekült. A végzet tehát oly tragédiát hozott 
színre, mely nem elégíti ki az igazságórzetet.

De^ megfeledkeztem, hogy a végzet, mely 
Tenny tőrét helyettesité, sújthat az unokákban is.

Lord Pelhamson, Clifford Julia férje, a sors igaz­
ságszolgáltatása elől megmenekült Pelhamson uno­
kája volt.

Arra pedig ez este egyáltalán nem gondol­
tam, hogy Shannon-Castle az en életem történeté­
ben is fontos szerepet fog játszani.

IX. FEJEZET.
Az olvasó Rockery-Houseban megismerkedik egy angol 

esalád beléletével s több angol társadalmi szokással.
Eockery-House a Shannon partján elterülő 

síkság emelkedettebb pártján épült, a hozzá tartozó 
farmok részben szinte földemelkedésen vannak miß- 
néhány a mély rónán áll, kitéve az árviz veszélyé­
nek. A Shannon legújabb kiáradása csak e mely 
rónán pusztított, Eockery-House maga teljesen ár­
mentes volt,

A Balleigh-ek fészke, a rockery-housei kas- 
tely szintén park közepén áll. Nincs Angliában a 
vidékén egyetlen úri lak, mely nélkülözné a par- 

Mr- balleigh kastélyát, nagyszerű park vette 
korul mely három angol négyszög mértfölenyi 
kiterjedesevel sajátságosán sürü galyu, s örök-zöld­
del befutott,. hatalmas tölgyeivel, pálma sudár- 
sagu platánaival, impozáns hársaival, gyönyörű 
zöld gyepes szakaszaival, természetes patakjaival való­
ságos erdőnek, de oly erdőnek látszott melyet művészi 
kéz alakított át anélkül, hogy természetes vad jelle­
get szelíddé tette volna. E parkon átmenve lehetet­
len azt nem hinnie az embernek, hogy természe­
tes erdőben jár. A csalódást fokozzák a park-

616ya<?ak- Nyulak szaladnak át utunkon 
Felig szelíd, kedves őzikék dugják ki okos fejüket 
a sűrűből s nagy rokonszenvet gerjesztő szemeik­
kel kíváncsian vizsgálják az átmenőt. Majd mee- 
robbana sürü törik-reeseg az ág. Ott szarvas, falka 
irambk tova. Közvetlen az utazóiról csatározva röp­
pen fel a megriadt, aranyos tollú fáezán s fel sem
Ä'i“ - —*■- t-

,, ..Mily kép, mily benyomás arra nézve, a ki 
először es nappal jő Eockery-Houseba!

Mi késő este érkeztünk meg, amennyiben 
november középén 8 óra már késő este.
______ _________ (Folytatja következik.)
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és f ran ezi a nagykövetségen, mint Konstantiná­
polyból jelentik, nagyon zokon esett a portának ez 
a lépésé, annyival is inkább, mert a szultán elha­
tározását titokban tartották.

Az angol alsóház tegnap végre letár­
gyalta az írországi bérlók kártalanításáról 
szóló törvényjavaslatot részletesen is. Az ellen­
zők részéröl indítványozott összes módositárok el­
ve tieitek.

ÚJDONSÁGOK.

es

— julius 20-án.
— Lapunk mai száma mellékletének tarialma 

Irodalom. Egyletek, társulatok. Törvényszéki ésarnok. 
Közgazdaság. Tárcza: Az indiai gyémánt.

* Időjárás Budapesten. Reggel elborult s 
esd kezdett esni. Azonban csakhamar kitisztult s a nap csak­
nem oly perzselő hévvel sinött egész nap, mint már vagy 
V 2 hete Hőmérő állása délben 27 R°.

— Személyi hírek. Gr. Kálnoky 
-íentpétervári nagykövet tegnapelőtt Bécsbe érke­
zett a ma délelőtt kihallgatáson vult a királynál. 
— W e i s z B. F. ismert fővárosi polgár s törv. 
h A. képviselő súg. l én üli meg 80-ik születése 
napját. A fővárosi egyletben ma szóba jővén e 
kérdés, elhatározták, hogy Weisz B. F.-hez ez 
kálómmal üdvözlő feliratot intéznek, melyet az ün­
nepeknek Kammermayer polgármester vezetése 
alatti küldöttség fog átnyújtani.

— A nagy-szebeni apáeza-zárdá- 
h a n űzött gyalázatos visszaélésekről a szepsi- 
szent-györgyi Nemere hosszú és részletes tudósi 
tást közöl, mely teljesen megerősíti az eddig nyil 
vánosságra jutott részleteket. Horn gyóntató atya 
s az ott levő német apáczák e magyar pénzen, 
magyarok számára alapított zárdában rendszeresen 
ii-dözték s sértegették a köztük levő egyetlen ma­
gyar apáezát; a hozzájuk beadott magyar 
növendékeket elnémetesitelték s azonkívül 
Nemere szerint Horn és egyes apáczák 
növendékek közt oly viszony is forgott fenn, 
mely azok jellemére árnyékot vet. A Nemere mél­
tán a püspöki hatóságra hárítja a felelősséget 
mind eme gyalázatosságokért, a nagyszebeni 
zárda Fo g ar a ssy gyulafehérvári püspök ható­
sága alá esik ; ez ma már magával is jótehetetlen 
agg, a ki meglehet, hogy az utóbbi években nem 
sokat törődhetett megveje ügyeivel; másrészt azon­
ban ismeretes gutgesinnt volta mellett az is való­
színű, hogy nagyvn jól tudta a nagyszebeni zárdában 
történteket, s helyben hagyását adta azokra. — 
Fogarassy püspök ugyanis arról ne­
vezete s, hogy ő volt az, k i 1849-ben a 
Haynauhoz intézett üdvözlőfeliratot 
első helyen aláirt a, s e feliratra a 
legtöbb aláírót gyűjtötte. Ebbéli érdé- 
meiért kapta a püspökséget is. Ettől az úrtól te­
hát nem lehetett várni, hogy hatáskörében a nem­
zeti érdekeknek előmozdítója legyen. Elég szomorú 
azonban, hogy ily múltú emberek most is megma­
radhatnak azon előnyök élvezetében, melyekkel egy­
korú szolgálatokéit jutalmaztattak. A nagyszebeni 
zárda különben már Fogarassy ideje előtt néme- 
itsedésnek indult, s Ő már csak hagyta tovább 
haladni a dolgokat a magok utján. Az említett lap 
ugyanis ezeket Írja :

Kezdetben csaknem kizárólag magyar nők, : 
pedig mágnásnők, vagy legalább e hon szülő tei 
népesítették ama zárdát. A mint azok lassanként 
kihallak, h lyökbe külföldieket kezdettek becsem­
pészni, mig végre egyik előbbi erdélyi püspök 
egyszerre nagyobb számú németországi szerzetesnőt 
hozott be maga. hogy „a meglazult zárdái fegyelem 
helvreállittassék." Evvel azonban az akkor a legbujább 
virágzásának indult germánizácziónak tették a leg­
nagyobb szolgálatot, — Alig érkeztek meg az ide­
genek. a zárdából, pusztulnia kellett hosszadalmas 
üldöztetés után — úgy, mint most Horn megér­
kezte után m. Miehadának, — az utolsó 
es egyetlen magyar szerzetesnőnek 
báró Pölnicz Rozáliának, ki Kolozs­
várit a szegényekházaban tengődött 
alamizsnából, míg a külföldiek bőség­
ben éltek s élnek magyar királyok, 
magyar egyházfők, a magyar hazaado­
mány aiból. Ezen idő óta nem szűntek a be­
vándorlások Németországból és Horn egyeduralma 
alatt oly mérvet öltöttek, hogy jelenleg mintegy 
harminczót német apácza van a zárdában^ az 
egyetlen magyar apácza pedig kénytelen’ 18 
évi fáradhatatlan munkálkodása után onnan tá­
vozni . ha nem akarja, hogy halálra kinoztas- 
eék, oly finom módon, mely ellen a törvény ol­
talmát sem lehet igénybe venni. Ha valaki panasz­
kodik, hogy miért van csupán idegen e zárda- és 
neveidében? rendesen azt felelik álszenteskedve ég 
leié emelt szemekkel, hogy „magyar nők nem akar­
nak apáczák lenni.“ Ezt ugyan jól teszik, egyálta­
lában ne legyenek apáczák s kivált ne a nagysze­
beni Orsolya zárdában; de miként esik az, hogy 
például a nagyváradi szintén Orsolya-zardában 25

apácza között csak egy német van, a többi mind 
magyar? Tehát nem áll az, hogy csak a németor­
szági leányok nyerték az égtől azon privilégiumot, 
hogy apáuzáknak valók legyenek.

— Csengery mell-szobra. Zichy An- 
tal a íőv. egylet mai értekezletén bejelentó azon 
indítványát, hogy a fővárosi közgyűlés holnap 
Csengery halála alkalmából a szokásos lészvét nyi­
latkozatok mellett mondj r ki azt is, hogy Csengery 
mellszobrát elkészitetti s alkalmas helyen elhelyezi. 
Csengery oly kiváló tagja volt a íőv. képviseletnek 
oly sok szolgálatot tett a tanúgyekben, hogy méltó, 
miszerint emfeke maradandóan megőriztessék. Vele 
kezdhetnék meg a tervezett mellszobor csoportot. 
Ezen indítvány nézeteltérésekre adott alkalmat s 
többen óhajták, hogy csak általában mondják ki a 
megörökítést, (akár szobor, akár kép, vagy ösztón- 
dijalapitás által.) Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a közgyűlés elé oly módon vitessék az 
indítvány, hogy csak átalában mondassák ki Csen­
gery emlékének megörökítése, a módozat megálla­
pítása s az alak kimondása bizottságra lenne bí­
zandó.

— Hírek a. városból. Szerencsétlen­
ség a dalszínház építésénél. A dalszínház kö­
rül tegnap este az állványok szétszedése volt folyamatban. E 
közben egyik fenyő oszloji. melynek a földbe ásott része el 
rothadt, észrevétlenül kidőlt cs S u m i 1 i Ferdinand nap 
számost leütötte. Sumili súlyos sérüléseket kapott és kór­
házba vitetett. — Eltűnt fin. Fetter János a nemzefi ze­
nede tanárának 18 éves Gyula nevű fia, ki a Siráky-féle pa­
pír kereskedésben mint boltos inas volt alkalmazva, f hó 
17-én atyja lakásáról eltávozott s azóta hollétét nem tudják 
Atyja azt gyanítja, hogy fiát valami baleset érte vagy ön 
gyilkossá lett — A munkahiány. Bán Julianna ese 
léd gazdája a zöldbe költözvén, cselédjének felmondott, A 
leány sehogy sem bírt helyet szerezni s már mindenét el­
adta és elzálogosította. Napok óta járkál fel s alá a város­
ban, de helyet nem kaphatott. Tegnap az éhség annyira erőt 
vett rajta, hopy a soroksári utczan elájult s tehetetlenül te­
rült el a járdán, honnan őt a rendőrség kórházba szállította 

Leányvásár Temesvárt. Opitz 
Ferencz, bérszolga a temesvári Trombitás vendég­
lőben az ottani rendőrségnél feljelentést tett, bogy 
folyó hó 17—18-ka közölt éjjel két női személy 
érkezett s szállott meg szállodájukban. Másnap 
reggel — a midőn eme nők idősbike a vendéglő­
ből a városba távozott — a, hátrahagyott fiatal 
leány jaig&tólsg emelt panaszt a szobáleánjnak, 
hogy őt ama nő bordélyházba akarja adni. E fel­
jelentés folytán a rendőrség gyors vizsgálatot in 
ditva, kitűnt-, hogy Demeter Jánosnó — egy bo- 
rosjenői karmester neje — Swet Gyula román le­
ányt, kit szolgálatába fogadott, egy belvárosi bor­
délyházban már csakugyan 60 írtért eladta. A 18 
éves ártatlan leányt a rendőrség az erkölcstelen 
helyről kiszabadította s az emberkupecz ellen meg­
tette a kellő törvényes intézkedéseket.

Halálozás. Kövy Bolla 1848/9 diki 
honvédkapitány tegnap meghalt. Temetése e hó 
21 én d. u. 6 órakor lesz a helybeli izraelita kór­
házból. (gyár-uteza.) Schubert János a honvédte­
metkezési egylet aleinöke a temetésen való megje­
lenésre kéri fel bajtársait.

— Házasságok. Szilágyi Lajos urad. 
tiszt, gróf Festetieh György Csáktornyái bir­
tokán, ma vezette oltárhoz Bakó Erzsiké kisasz- 
szonyt Felső-Rajkón. — Hegyessy Géza m. k. 
honvéd főhadnagy folyó hó 18-án eljegyezte Csehi 
Pogány Mathild kisasszonyt, Pogány Pál földbirto­
kos ur leányát Nagy Kereskényben.

— Szkobelevne megöletése. 
Egy konstantinápolyi táviratunk jelemé tegnap, 
hogy Philippopolisban Szkobelev tábornok nejét 
megölték. A gyilkos egy Uzaíis nevű orosz had­
nagy,' ki Rumélia szolgálatban állt, a kirándulások­
nál ő kisérte rendesen Szkobelev asszonyt. TJzatis a 
dermederei hegyszorosba menekült, a hol, midőn 
körülkerítve látta magát, öngyilkossá lett. Czinkos- 
társai közül négyet elfogtak, kik horvát nemzetisé­
gűek. Szkobelevne asszonynál jelentékeny értékű ék ­
szerek voltak.

— A szétmosott lövész ünnep. Teg­
nap este nagy zűrzavart csinált az ünneplő bécsiek­
nek egy hirtelen jött felhőszakadás. Este 7 óra felé 
tömegesen özönlött a közönség a lövész-ünnep 
díszterére, midőn az addig derült eg egyszerre 
elsötétült , roppant szél támadt s li/i óra­
kor roppant heves felhőszakadás indult le az ün­
neplők nyakába. Leit hatatlan zűrzavar támadt. A 
közönség nagy része a diszcsarnokba menekült, 
mely 5000 embert fogadhat be; de ez sem nyúj­
tott védelmet, mert teteje csurogni kezdett s a 
menekülök eső elől az eresz alá jutottak. Egy pil­
lanatban borzasztó ijedelem szállta meg a csar­
nokba menekülteket. Egy óriási szólroham ugyanis 
több ablakot leszakított s az épület belsejébe dobta 
szerencsére senkit sem talált el vtle. a széthullott 
apró fadarabok azonban többeket megsebeztek. A 
lövöldözés különben tegnap egész erővel folyt to­
vább. Egy Husnik nevű kolozsvári lövész is van a 
nyertesek közt. Felemlítjük még a tegnap tartott 
lakomáról, hogy ott megint volt egy „magyar or­
szági" beszéd. Bizonyos Julius Pflug, panesovai 
mondotta ezt, példátlan ostobaságot hadarván össze 
Bécs Lulturmisszi1 járói es az onnét kiáramló kul- 
tura-sugarakról, melyek iránt „mi magyarok“, úgy­
mond Julius Pflug fogékonyak vagyunk.

— Czápa a trieszti kikötőben. Tri- \ 
észtből írják : Tegnapelőtt egy búvár épen egy 
hajó fenekét megvizsgálandó, midőn a viz alatt

körül kerülte a hajót s aztán eltávozott. Ekkor a 
búvár jelt adott hogy húzzák fel; midőn felért a 
kiállott rémület következtében ájulva rogyott össze.

Rövid hírek, A király a rózsa leho- 
tai r. kath. fiókközségnek temploma helyreállítá­
sára lOt) fnot, a nagy-kovácsi r. kath. hit­
községnek uj orgona beszerzésére szintén 100 frtot. 
Schönborn község tüzkarosult lakosainak se 
gélyezesére 300 frtot adományozott. — A szolyva- 
hársfaival fürdőben a vendégek száma jul. 14-ig 
238 volt. — Panaszkönyvek a helyihajókon. A 
dunai gőzhajó-társulat a napokban elrendelte, hogy 
minden helyi-hajón is ezentúl panaszkönyvek té­
tessenek ki, melyek kívánatra mindég a közönség 
rendelkezésére boesátandók. — Niki Josefa kis­
asszony eljegyzése alkalmából 100 frtot adományo­
zott a magyar ivók segélyegyletének, s az összeg 
ma a kezelő Magyar földhitelintézetnél le is fizet­
tetett. Óhajtandó, hogy a nemes példa minél több 
magyar hölgynél utánzásra találjon.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A kirá’y báró 
S a 1 z b e r g Manó, herczeg XV r e d e Raoul és gr. Lippe 
W e i s s e n f e 1 s Vilmos valóságos követségi titkárokat, 
tiszteletbeli követségi tanácsosokká nevezte ki. Az igazság­
ügyminiszter V i s y Pál pécsi kir. törvényszéki .joggyakor 
nokot, a dárdai kir. járásim ósághoz aljegyzővé, Kap o sv 
Autal nagykanizsai kir. törvényszéki dijnokot, a nagykani­
zsai. Gerencsér Györpy zalaegerszegi dijnokot p dig a 
zalaegerszegi k. törvényszékhez Írnokká, N i k e 1 Lajos kor- 
ponai kir. jbirósági Írnokot, a budapesti kir. itéló táblához 
jirulnokká nevezte ki ; Járd er Mihály losonczi és Klein 
Bertalan körmöezbányai k. jbiiósági írnokot, kölcsönösen á'z 
helyezte.

Névváltoztatás. VV einberger Gábor ezom 
bathelyi lakos és ottani gyakorló orvos vezetéknevének „Szöl- 
lösi“ re kért átváltoztatása megengedtetett.

A vallás és tanulmányi alap
A hivatalos lap mai számában a királynak 

következő két kéziratát találjuk :
L 4 állás- és közoktatásügyi magyar niinisz 

terem előterjesztésére, a magyar vallás- és tanul 
mányi a!a > kezelésének ellenőrzése végett mai na­
pon kibocsátott leiratom értelmében kirendelt ide 
iglenes bizottság elnökévé székhelyi Maiiá th 
György országbírót kinevezem. Kelt Bécsben, 1880. 
I vi május hó 21-én. Ferencz J ó z s e f, s. k. 
Trefort Ágoston, s. k.

II. Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
niszterem előterjesztésére , a magyar vallás­
én tanulmányi alap kezelését ellenőrző ideiglenes 
bizottság tagjaivá: Sí mór János bibornok, her­
ezeg prímás és esztergomi érseket, dr. Hayna id 
Lajos bibornok és kalocsai érseket, Andaházy 
Pál és báró B á n h i d y Béla orsz. képviselőket, 
B ar l a Béla semmit őszóki bírót, gróf C z i r á k y 
János főtárnokmtislert, Hajnik Imre egyetemi 
tanárt, Ipolyi Arnold beszterczebányai püspököt. 
M u s 1 a y Sándor földbirtokost , P r i 1 e s z k y 
Tádé orsz. képv., Rudnyánszky Ferencz hi­
tes ügyvédet, Scháffer Antal zádorlaki plóbá- 
nust, báió Sennyey Pál ésilj. Szögyényi- 
M a r i c h Lász. orsz. képv. végre ugyanazon bizott­
ság előadójává a rendszeresített illetményekkel 
Ru d ti y ánsz k y Ferencz ügyvédet kinevezem. 
Egyszersmind megengedem, hogy S i m o r János 
bibornok mint az ország herezegprimása, valahány­
szor a bizottság tanácskozásaiban részt veend, el­
nöki székét foglalhasson s ha a vallá -alap ügyei 
tárgyaltainak, mint társelnök működhessék. Kelt 
Bécsben, 1880. évi junius hó 18-án. Ferencz 
József, s. k. Tie fort Ágoston, s. k.

*

Ennek kapcsán közli a hivatalos lap, hogy 
a vallás- és tanulmányi alap kezelésének 

ellenőrzése végett kirendelt ideiglenes bizottság 
szervezete s hatásköre iránt, a következő leiratot 
bocsátotta ki:

Mi első Ferencz József, Isten kegyelmé­
ből ausztriai császár," Csehország királya stb. 
stb. és Magyarország apostoli királya

Királyi Üdvöz'etünket mindeneknek, kiket 
ezen ügy jelenben illet, vagy jövendőben liléi­
ül fog.

Dicső emleku őseink, Magyarország Apostoli 
Királyai által a vallás- és köznevelés gyarapítására 
s számos rendi! szükségleteinek fodezésére Magyar- 
országunkon alapított vallás- és tanulmányi alapok 
törzs vagyonának épségben fentartása s az idők 
változó igényeihez képest való gyarapítása czéljá- 
aól, addig is, míg a magyarorszagi kegyes alapít­
ványok és jelesen a megnevezett alapok jövő ke­
zelése iránt a törvényhozás utján végleges intézke­
dés fogna tétetni, indíttatva éreztük magunkat a 
íegyes alapítványokra vonatkozó legfőbb felügye­
li jogunkat tárgyszó törvények értelmében, Jele­
sen pedig az 1723. 74. lörvenyezikk szellemében 
mindazálial az 1848. 3. törvényezikk 4. és 18. sza­
kaszaiban körülírt miniszteri felügyelőség elvének 
épségben tartásával, független egyházi és világi 
férfiakból egy időleges felügyelő és ellenőrző bi-

melynek elnökét és többi tag-

nagy rémületére egy óriási ezápát látott maga mel­
lett megjelenni, a búvár mozdulatlan maradt s a 
czápa úgy látszik nem vette észre, mert lassan

ottságol kirendelni
jait, kiknek számát az elnökkel együtt tizenötben 
állapítjuk meg, vallás- és közoktatásügyi ministe­
rünk előterjesztésére kinevezni legfelsőbb kegyúri 
jogunknál fogva magunknak fentartjuk. Kívánjuk, 
hogy ezen bizottság hatáskörébe tartozó ügyek az 
elnökkel együtt legalább is hét tag jelenlétével íér- 
gyaltassanak.

A bizottság rendesen minden évnegyed első 
havában az elnök által kitűzendő napon rendes ülést 
tartaná, melyben az ügyeket a bizottságnak álta-

Fürdői levelek.
I.

L i p i k.
Sok furcsa dolog történik a nap alatt — d6 

arról már csakugyan nem is álmodtam, hogy itt Pipi­
ken, Bosznia tőszomszédságában a magyar elem ké 
pezze a fürdővendégek túlnyomó részét.

Midőn a hosszú utazásban kimerülve ide ér­
keztem, a legelső hang is magyar volt, mely elíá- 
suit idegeimet fölvillanyozta. Erőteljes férfi hang 
zongora kísérettel énekelte:

„Te meg rózsám, sirdogáló kis leány 
Felejtsd el, hogy szerettelek igazán stb.

Hogy a lipiki jódfürdő az északi szélesség és 
a keleti hosszúság hányadik foka alatt fekszik, erre 
— úgy hiszem — nem kiváncsi a kedves olvasó^ 
azt pedig úgyis tudja, hogy Szlavóniának egyik 
volgykatlanában van e kitűnő gyógyfürdő.

Már a rómaiak idejében létezett, mint ezt 
az itteni ásatásoknál nyert leletek bizonyítják.

A fürdőnek európai színvonalra emelkedése 
azonban 1869—70. évtől kezdődik, mikor is Zsig­
mondy mérnök felügyelete alatt Knoll Antal fürdő- 
tulajdonos itt egy artézi kutat furatott, mely 124 
öj mélységű s melyből 24 óra alatt 30,000 akó 52n 
R. bőmérsékn jódviz jő felszínre.

I>r- Heller bécsi tanár vegyelemzése szerint 
aiiii)i jüdut tartalmazó forrás, mint a lipiki, nincs az 
egesz világon. A „halb“ jód-viz, melynek a nóme- 

°ly nagy reklámot csinálnak a „lipiki“-nek még 
nyomába sem léphet.

.... különösen bámnlatos gyógyhatással bír e 
fordo a gorvelykór és a bujakór mindenféle ne­
meiben, valamint a női ivarszerek bántalmainál.*)

Kein Iler/nrtÁ5 j6dfiz körülményesen leírta dr
cziLü könLlí d00rT°8- ,"A Áplkl jödlürdö és hőforrása“

' kiadásában “’ mF8jelent BudaPeeten Tetei Nándor ee

tek
csak

Igen kényelmes szállodák állnak a vendégek 
rendelkezésére. Van egy terjedelmes park, árnyas 
sétányokkal, hol reggel és este a bajai czigány- 
banda játszik. (Tavaly még cseh muzsikusok ron­
tották a levegőt.) A gyógykezelést Dr. Kern íürdő- 
orvos végzi, ki itt finom bánásmódja s tudomá­
nyossága miatt köztiszteletnek örvend.

A fürdővendegek túlnyomó része magyar lé­
vén. igen természetes, hogy a fürdői személyzet 
is tud magyarul s az étlap is magyar, a mit még 
Budapest is megirigyelhetne Lipiktől!

Az élvezetekben sincs hiány; vannak szép 
kiránduló helyek, hetenként kétszer tombola s 
tánczestóly stb. Van egy olvasóterem is, magyar, 
német, franczia, olasz és szláv lapokkal.

Nem hallgathatom el, hogy az olvasó terem­
ben a magyar lapokat illetőleg a kormánypártról 
van legjobban gondoskodva, mintha csak sejtette 
volna a fürdő-igazgatóság, hogy a mamelukoknak 
legjobban kerül a fördőre ! Ellenzéki lap egy sincs, 
hacsak a habarékpárt exmi foszt erei és miniszter- 
kandidatusainak közlönyét nem akarjuk ellenzéki 
lapnak nevezni.

Az eddigi fürdővendegek száma a 800-at jó­
val meghaladja.

II.

P a I i c s.
— julius 13.

A holt idényben csak a fürdők ivarija mutat 
élénkséget. Mig a természet fecskéi ősz felé hagy­
ják el fészküket, addig a táisadalom fecskéi nyárra 
vándorolnak enyhébb éghajlat alá, zöld feoyvesek 
árnyába, hideg zuhany alá. S mig a fürdő vendéget 
a víz özöne, addig a hírlapokat a fürdői ezikkek 
özöne árasztja el ilyenkor. S mért ne követelhetue 
magának a fürdők sorában egy szerénybe kisteret 
a palicsi fürdő is s miért ne érdemelne meg egy kis 
teret az ó ismertetése is? Mert valóban, ismerte­
tésre is szorul, ajánlatra mindenesetre. Hány ember 
van, a ki nem tudja merre van, hány nem tudja,

hogy görvelyes betegség ellen hazánk 
egyetlen fürdője, hány van, a ki meg nevét 
sem hallotta.^ Pedig a fürdők nem hasonlítanak a 
nőkköz, kikről akkor szólunk legelőnyösebben, S i- 
kor hallgatunk róluk. Egyébként az Alföld nem is 
igen haragudhatik, ha fürdőjéről még keveset tud 
a világ. Alig van száz éve, hogy ismeri önmaga, 
alig egy százada, hogy létezik. Valóságos csecsemő, 
a kifejlett fürdői coquettek között. A vidék la­
kóinak hagyományai , a dalmát. néplegendák 
szerint száz évvel ezelőtt azon a téren, hol most 
fél négyszög mórfóldnyi területen a palicsi tó lo­
csogta (ja lomha hullámait, pásztorok legeltették 
nyájaikat s kút ásása közben vették egyszer észre, 
hogy kút helyett felbugygyanó forrásra akadtak, 
mely a vidéket elöntó s most jelentékeny gyógyfor- 
rásu tavat képez. Mennyiben történeti ez állítás, 
nem tudom, de annyit tudok, hogy fürdővé csak 
nemrég alakíttatott át s hogy fürdői hire még újabb 
keletű.

A Fertő tóhoz annyiban hasonlít a palicsi, 
hogy mind a kettő néha láihatatlanná tudja ma­
gát tenni. Mint a Fertő éveken át eltűnt a föld 
színéről, de idő múltán halottaiból fóltámadt: úgy 
volt idő, midőn a palicsi is végkép kiszáradt és 
medrében száraz lábbal sétálni lehetett. Hála isten­
nek, mai nap már csak könnyű csolnakon himbá- 
lódzhatunk fölötte, ha engedve a romantikus kör­
nyezetnek, a tavat körülövedző és éjjel hosszú ár­
nyékot vető liget hívogató susogásának és a varázs- 
mosolylyal letekintő holdvilág csábigéinek, lenge 
ladikon álmodozzuk végig a balzsamillatu, enyhe 
éj felét.

Maga a palicsi tó, mely miként emlitém, egy 
lel négysz. mfldnyi területet foglal el, nagy hul­
lámos katlant képez, melynek egyik oldalán zöld 
erdő és az erdőből kikandikáló modern stylü szál­
lodák emelkednek, mig a másik parton, melynek 
körvonalai a távol kékség ábrándos színében mo­
sódnak el, a végtelennek látszó róna terül, melyen 
a csodás képeket rajzoló délibáb nem egyszer

lünk, vallás- és közoktatásügyi magyar ministerünk 
javaslatára s a bizottság elnökének meghallgatásá­
val kinevezett rendes előadója fogja előadni.

Halasztás nt-.m szenvedő sürgős ügyek tárgya­
lása vegeit s esetleg vallás- és közoktatásügyi ma­
gyar ministerünk megkeresés-re is, a bizottság el 
nöke rendkívüli ülést hirdet.

A bizottság üléseiben az általunk kinevezett el­
nök elnököl, ő vezeti a tanácskozásokat s az elő­
adóval együtt írja alá a bizottság kiadványait. Aka­
dályoztatása eseten a kellő számban egybegyük bi­
zottsági tagok maguk választják a tanáeskozmány 
tartamára az elnöklőt.

A bizottság tagjai tisztüket díjtalanul teljesí­
tik, kivóvén az előadót, kinek évi háromezer fo­
rint tiszteletdijt s az irodai teendők ellátására 
500 forint irodai átalányt találtunk kirende- 
lendőnek, mely összegek, valamint a bizott­
ság működésével járó egyéb netalán! kezelési költ­
ségek magyar vallás és tanulmányi alapból megfe­
lelő arányban lesznek kirendelendők, s az illető 
alapoknál rendkívüli kiadásokként elszámolandók.

Amennyiben egyes ügyeknek tanulmányozása 
végett egy v.-gy több bizottsági tagnak a helyszí­
nére kiküldetése válnék szükségessé, mely körül­
mény vallás- és közoktatásügyi magyar miniszte­
rünknek esetről esetre eleve bejelentendő, a bi­
zottsági kiküldötteknek a szabályszerű úti költség 
megtérítésén felül a kiküldetésben eltöltött napok­
ra tíz frt napidij járand.

A mennyiben az alapítványok s jelesen a ne­
vezett alapok kezelésének végleges rendezése idő­
közben be nem következhetnék, s ez oknál fogva 
a bizottság működése jelen leiratunk keltétől szá­
mítandó három évi időszaknál továbbra lenne szük­
séges, ezen három év leteltével vallás- és közokta­
tásügyi miniszterünk a bizottság elnökének meg­
hallgatásával a bizottság tagjainak kiküldetése iránt 
újabb javaslatot teend.

Ha időközben egyik vagy másik lag a bizott­
ságból kiválnék, illetőleg felmentését kérelmezné, 
vallás- és közoktatásügyi miniszterünk a bizottsági 
elnök meghallgatásával a betöltés iránt javaslatát 
esetről esetre nekünk bemutatja.

A bizottság teendőihez tartozand mindenek 
e-'őtt a vallás- és tanulmányi alap tulajdonát képező 
törzsvagyan épségben tartására ügyelni s vailáe- és 
közoktatásügyi miniszterünket ez irányban tanácsá­
val támogatni.

á végből akarjuk, hogy a most nevezett 
alapok évi költség-előirányzatai, mielőtt azok jóváha­
gyásunk alá terjesztetnek, ezen bizottságban meg- 
vitattassanak és az ezen alapok vagyonságairól ké­
szített évi zárszámadások a bízottsá nak megvizs­
gálás végett kiadassanak s annak a költségvetések 
és zárszámadásokra vonatkozó észrevételeivel együtt 
élénkbe terjesztessenek ; önkényt értetvén, hogy a 
mennyiben szükségesnek látszanék, a bizottság ál­
tal a mondott alapok tulajdonát képező jószágok 
gazdászatí és erdészeti költség előirányzatai s szá­
madásai is tárgyalás alá vehetők.

Valahányszor oly ügyekről van szó, melyek a 
nevezett alapok törzsálladékának jelentékeny meg­
változtatását tárgyazzák, jelesen:

a) ha pénztőkéknek átváltoztatásáról;
b) az alapok tőkéinek ingatlauságokba fekte­

téséről ;
c) a tokék felhasználásával járó nagyobb épít­

kezések foganatosításáról;
d) ingailanságok vásárlásáról, eladásáról, vagy 

elcseréiésóről van szó, a mennyiben az ingatlan bir­
tok értéke tízezer turintot meghalad, a bizottság 
elő'eges véleményét vallás- es közoktatásügyi mi­
niszterünk kikórendi.

Jóllehet az alapítványi alapoknak csupán ka­
matozó államkötvényekbe, földte kennen teái tesi kö­
telezve jekbe és magyar földhitelintézeti zálogle­
velekbe fektetésére vonatkozólag 1866. évi január 
hó 25-én kibocsátott elhatározásunkat, mely szerint 
a közalapokból kölcsönök csak ritka kivételes ese- 
jekben adhatók, ezentulra is érvényben fentart­
juk ; mindazáltal azon esetben, ha rendkívüli kö­
rülmények között, jelesen közművelődési ezélok 
előmozdítása szempontjából, kölcsönökre vonat­
kozó kérelmek merülnének fel, ezek elintézése 
előtt, a mennyiben a kölcsön megadatni szándó- 
ioltatnek, a bizottság véleménye mindannyiszor 
aekivánandó s az ügy elhatározásunk alá terjesz­
tendő lószen.

A bizottságban tárgyalandók mindazon ügyek 
is, melyek az alapítványi törzsvagyon kezelésére 
vonatkozó rendszer megváltoztatását czélozzák, mint 
jelesen valahányszor nagyobbszerü birtokok házila­
gos kezelés alá vétele avagy házilag kezelt jószá­
goknak bérbeadása, nagyobb erdőtesteknek kiirtása, 
avagy az évi fahozamoknak három évet meghaladó 
időre való eladása forog kérdésben.

a bizottság egyik főfeladata lévén vallás- és 
iözoktaíásügyi miniszterünket a mondott alapok és 
alapítványi jószágok kezelése körül szakszerű taná­
csával támogatni, az egyes kezelési ágazatok körül 
tett észleléseit s az azokon aiapulandoit indokolt 
javaslatait vallás- és közoktatásügyi miniszterünkkel 
időről-időre közlendi s a netán szükségesnek mu­
tatkozó javítások, valamint az észlelt bajok orvoslá­
sára vezető eszközök tárgyában határozott javasla­
tokat teend.

Vallás- és közoktatásügyi miniszi erünk a bi­
zottság határozataihoz, ha azoktól nézetei eltérők, 
kötve nincs s az 1847—8. 3. törvényezikkben fou’

lalt felelősségénél fogra kötve nem is lehet, mind­
azáltal tartozand mindazon esetekben, midőn a bi­
zottsághoz utasitutt ügyekben a bizottság vélemé­
nyétől s javaslataitól léuyegeg sen eltérő intézke­
dést vél szükségesnek, a bizottság véleményének 
élénkbe terjesztése mehet elhatározásunkat esetről 
esetre kieszközölni.

Vallás- és közoktatásügyi miniszterünk a bi­
zottsággal annak elnöke utján Írásban érintkezik

Az ez ügyekben általunk kibocsátandó elha­
tározások a bizottsággal vallás- és közoktatásügyi 
miniszterünk utján fognak közöltetni, kivel viszont 
a bizottság a maga észrevételeit, javaslatait és in­
dítványait elnöke utján közlendi.

a mennyiben egyes esetekben a bizottság a 
körébe utalt ügyekben a közlött iratokon kívül bő­
vebb felvilágosítást kívánna, az rövid utón a bizott­
ság előadójának elő szóval, fontosabb esetekben a 
bizottsági elnök Írásbeli megkeresésére Írásban fo» 
megadatni. 8

A bizottság által tanulmányozás végett bete­
kinteni kívánt iratokat vallás- és közoktatásügyi 
miniszterünk a bizottsággal a körülményekhez ké­
pest eredetiben vagy másolatban közlendi, ha csak 
azok közlését közkormányzati tekintetek nem tilta­
nák, miről a bizottság elnöke nevezett miniszte­
rünk által alkalmas módon értesítendő.

A bizottság üléseiről rendes jegyzőkönyvet 
vezetend s azt minden ülés után következő 
nyolez nap alatt nevezett miniszterünknek bemu- 
tatandja.

Sürgős ügyekben tartott rendkívüli ülések 
jegyzőkönyve azonban tz ülés után negvvennvolcz 
óra alatt közlendő.

Ágyrendét a bizottság maga állapítja meg 
mindazáltal az jóváhagyásunk alá terjesztendő le­
szen.

A bizottság minden óv első havában a le­
folyt évben kifejtett ténykedéséről, az év folyama 

alatt tett tapasztalatairól és javasjatairól rendsze­
res évi jelentést szerkesztend, mely hozzánk az 
összes illési jegyzőkönyvekkel együtt vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszterünk utján késedelem nélkül 
felterjesztendő.

Elvárjuk a bizottság elnökétől s annak min­
den egyes tagjától, hogy az alapítványi alapok fel­
virágoztatására irányzott ezcn intézkedéseim minél 
helyesebb és üdfösebb foganatosításában tapintatos 
eljárás és önzetlen ügybuzgalom által úgy minket 
mint az alapítványi alapok legfőbb kegyurát, va­
lamint ezen legfőbb kegyúri jogunk gyakorlására ala- 
kotmányszerüleg hivatott miniszterünket min­
den irányban támogatni és az alapok javának elő­
mozdításán közremunkálüi kedves feladatuknak te- 
kintendik.

Kikhez egyébiránt császári királyi kegyel­
münk és kegyelmességünkkel állandóan hajlandók 
maradunk.

Kelt birodalmi székvárosunkban Becsben, urunk 
születése után ezernyolezszáz nyolezvanadik évben 
pünkösd hava huszonnegyedik napján.

Ferencz J ó z s e,f, s. k.
Trefort Ágoston, s. k.

Társas gyaloglás Füredről Fiúméba.
magj8r athletikai klub által tervezett társas 

gyaloglásra, melyet már említettünk, a részletes 
propozicziók már kiadattak. Közöljük ezeket a kö­
vetkezőkben :

L Menetirány és állomások: B.-Fü- 
red Keszthely, Zala-Egerszeg, Szt.-Gotthard, Feld- 
bach, Gleichenberg, innen Leibnitzbe, honnan a 
schwanbergt alpen (Koralpe) átkelvén, WolfsberJg 
leszállva Völkermarkt majd Klagenfurth lenne el­
érendő. Innen gőzösön a worth! tavon végig Vel- 
denbe, innen megint gyalog Villachig, majd az 
Isonzo-völgyön végig (via Predilpass, Tolmano) 
Görtzig, innen Montfalconénak Triestbe. honnan 
Fiúméba.

Összes táv.: k. b.: 650 kilometer. Sorakuzás:
B. -Füreden aug. . . Indulás: Füredről: aug. : . 
Nevezési zárlat: aug. . . A határnapokat a M. A.
C. választmánya a tagokkal egyetértőfog fo»ja 
kitűzni.

II. Szabályok.
1. §. Indulás előtt a résztvevők saját köriik-

ből I vezért, 1 gazdát, 1 naplóvezetőt s 1 időmé­
rőt választanak, kik hivatalaikat Klagenfurtig vise­
lik, hol uj választások fognak megejtetni. A lelé­
pek újra választhatók. ;

2. §. Minden résztvexfö indulás előtt a gazda
kezeibe nyugta ellen----- forintot fizet be közös
útiköltségekre, mely összeg közös megállapodás 
szerint határoztatok meg.

3. §. A vezér a hatóságokkal, a közönséggel 
a sajtóval szemben képviseli a társaságot. — 
0 gondoskodik társai kényelméről s tűzi ki az in­
dulás, pihenés időpontját az éjjeli állomásokat. Eltérő 
szavazatok esetében a vezér szavazata dönt.

4. §. A naplós az utazás mozzanatairól ren­
des naplót vezet, az időmérő a távot s időt ponto­
san feljegyzi.

5. §• A gazda köteles minden hét végével a 
társaságnak számolni.

6. §. A pályázók a kollegiális összetartást s 
8k együttmaradast első feladatuknak tekintik az ut 
egész tartamára nézve s mindenkor szem előtt tar- 
tandják e gyalogutazás athletikai jellegét s czélját.

7. §. Az utazás irányát csak legyőzhetlek

csalogatja szemet, a rónát itt-ott fehér pontocskák
tarkítják: azok a pusztai tanyák, melyek tejfélével 
látják el Palics és vidékének egészséges és beteg 
vendégeit.

A palicsi park csak egyik részét képezi ama 
gyönyörű zöld íölddarabnak, mely a tavat beárnyé­
kolja. A tulajdonkópeni ligetet a szőlős, virágos 
és gyümölcsös kertek egész özöne környezi, me­
lyekből egy-egy nyári lak tűnik elő. a park leg­
közvetlenebb szomszédságában vannak a Vas-féle, 
a Rudits-, a Polyákovies- és Lévay-féle villák, me­
lyek bérházakul szolgálnak. Kiemelendők ezek kö­
zül a Polyákovies Alajos tanár szép és stylszerü 
villája, mely maga egy kis palotát képez és exoti- 
kus növényeivel, angol parkos virágszönyegeivel 
impozáns határt tesz. A Lóvay Simon városi fő­
számvevőé a legújabb szintén nagyon szépen van 
berendezve olcsó áron használatra.

Daczára azonban a lakás bőségének, legna­
gyobb baja Pallosnak a — lakáshiány. Naponta 
jön 25—30 család, mely nem gondoskodván előre 
lakásáról, még aznap távozni kénytelen, mert nincs 
az a zug, hol meghúzódhatnék éjszakára. Oka en­
nek ama körülmény, hogy a vidéki, sőt a fővárosi 
orvosok és klienseiknek a Palicsot legmelegebben 
kezdik ajánlgatni s épen ezért volna köte­
lessége Szabadka városának, hogy egy 
nagyobbszerü bérópületet állíttasson, 
mert különben szükkeblüsége által tönkre silányitja 
a Pallosnak máris szerzett hírnevét,

A jelenlegi lürdovendeg^k névsorában többek 
között a következő neveket találjuk: Dr. Schef­
fer Mórnó (Szabadka), Magyar Imre családostul 
(Szabadka), Maiskovies Katinka íSzabadka), Pol- 
gái né Dáni Sarolta (Szeged), Dr. Gyorgyevics 
Szredoja (Szabadka), Malkohnes Gizella bárónő 
(Arad), özvegy Birkás Ágostné és Birkás Róza 
(Szabadka), özvegy Jankovicsnó, báró Laffert (Bu­
dapest), Tarnóczy Karolin (Temesvár), Karváry 
Domokos és családja (Zombor), Holzer Julia 
(Szeged), Laroche Emanuel (Kis-Kőrös), öz­

vegy Manglovics Rskiia (Szabadka), Kopuno- 
vits Róza és Mari (Szabadka.) Deutsch An­
tal (Budapest), özv. Csareh Sarolta (Zombor), Ádám 
Mari (Temesvár), Kubicsek Imre (Temesvár), Ki- 
szelicky Mária (Török-Becse.) Leovits Eliz (Zom­
bor), Dobák Béláné (Zombor), Leovits Simonnó, 
Leovits Mariska és M. kisasszonyok (Szabadka), 
Pittoni alezredesnó, Lechner L-josnó (Budapest), 
Mohacseknó és leánya, Mukits Jánosnó a polgár­
mester neje és Mukics Leona Szabadkáról stb. stb.

Az idei vendégek összes száma a 300-at 
meghaladta, mely számba a villák vendégei bele 
nem értetnek.

A mint névsoromból kitűnik: a társas élet 
kezd már élénkülni. Közel s távol vidékről szálim- 
koznak a vendégek. De különösen hü marad Pa- 
licshoz Szabadka. Itt adnak egymásnak a város is­
meretes és ismeretlen kapaczitásai találkát. Ha az 
előkelők cerclet akarnak rendezni Szabadkán, 
fölverik a port — Palicsig. a kezdő és routi- 
nirozott dandyk ez időtájban Paliesra jönnek ven­
dégszerepelni. A salon a „lombos colonaádé“- 
ban van.

A mi a fürdői élet regónyességót és kényel­
mét illeti, röviden egyet-mást fölemlítek. A város 
és magánosok szép csolnakokat készítettek, melyek 
esténként megtelnek a társaság szebb és regé- 
nyesb lelkű részével és a czigánybandás ringató 
csórnak kíséretében, szines lampionok fénye mel­
lett , neki indulnak a sötétedő hullámoknak. 
Piros Jóska jó zenekara reggel és este kót-két óráig 
játszik a gyógytevem előtt. A nagy teremben zon­
gora van, sok beteg vendég kétségbeesésére. A 
„kugli barátai szamara Szabadka városa egy 2000 
fnba került födött „kuglizó“-helyet készíttetett. —
' eher Mihály konyhájával és áraival meg lehetünk 
b egedve. Yegre a fürdés szempontjából az uj, 

ü márványkádakat nem hagyhatjuk említés
nélkül.

% élnek, mulatnak és gyógyulnak Palicson.

Dr. Sziklai Soma.

elemi akadályok fi
a társaság ezt 2 3

8. §. Indulái 
cziókat elfogadás i 
Jőnek az áltcla b 
része vissza fizetti

9. §. Résztvi 
C. tagjain kívül a

10. §. L*-gal 
a o-yaloglas elmara

11. §. Neves 
M. A. C. titkáráh 
tézendők. A szeg 
titkár s a M. A. 
kedjenek.

12. §. Fiumi 
az összes résztvevi 
tamozást nyer.

Tata, jul. 15 
házy Miksa elnój

A meggy«
A Seem 

ma váratlan lordul 
elhatározták, hogy] 
sék még pedig 
hoz méltó szigd 
perez s a felek k<j 
állapított színhely 
alatt azonban tört 
Béla nevezetű kér 
egyik tél ellen, hi 
becsület bii 
becsület bírósági 
lag csak a vádasl 
telű.

A dolog lelj 
adjuk:

L i e s z k o 
ezredes s Novak 
leg f. hó 18 án 
nyilatkozamkban 
fejezettnek mondi 
Seemann segédei 1 
a Seeman -Kreithl 
elintézeitnek tekii 
és Nováknak e ni 
jegyzés kíséretébe 
Lieszkovs 
megelégedve nine 
több hitelt ad. 
Iának. Lieszkoxsj 
azt kísérő megjeg 
19-én Seeman 
nal s kijelentették 
telt megadni mos 
régi segédei K r i 
ellenmondásba jöi 
lyel a Seemann 
nyilvanituíták, uj 
löket. L i e s z k o 
sült csak e fordul 
zett. Az elörehala 
tegnap már mii 
hagytak a taláiko 
segéd (Seeman 
K halig őrnagy, 
dig Peterdi P r 
munkatársa és S 
katársa) összejött 
ma délelőtt p i s 
tetni. A felek az 
midőn hiitelenül 
Deutsch Béla 
rancsnokságnal 
lépett tei, hogy 
a térparancsnoké 
értesítette, mire 
segédei kihallgat! 
vádja Lieszkovszt 
ő Lieszkovszkyt 
kovszky ezért 
kért. hanem 
katánoskodott, 
állítja továbbá Li 
Deák Ferencz 
lett meg, s ezé 
nak válasza e vá 
1872 ben össze 
katonával ki őt 
kovszky Deutsch 
Deutsch két héti 
hadon bocsáttató! 
őt barátai unszol 
leülést. Lovagias 
mert Deutsch tö 
akkor is ahalánu 
ismeretes. A iov 
azáltal is meg v 
eset után csakha 
át. Deutsc-hnek 
dig nem őreá ve 
ság által (mintái 
fog tévedésbe vs 
s a becsű kát ást 
kovszky Jó, séf 18 
telesekor elnöke 
E kör feloszlatás 
és ő is elfogatot 
latiak. Ez iromá 
D ei k Ferencz 
terveztetett, E 
bizonyult s e vi 
Felségsértés, titk 
lázi tás s egyéb i 
8 é g e k miatt 
fésül beszámitta 
Miután a De 
mis vádja miatt 
fogságot, D e á 
kárpótolni őt s < 
egyszer barátsági 
telte meg Lieszk 
rencz e leveleit, 
szólítja s magát 
oevezi, felismuf

E felmerüli 
dei Deutsch Béli 
jesztik, mely hol 
ngy az egyik, i 
tagot választanak 
lasztása követkéz 
egyik, mint a n 
guk köréből egy 
elnök között a 
lyik marad me 
a másik pedig
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elemi akadályok folytán lehet megváltoztatni s ha
a társaság ezt 2/s szavazat-többséggel kimondja.

S. §. Indulás előtt a résztvevők a propozi- 
cziókat elfogadás fejében aláírják, azí útközt kilé­
pőnek az általa befizetett díjnak még fenmaradó 
része vissza fizettet k.

9. §. Eésztvehetnek e táv-gyaloglásban: M. A. 
(; tagjain kívül a szegedi torna-egylet tagja.

10. §. Legalább 3—10 résztvevő indul vagy 
a gyaloglás elmarad.

11. §. Nevezések s ideiglenes beiratások a 
M. A C. titkárához (Üllői-ut 4. sz. Budapest) in- 
tézendők. A szegediek Porzsolt Gyula kir. biztosi 
titkár s a M. A. C. vál. tagjához fordulni szíves­
kedjenek.

15. §. Fiúméban az utazásról felveendő jkv. 
az összes résztvevők által aláiratik, s hivatalos lát 
tamozást nyer.

Tata. )ul. 15. 1880. Proponens: Gr. Ester- 
házv Miksa elnök.

A meggyalázott nemzeti zászló.
A Seemann Lieskovszky ügyben 

ma váratlan fordulat állott be. A két fél segédei 
elhatározták, hogy a párbaj ma délelőtt megtartas­
sák még pedig pisztolyra, az ügy komolyságá­
hoz méltó szigorúsága feltételek mellett. Öt 
perez s a felek kocsira ülnek, hogy a párbaj meg­
állapított színhelyére hajtassanak. Ez öt perez 
alatt azonban történt valami. Előáll egy Deutsch 
Béla nevezetű kereskedő s olyan vádakat emel az 
egyik tél ellen, hogy a segédek kénytelenek előbb 
becsület biióság elé terjeszteni az ügyet. E 
becsület bírósági tárgyalás azonban előre látható­
lag csak a vádaskodóra nézve lesz rósz kimene­
telű.

A dolog lefolyásáról a következő tudósítást
adjuk :

Lieszkovszky segédei Krivácsy huszár- 
ezredes s Novák országgyűlési képviselő tudvalevő­
leg t. hó 18 án kelt s a 18 iki lapokban közzétett 
nyilatkozatnkban a Seemann-Lieszkovsíky:ü»yet be­
fejezettnek mondották ki, miután állításuk °szerint 
Seemann segédei az elégtétel adást megtagadták, mert 
a Seeman -Kreith ügyben megjelent nyilatkozatokkal 
elintezettnek tekintettek ezt az ügyet is. Krivácsy 
es Nóráknak e nyilatkozata több lapban azon meg­
jegyzés kíséretében jelent meg, hogy hir szerint 
l ieszkovszky a kérdés ily megoldásával 
megengedve nincsen, mert Eger varosa feliratának 
több hitelt ad, mint egy magáoegyón nyilatkoza­
tának. Lieszkovszky segédeinek nyilatkozata s az 
azt kísérő megjegyzés megj-lenese után tegnap f. hó 
19-én oeem an n segédei megjelentekKri rácsy 

nal s kijelentették, hogy felük a fegyveres elégté­
telt megadni most már kész. Lieszkovszky 
regi segédei Krivácsy es Novák nem akarva 
elfenmondásba jönni azon nyilatkozatukkal, mely- 
kel a Seemann Lieszkovszky ügyet befejezettnek 
nyilvanitytták, uj segédek választására szólították fe­
leket. Lieszkovszky a késő es’i órákban érte­
sült csak e fordulatról s tüstént u j segédek után né­
zett. Az előrehaladt idő miatt a két fél segédei 
tegnap már mitsem végezhettek s igy mára 
hagytak a találkozást. Ma reggel 6 orakor a négy 
segéd (Seemann részéről Medvey alezredes 
Kha 1 ig őrnagy, Lieszkovszky részéről pe­
dig Peterdi Prém József a Fővárosi Lapok 
munkatársa és Siller László az Egyetértés mun­
katársa) összejött s elhatározta, hogy az ügy még 
ma délelőtt pisztoly-párbajjal fog elintéz­
tem. A felek az indulásra már készen állottak 
midőn hiiteleniil váratlan fordulat állott be. Valami 
Deutsch Béla nevezed egyén a budap. (érpa- 
ranesnokságnál Lieszkovszky ellen azon váddal 
lépett íei, hogy több oknálfogva nem párbajképes. 
a terparznesnokság erről Seemann segédeit rögtön 
értesítette, mire a párbaj elhalasztatott s a két fél 
segédei kihallgatták Deutschot. Deutschnak első 
vádja Lieszkovszky ellen az, hogy nyolez év előtt 
5 Lieszkovszkyt tettlegesen megtámadd s Liesz- 
kovszky ezért mindeddig lovagias elégtételt nem 
kért. hanem feljelentette Deutschot, ki akkor 
katánoskodott. a katonai hatóságnál. — Azt 
-.Unja továbbá Lieszkovszkvról, hogy 12 év előtt 
Deák Ferencz élete ellen'merényletet kísér­
lett meg, s ezért el volt zárva Lieszkovszky- 
nak válasza e vádaskodásra kővetkező : Igaz, hogy 
lö?2 ben ósszekoczczanása volt Deutsch Béla 
katonával ki őt szuronyával támadta meg. Liesz- 
kovszky Deutschot ekkor őrjárat által bevitette s 
Deutsch két hétig el is volt csukva, de azán sza­
badon bocsáttatott, mert Lieszkovszgy megsajnálva 
öt barátai unszolására elejtette az ellene tett felje­
lentést. Lovagias elégtételt Deufeehtól nem kérhetett, 
m-rt Deutsch több rendbeli viselt dolgai miatt mar 
akkor is általánosan mint párbajképtelen egyén volt 
ismeretes. A lovagias elégtételszerzésben különben 
azáltal is meg volt akadályozva, hogy Deutsch ez 
eset után csakhamar Budapestről másiivé tétetett 
át- Deutsehnek hason termeszem, többi vádjai pe­
dig nem óreá vonatkoznak, s Deutsch a névazonos­
ság által (miután több Lieszkovszky van) valószínű­
leg tévedésbe v»n ejtve. A mi a D eak Fér. ügyet 
s a beesukatást illeti a ténj állás következő: Lmsz- 
kovszky Jó,set l869-ben a „demokrata körök“ üldöz­
tetésekor elnöke volt a budapesti demokrata körnek.
£ kör feloszlatásakor a tisztikar többi tagjával együtt 
és ő is elfogatott s a kör összes iratai lefeglal- 
tattak. Ez irományokból azt akarták kisütni, hogy 
Deák Ferencz élete ellen összeesküvés 
terveztetett. E vád azonban teljesen alaptalannak 
bizonyult s e vad alól Lieszkovszky felmentetett. 
Felségsértés, titkos politikai társulatok alakítása, 
lazítás s egyéb ily természetű politikai vét- 
s é g e k miatt azonban elítéltetett, büntete- 
fesiil beszámíttatott neki vizsgálati fogsága. — 
Mintán a Deák élete elleni merénylet ha­
mis vádja miatt ártatlanul szenvedett vizsgálati 
fogságot. Deák Ferencz pártfogásával igyekezett 
kárpótolni őt s ez eset után évek során át nem 
egyszer barátságos s szívélyes hangon irt levéllel tisz­
telte meg Lieszkovszkyt. Lieszkovszky Deák Fe­
rencz e leveleit, melyekben őt „kedves öcsémnek“ 
ezólitja s magát Lieszkovszky őszinte barátjának 
nevezi, felismutatta a segédeknek.

E felmerült incidens folytán a két fel segé­
dei Deutsch Béla vádjait becsületbiróság elé ter­
jesztik, mely holnap ül össze. E becsületbiróságba 
"gv az egyik, mint a másik félnek segédei 4—4 
Ugot választanak. A becsületbiróság elnökének megvá­
lasztása következő módon fog történni, ügy az 
H2jik, mint a másik fél által választott tagok a ma­
guk köréből egy-egy elnököt választanak. A két 
elnök között a sors fog dönteni a felett, hogy me- 
hik marad meg a becsület bíróság elnökének, 
a másik pedig kilép a juryból.

*

Deutsch Béla váratlan megmagyarázhatlan 
feliepe::“ ellen városszerte nagy az ingerültség, 
f ellépésének nagyon sajátságoson hangzó magya­
rázat-1 adnak. Deutsehnek tisztességes családja 
nagyon restelli a dolgot. Fivéreinek egyike ma el­
utazott a tővárosból, nehogy itt pirulnia kelljen. Egy 
másik fivére pedig meg akarta venni a H. mai esti lap­
jának összes példányait. A Honban ugyanis D. Béla 
* -közönség köréből rovatból egy kávéházi jelene­
tet ir le, mely állítólag közte és Lieszkovszky közt 
^vekkel az élőt lefolyt. Csak hogy ez a Li esz-

ko vs z k y n e m azonos Lieszkovszky Jó­
zseffel. Mint halljuk a Hon legközelebbi szá­
mában a közlemény reetificalva s a „tévedés fel­
derítve lesz.

Deutsch B. eljárása ellen különösen azt a 
kifogást hallani a közönség körében, hogy miért 
hallgatott ő vádjaival mai napig? 
Magyarázgatják bizony Dcutschra nézve nem 
előnyös módon, hogy micsoda okok bírhatták őt 
mai fellépésére.

Úgy
ha

látszik a katonai 
Seemann

körök sem bánnák 
már, ha a Seemann ügy végre befejezést 
nyerne. — Az országos lőhadparancsnok báró 
Ede Is he i m-Gy u lay, mint értesülünk, nem 
távozhatik addig el Budapestről, mig a S e e- 
raann ügy befejezve nincsen. Pedig szeretett 
volna felmenni a bécsi „Schützenfest“-re s fürdőbe 
is készül. Aligha csalódunk, ha azt mondjuk, 
hogy azért kell itt maradnia, hogy a legfelsőbb 
köröket minduntalan értesíthesse az ügy állásáról. 
A térparanesnokság pedig úgy szólván óránként 
szerez magának Seemann segédei utján értesülést.

Színház, művészet.
— A népszínházban ma Csepreghy 

Ferencz „Sárga Csikóját“ adták Polgár Gyula 
vidéki színész felléptével, ki ezúttal a Botos lezig 
parányi szerepében mutatta be magát a múltkori­
nál nagyobb sikerrel. Erzsikét a népszínház 
ifjú pacsirtája, Komáromi Mariska játszotta. A 
kisasszony nagyban törekszik Blahánót utánozni, a 
mit némelyek érdemül tudnak be, de részünkrő 
jobban szeretnék, ha a fiatal művésznő több önál­
lóságút tanúsítana játékában. A két besenyei koldus 
szerepében is változás történt, a mennyiben Gazsit 
(Pártényi helyett) Komáromy Jenő, Bagót pedig 
(Bakonyi helyett) Újvári személyesítette.

— „K i sa s s z o n y fe 1 e s é g em.“ Lecoeq 
kedves operettje, mely több mint nyolez honapja 
nem adatott a népszínházban, holnap, szerdán is­
mét színre kerül és pedig három uj szereplővel 
Marzsolent A hőnyi né, Palamédet Polgár 
Gyula, Hannibált pedig Sz. Németh József fogja 
játszani, a többi szerepek régi tulajdonosaiknál 
maradnak. A darabot csütörtökön ismételni fogjak.

Fővárosi ügyek.
— A fölmerült cholera -eset a ta 

nács mai ülését is foglalkoztatta. Ugyanis elhat?, 
roziatoit, hogy hirdetmény bocsáttassák ki, mily s 
lakosságnak kötehsségévé teszi a dezinfekeziót s i 
szokásos birság ferhe alatt a háziuraknak ezt meg. 
hagyja. A kér. elöljáróságok p- dig az ellenzői éi 
szigorú keresztülvitelére hivatnak fel. Egyszers­
mind a vásár-rendőrségnek is meghagyja a tanács 
hogy az élelmi czikkek és élelmi iparhelyiségek 
vizsgálatára különös gondot ford it.-on. E hirdetményi 
a t. főorvosi hivatal sürgette, mivel a májusban ki­
bocsátott hasonló intézkedés hatálytalannak bizo­
nyult, A lakosság tényleg nem is értesült a 
deziníekczió kötelezettségéről, mivel a májusi ren­
delet tiz példányban közöltetelt az elöljáróságok­
kal, azok azt kitették a kapu alatt levő hirdető táb­
lájukra — s nyugodt*lélekkel hagyták sorsára az 
iratot. Ellenőrzésnek pedig hire sem volt.

— A 6 milliós kölcsön ügyében a ta­
nács a tegnap megtartott árlejtés eredményét a fő­
város hitelére nézve, kedvezőnek találja és igy a 
pesti magy. kereskedelmi banknak ajánlatát (min­
den 10í) forintos kötvény után 98 írt 7 kr) elfo­
gadásra ajánlja a közgyűlésnek, ezenkivül felhatal­
mazást kér a közgyűléstől, hogy a szerződést a bel­
ügyminiszternek helybenhagyó leiratának megér­
kezte után azonnal megköthesse az ajánlatot tett 
bankkal, továbbá a pénzügyi s gazdasági bizottságot 
a kölcsönből bejövendő nagyobb özszegek azonnali 
gyümölcsöztetése tárgyában javaslattételre felhívja 
és végre Kammermeyer Károly po’gármester, 
V i o 1 a Imre főjegyzőn livül, a 16.000 kötvény 
aláírására (kettőnként felváltva) A n d o r f y Ká­
roly. dr. B a r n a Ignáez, B r á z a y Kálmán, 
C s é r y Lajos, Dobos Ferencz, E ö t v ö s Ká­
roly, F e n y v e s s y Adolf, Fuchs Gusztáv, H a- 
vas Sándor, Házmán Ferencz, Jókai Mór, 
Molnár Endre, dr. Országh Sándor, Ságódy 
Sándor, Sigray Pál, Szabó Alajos, Varga 
András, Zsigmondy Pal, Morlin Imre, 
L é g rá d y Károly, S z t u p a György, V é g h János,’ 
Er ez hegyi Ferencz, dr. Gombár Tivadar, 
Matolay Elek, Morzsan y i Károly, M e n d 1 
István, N á d o s s y Gy örgy, Szarv assy Sándor 
és Pál o vies J. bizottmány i tagokat kikül­
detni kéri. — Megemlítjük még, hogy a keivsk. 
bankon kivid a többi ajánlattevőnek kaueziója már 
ma visszaadatott. A holnapi közgyűlésen nyomban 
hitelesítik az elfogadó határozatot s a polgármester 
már estitől tökön felviszi & belügyminiszterhez, h ly- 
benhagyását reá kikérvén. A nyomatás alatt 
kötvények mar július 
igy alá fognak 

egelőbb

lev í
végere elkészülnek 

már augusztus elején iratn
— A legelőbb folyósítandó három millióin 
mindenekelőtt a beruházásokra már eddig az ah 
pókból adott előlegek fizettetnek ki; ezután az ir 
terkalaris kamatok stb. A fővárosi egylet is fogla 
kozott ma; értekezleten a kölcsön ügyévé! s a ki 
reskedelmi bank ajánlatát minden tekintetben ige 
kedvezőnek találta Futtaky az ajánlatot Európába 
páratlannak állilotta s egyenlőnek a készpénz kö 
csönnel, a névérték teljes beváltásával, tekintv 
fenforogni szokott kezelési s más költségeke
— Egyszersmind felhívta az értekezlet ügye 
mét a régi kölcsönök konverziójára is olyké 
hogy a főváros 4V3%-ot fizessen kötvényeiért, mel 
esetben 90,000 írt évi kamatnyereség háromlik 
házi pénztárra. De ezen javaslatot vita tárgyáv 
nem tettók, mivel a konverzió tárgyában már va 
közgyűlési utasítás s a tanács a pénzügyi és jo( 
bizottságokkal karöltve javaslatot fog adni a kö2 
gyűlés előtt. Bizonyosnak látszik, hogy a konverzi 
eszméje ma már sokkal rokonszenvesebb a főv. kép 
viselet előtt, mint a 6 milliós kölcsön eredményé 
nek tudása előtt volt.

TÁVIRATOK.
Szeged, julius 20. (Áz „Egyetértés“ tu 

dósitójának távirata.) A percsorai érdekeltek Kendi 
Kanut kormánybiztos meghívása folytán értekez 
letre gyűltek össze, melyen Szeged varos és a több 
község, továbbá a mindszent-algyői uradalom kép 
viselői elhatározták a percsórai társulat feloszlatásé 
és az uj öblözet megalakítását a már ismert mó 
dozatok mellett oly formán, hogy P a 11 a v i c s t n 
Sándor őrgróf a percsórai társulat összes tartozásai 
kiegyenlíti. A rendes alakuló gyűlés holnap tarta 
tik meg.

A negyedé kisajátítási bizottság ideiglene 
elnöke Jankovich Miklós és a szegedi ügyvéd 
kamara között fönnforgott ügy Jankoviehnak és i 
kir, biztosnak egy-egy a kamarához intézett átira 
tával kiegyenlittetett.

A kisajátítási alapból tegnap történtek egyei 
felek részére zz első fizetések a helybeli adóbiva 
tálnál. Idáig mintegy 60,000 írt lett e czimei

tényleg kiutalranyozva. A íöbbi t&elék egymás 
után kerülnek kiutalás alá. — Hanem a kölcsön 
még mindig nem tétetik folyóvá. A kezelő bizott­
ság eddig nem adott magárói legkisebb óletjeit sem. 
Jankovics Miklós biztosi tanácsos megrongált egész­
sége helyreállítására két havi szabadsá- 
g o t vesz.

A belgák függetlenségi ünnepe.
Gént, jul. 20. (Az „Eg y e t ó r t é s“ 

külön tudósítójának távirata.) A Brüsszel­
ből Grentbe rendezett kirándulás nagyon jól 
sikerült. A pályaudvarban és tanácshá­
zán a kirándulók hivatalosan fogadtat­
tak, azután Gent város nevezetességei tekin­
tettek meg. Két órakor a tanács házában 
nagy ebéd tartatott, hol a város részéről 
Vermandel és Wagner emelkedett 
hangú felköszöntéseket mondottak. Minden 
nemzet részéről tartatott egy-egy fel­
köszöntő. Magyarorszag részéről Gell éri 
Mór mondott toasztot, éltetve a sajtó- 
bizottság érdemes elnökét L a m a i r e -t. 
Este a Cordia-egyletben hangverseny. A 
nép mindenütt élénken és rendkívül sze­
retetreméltón fogadta a kirándulókat. Hol­
napután Antwerpenben lesz kirándulása.

Rám, jul. 20. (az „E g y e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) A pénzügyminisz- 
ler köriratot bocsátott ki hivatalnokaihoz 
a bekövetkező főtanácsosi választás miatt, 
a melyben iölszólitja őket a választást 
nem befolyásolni, s ezt alantas közegeikkel 
is közölni, mert minden befolyásolás a hi­
vatásukhoz szükséges auktoritás kárára 
lenne. A választási szabadság minden 
közigazgatási beavatkozástól ment legyen, 
hogy egy jelöltség se legyen a hivatalos­
ság jellegével felruházva.

Radegund, jul. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Feridum bej, budapesti tö­
rök íökonzul, ki gyógykezelés végett itt tartózko­
dott, kormányától utasítást kapott állására azonnal 
visszatérni; ma éjjel el is utazott.

Becs, jul. 20. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A lövészek mai lakomája nagy 
élénkséggel folyt le. L u s z t i g községi tanácsos 
magyarul mondott felköszöntőt Magyarországra. A 
lakomán nagy számmal voltak jelen. A hangulat 
emelkedett. Nagy zajra adott okot B a c h r a c h fel- 
köszöntője, ki az alkotmányba pártra emelt poha­
rat. mit a párt nevében Lusztkandl köszönt 
meg. Kopp kifejté, hogy pártok itt nincsenek 
képviselve s csupán az alkotmányt s a monarchia 
népeinek egységességét éltette.

Bukarest, julius 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Jól értesült körökben azt 
hiszik, hogy Szkobelevnó politikai cselszové- 
nyek áldozatja lett. Ugyanis arról van szó, hogy a 
bolgár tartományok egyesítése Leuchtenberg 
herezeg alatt terveztetik. Szkobelevnó, ennek 
napa, állítólag ez ügyben működött és gyilkosság 
azért követtetett el, mert a nála levő iratok birtokába 
akartak jutni.

Szaloniki, jul. 20. (Az Egyetértés 
távirata.)Akonstantinápolyi euró­
pai bizottság hir szerint elhatározta, 
hogy Maczedonia hivatalos nyelve 
a szláv legyen. Mahomedán körökben 
e hir azért is szült nagy elkeseredést, mi- 
ez esetben a török hivatalnokok bolgá­
rok által helyettesittettek.

Páris, jul. 20. (Az „tű gy e tá r t é s“ tudósítójá­
nak távirata.) Feltűnést okoz azon hir, hogy G r e v y, ki 
mmtun a múlt héten a meghívást C h er b o u rg b a 
nem fogadta el, mig G a m b e 11 a bejelentette, 
hogy a tengerészeti miniszterrel e hadikikötőt meg­
fogja látogatni. — Grévy hirtelen elhatározta, 
hogy augusztus első napjaiban mégis csak el fog 
menni, mely alkalommal a Cherbourgban állomá­
sozó egyesült hajóraj fölött szemlet fog tartani.

Páris, jul 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Gaulois“ jelenti, 
hogy 60 tisztből álló katonai missio kül­
detett Görögországba Thomassi n tá­
bornok vezetése alatt a görög hadseregben 
parancsnokságok átvétele végett. Nevezett 
lap ezt a G y ö r g y király és G a m b e 11 a 
közt folyt tárgyalások eredményének te­
kinti.

Prága, jul. 20. (Az „Egyetértés* tudósí­
tójának távirata.) „Cesky Noviny“ hosszabb czikk- 
ben azt fejtegeti, hogy a nem-német oszt rá­
tok azért maradnak távol a lövész- 
ünnepélytől, mert ez mindenben 
porosz jelleget mutat. A „Pokrok“ egy 
becsi távirata különben épen ellenkezőleg azt je- 
euti. hogy Taaffe oda nyilatkozott volna dr. 
Kopphoz, mikép örvend, mert az ünnepély tisz­
tán osztrák jellemű. A „Tagblatt“-nak ma azt 
sürgönyzik, hogy T a a t f e a zárbankett alkaimaval 
reszédet tartand a lövész-ünnepély csarnokában.

Páris, jul. 20. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A lille-í esetről, melyben állító­
lag a vizsgáló biró a praefectust elfogatni akarta, 
azt Írják, hogy egy Iliiéi jezsuita bevádolta a prae­
fectust tulajdon zavarás és a személyes szabadság 
megtámadása miatt; a vizsgálóbíró ezt bűnténynek 
qualifikalta, s az ellenmondás daczára illetékesnek 
nyilvánította magát; az államügyósz felebbezett, s 
a fellebbezési törvényszék Douai-ben ma hozta ez 
ügyben az ítéletet.

Páris, jul. 20. (Az „Egyetéétés“ 
távirata.) A konferencziai hatalmak közt 
megkezdődtek a bizalmas értekezletek egy 
hivatalos megegyezés iránt. E szerint aug. 
első napjain tizenkét hadihajó 
og megjelenni Dulcigno alatt, minden ha­

talom részéről kettő. Egy európai flotta, 
szintén Dulcigno Montenegrónak átada­
tott, A r t a és V o 1 o előtt horgonyt 
vett, hogy a konferencziai határozatok 
nyiltartását biztosítsa. Partraszállás elma­
rad. Pontosan meg log határoztatni a 
terület, melyen az európai flotta demon­
strálhat. Az egyöntetű komandó képez még 
némi akadályt. A tárgyalások már befejez­
hettek volna, ha Németországnak nem kel­
lene még két hajót felszerelni. Különben

most a tárgyalások befejezése már küszö­
bön áll, ott azt remélik, hogv a porta en­
gedni fog.

Lemberg, jul. 20. (Az „E g y e t é r t é s“ táv­
irata.) Ide jelentés érkezett, hogy már 15-ös bizott­
ság alakult a császár fogadtatására. Az összes gali- 
cziai zeneegyletek egygyó alakulnak, mely ragy 
egylet a császárt egy lengyel és egy ruthén dallal 
fogadja.

Prága. jul. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az egyetemen nagy a súrlódás. Randa 
tanár kijelenté, hogy Mach rektor ellen becsület­
sértés miatt sajtópert indít. Dr. M o t e j 1 a cseh 
lapokban a német olvasó egylet ellen nyilatkozik. 
A Pokrok azt követeli, hogy az olv kerületi 
főnökök, kik a cseh és német nyelvet nem értik, 
eltávolíttassanak és alkalmas emberek, azaz csehek 
által helyettesítenének.

London, jul. 20. (Az „Egyetértés“ 
táviraa.) A „Daily Telegraph“ jelenti BéeshőI, 
hogy nem történt még pozitív ajánlat a hatalmak 
közös flotta-demonslracziójára. Csak bizalmasan volt 
szó erről, hogy Törökország makacskodása esetén, 
hajlandók volnának-e a hatalmak vegyes eskadret 
küldeni a Pyräusba és az albán partokra Ausztria és 
Németország kijelentik, hogy haa többi hatalmak ade- 
monsztrásziót szükségesnek tartanák, ők nem ellen­
zik. A Standard ellenben azt jelenti, hogy a de- 
monsztráczióra nézve már fontos határozatok hozat­
tak. A cettinyei osztrák és orosz képviselők kije­
lentek Nikiczának, hogy valószínű, miszerint rövid 
idő alatt az adriai tengeren meg jel e- 
nikegy európai e skadron. A Standard 
levelezője kölönben kijelenti, hogy a demonstrá- 
cziot talán nem fogja aktiv lépés követni.

Brüssel, jui. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Frére Orbán, Belgium külföldi képvise­
lőihez jegyzéket ntézett, melyben czáfolja, mintha 
a euriát és pápát azzal vádolta volna, hogy érzel­
mei színleltek.

BÉCS, .jul. 20. (Az „Egyetértés“ tudósi­
tójának távirata.) Az a hir, hogy Garibaldi 
M e n o 11 i Becsbe jött volna a lövész-ünnepre, az 
itteni lapok koholmányának bizonyult. Garibaldi 
Menotti jelenleg FJorenezben időz.

Berlin, jul. 20. (Az „Egyetért® s*f táv­
irata.) Magdeburg bau Sy bel helyett Leskor léb fel, 
miut^képviselőjelölt. Y\ ettendorf Konstantinánoly- 
ból Berlinbe érkezett, hogy még néhány hivatalno­
kot szerződtessen.

Páris, julius 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Jerome legidősebb fia Viktor tegnap 
töltötte be 18. évét és igy nagykorú, a bonapar- 
fista-K egy része trón jelöltnek fogja p r o k- 
lámáin i.

C-sernovicz, jul. 20. A tartomány gyűlés mai 
délutáni ülésén elfogadta az érsek amaz indítvá­
nyát, hogy az országos bizottság, az uralkodónak 
rövid idő múlva történendő látogatása alkalmából 
utasittassók, hogy a király méltó fogadtatása iránt 
a szükséges előkészületeket megtegye.

Zára, jul. 20. A dalmát tartománygyülés 
több fontos ügy elintézése után ma berekesz­
tetet?.

Lemberg, jul. 20. A tartomángyüiós izgatott 
vita után elfogadta a kormány előterjesztését, mely 
a német előadási nyelvnek a bredyi gymnaziumon 
való további megtartását rendeli el. A kormány- 
biztos visszautasitá Czerkavszki amaz insinuatióját, 
hogy a kérdéses előterjesztés az előbbi kormány 
hagyatékául tekintendő.

Prága, jul, 20. a Czeske Noviny kijelenti, 
hogy a cseh lö fészek azért maradtak el az ünne­
pélyről, mivel annak egész porosz irányú színe­
zete volt. A Pokrok ellenben ugyanis osztráknak 
tartja az ünnepélyt.

Brün, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Jól értesült körökben hírlik, hogy a Berehtold 
Zsigmond gróf, ki néhány nap óta Béesben időz, 
Taaffeval az itteni helytartói állás felett értekezik!

Pátervár, jul. 20. Markov államtanácsost, a 
szenátus főügyészét, a közoktatási miniszter segéd 
jóvá nevezték ki.

Berlin, jul. 20. A hivatalos lap közli a csá­
szár által jul. 14-én szentesített törvényt, mely az 
egyház politikai törvények megváltoztatásáról szól.

Becs, jul 20. Ma déli egy órakor Károly 
Lajos főherczegnél ebéd volt, melyen az osztrák 
lövészegyesület képviselői és a külföldi lövészegye- 
sületek ittlévő küldöttségei vettek részt. Ebéd után 
a főherczeg igy szólt: .. Az osztrák lövészegyesü­
let hivatva van, hogy fejieszsze a hazafiság esz­
méjét ! Örvendek, hogy képviselőit vendégeim gya­
nánt üdvözölhetem. Csak büszkeségemre szolgál, 
hogy az osztrák íövószegyesület diszeinöke vagyok.“ 
Dr. Kopp válaszolván, hangsúlyozd, hogy a !ö- 
vészegyesület létrejöttét csakis a főherczeg nagy­
lelkű támogatása tette lehetővé. Ezután a főher­
czeg cerdét tartott. — A lövőtéren rendezett lako­
mánál Lustig községi tanácsos német es magyar 
nyelven felköszöntó Magyarországot. Viharos éljen- 
kiáltásokkal fogadták beszédjét, a zene a Rákószy 
indulót játszotta. Wagner (Berlin) a berlini lövé­
szek nevében az osztrák lövész-egyesület virágzására 
ürité poharát-.

M0&6.S*üBUDHAl*&ÍSM YATIKAT©!.-,
Bács, jul. 20. (B. C.) Holnap kezdeteket ve­

szik a külügyminisztériumban a Szerbiával létesítendő 
vám- és kereskedelmi szerződés megkötését czólzó 
tárgyalások. Az üléseken külügyminisztériumunk 
rendkívüli meghatalmazottja gyanánt grót W c 1- 
kenstein Trostburg a drezdai követség 

■ Gg.j3- f°g elnökölni. Ezen kívül a külügyminiszté­
rium részéről még Konradsheim min. tanácsos 
és báró Glanz mm. titkár, továbbá az osztrák 
minisztérium részéről Bazant min. tanácsos és 
Schuck osztálytanácsos, a magyar kormány ré­
széről pedig dr. Schnierer Gyula fognak ta­
nácskozásokban részt venni. A szerb kormánykép­
viselőit holnapra várják ide. Gróf Wolkenstein- 
Trostburg annak idején a Németországgal folytatott 
szerződési tárgyalások alkalmával is képviselte a 
monarchiát.

Becs, jul. 20. (Az „Egyetértés“ távirata) A 
Duna-gőzhajózási társulat hajóival tegnap érkezett búza 
Kaiser-Ebersdorfba 406 kettős mázsa, érkezett és tovább szál­
líttatott 505 kettős mázsa: liszt érkezett Béesbe 110 kettős 
mázsa, érkezett és továbbszállittatott 694 kettős mám.

London, julius 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Tegnap eladatott 100 kosár Kative Pennang 15 shilling 6 
peneeszon; franczia süvegezukor egy shillinggel drágább.

Brünn, julius 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Kusy Eerenez itteni appreteur és fia Kusy Vinoze szappanos 
csődöt mondottak.

Prága, julius 20. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.)
A gabnaüzletben az irány lanyha, az árak olcsób­
bak. Búza 12 85 frí, rozs 10.65, kiviteli zab 
8.10, r e p c z e lanyha 13.80, a ezukorpiacz csendes, 
szesz 34 50 frt.

Prága, jul 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Lei tmeritzben gyümölcsöt, vetést és 
komlót jégverés elpusztított. A bouxi kerület­
ben és Ch raster vidékén is nagy pusztítást tett
a jég-

Brünn, julius 20. (Áz „Egyetértés“ távirata.) 
Jól értesült körökbenhirnk. hogy Berehtold Zsigmond 
gróf, ki néhány nao óta Béesben időz, Taaffeval az itteni 
helytartói állás felett értekezik.

Prága, juüus 20. (Az „Egyetértés“ távirata) 
Ma éjjel leégett a Doller-féle posztógyár szárító osztálya. A 
kar jetetékeny, de meg nincs ntrgáíiapitYa.

Olmücz, julius 20. (Az „Egyetértés“ tárirato.) 
Tegnap este Olintiez mellett óriási felbő.-zakadás volt. Leara­
tott gabona a mezőn a jég által a szó szoros értelmében kí- 
csépeltetett és a gyümölcs tökéletesen tönkre tétetett. A vihar 
több tát gyökerestől kiforgatott.

8S5esi -6rt6foitosí,<2<9.
Becs, jul 20. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távira-aj Miután azon legnapi hir, hogy Skobelefi tábornok 
mególeiett roma. heqrei azitlatott azáltal, begy nem a tábor 
nők. hanem anyj» gyilkolt; ott meg, eltűnt az egye:len poli­
tikai momentum is, meiy nyugtalanságra adóit volna okot. A 
mai elötözsdi n ennek következtében meglehetős szilárd 
volt az irány, habár a rendes üzletmenet miatt az árfolya­
mok nem tarthalus. meg legmagasabb árfolyamukat. A for­
galomban előtérbe állott a pap írjáradék, mely magasab árfo­
lyamot ért el, ellenben magyar aranyjáradék gyöngébb. Az 
értékek elhelyezése könnyű. Valuták keveset változtak.

Jegyeztetik; Hitelrészvény 279.30, angol bank 
133.60, unió bank 111.25, bankegyesület 138.20, magyar 
hitelbank —, lombard 81.90, államvasnt 284.50, kassa- 
oderbergi vasút alföldi vasút tramway 246.30.
papirjáradék 72.87I/£, magyar aranvjáradék 109.65 - , inner- 
bergi —, 20 frankos arany 9.33 - , bírod, márka 57.671/, 
tiszai sorsjegyek 109.20.

11 órakor jegyeztetik; Hitelrészvény 279.60. 
angol bank 134.—, unió bank 111.30, bankegyesiilet ——, 
magyar hitelbank 263.76, lombardok—.—, innerbergi —.—, 
papirjáradék 73.07%, m. aranyjáradék 109 721/,. 20 fran­
kos arany 9.331/,.

_A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok megtartot­
ták előbbi álláspontjukat.

Jegyeztetik: Hitelréazvény 279.50, angol bank 
134.—, unió bank 111.30, bank-egyesület 138.25, magyar 
hitelbank 263.75, államvasnt 284.—, Károly-Lajos vasút 
280.25, járadék 73.07% innerbergi —.—, magy. aranyrente 
109 72%, 20 frankos ar. 9 83—, tiszai sorsjegyek —.—.

Később a forgalom üzlettelen maradt, az árfolyamok­
ban semmi ingadozás, mert az üzérkedés nem hsgyta el 
t rrózkedó álláspontját.

Jegyeztetik: Hitelrészvények 279.30, angol ban, 
134.—, unió bank 111.10, magyar hitelbank 263.75, bank- 
egyesület 138.25, Károly-Lajos vasút 279.90, gőzh. részrv.

kassa-oderbergi 131.25, papirjáradék 73 05—, biro­
dalmi márka 57.70—, magy. arany rente 109.55—, 20 frankos 
arany 9.33%, London 117.70, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész- 
vény 280.20, angol bank 134—, unió-bank 111.30, magyar 
hitelbank 263.75, bankegyesület 138.75 államvasnt 281.-, 
Károly-Lajos vasút 279.25, gőzhajó részv. 671.—, tiszai vasút 
246.—, tramway 246.25, lombard 81 50, papirjáradék 73.05 — 
m. aranyjáradék 109.75—, 1864-ki sorsjegy 173.75, kózséui 
sorsjegy 118 25 innerbergi 105.25, 20 frankos arany 9.33% 
birodalmi márka 57.72%, tiszai sorjegyek —.—.

Saját tudósítónk a következő köt ti eket jegvezts fel: 
Papirja-adéü 72.97%-73.- , ezüstjáradek 73 8*0- 73.85, 
aranyjáradék osztrák 88.15-88.20, magyar 109.72* ,-109.75.
angol-osztrák bank 134.----- 134.25, osztr. földhitelint. 207.50
- 2G8, keresk. és ipar hitelintézet 289.---- 281.—, m. ált.

hitelbank 264—264.25, általános letéti bank 211—2 1%, giro 
és pénztári egylet 245-245',',, osztrák-magyar bank 830—
833.50, uniób. 111.20-111.25" forgalmi bank 130 132 bécsi
bank egyesület 138.80-138.90, Albrecht vasút 72,75-73, -al­
föld-fiumei vasúi 159.25—159.75, aussig-tepliczi----- ------ ,
bátiaszék-dombovári 146----- 147, cseh északi vasúti 109 %—
*09.50, cseh nyugati v,sut 234-235. buschtiradi vasút' 6S0 
dunagőzhajózási társ. 572 —573, dux-bodenbachi vasút 175%— 
175%, Erzsébet vasút 193.50—194, Salsburg tzroii vas­
út 161%—162.— Ferdinand északi vasút 2450 - 2450,
1- erenez-Józseí vasút 170.----- 17 ;.50, pées-barcsi va?ut
193.7£—104, galieziai Károly-Lajos vasút 279%—279 75. kas- 
sa-odeib 13!."0—13175, lemberg-ezernovicz-jassii 168:25—
168.50, osztrák-magyar Lloyd 671 - 673, osztrák észal- 
nyugsti 172-172.60, Rudolf-vasut 164.50-165- erdélyi 
142 —148.%,államvasut 284.-284.25. déli vasul 81.50 - 81.80, 
dél-északi összekötő vasút 133.59—134.—. tiszai 245.75— 
245 22, tramway 246.25-246.50 ui 60.50-51. magy.-galí- 
eziai 145.úO-146—, magy. észak-keleti 148.50-i49.—, 
magy. nyugati 150 150.50, első vasúti waggon-kólesön 
83.75—84.—, prágai vasipar társ. 127.75—128—, midun- 
kergi banya 81—8150, innebergi 106-1C6.5U, bécsi énifő-
társ. 3)—35 50, tiszai sorsj. 109.10—, 18*,4-ki sorsj 127_
12750. 1860-kisorsj 138 50—133 75, 1860-diki 134-134,—, 
3834-iki egész 173.50—173.75, 1864-iki (fél) 173 25—173.25, 
magyar nyeremény-kölcsön 114 -114.25,török vasúti kölcsön 
14.oO—14.70 hitelintézet 177.50—178.—, dunagőzhajózási 
106.53—107.— sors. 112 50—113, bécsi nyeremény-kölcsön
118.----- 118. — . Váltó amsterdamira 96.95—97.10, nftnet
l ankpiaczok 57.15—57.30, Londonra 117.55—117.70, Párisra 
46.40—46.45. svájezi helyre 46.'5—46.40, Zürich« 46.35— 
46.40. Arany 5.51-5.53, 20 frankos 9.33%—9 34, 20 márka 
11.52—11.55, orosz imperial 9.61-9.63, Sovereigns 11.76—
11.81, török aranylila 10.61—10.63, Ezüst------ . német
tank 57.70—57.75, papir rnbel 1.23%—1.24.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, julius 20. Hitelrészvény 280.20, lombard 81.76, 

arany jár. 88.10—. uondon 117.60, galieziai 279.—, 1864-sr, 
174.—, 1860-as 183Frankfurt 57. *5, nemzeti bank 833.—\ 
angol-osztrák 134. , allamvasut 284.—, Napoleondor 9.33—, 
rente 73.02—, bite's rsiegy 177.25, porosz pénzut&lv. 57.70. 
Arany 5 53—. török sorsjegy 14 75. ezüst járadék 78’.75, 
Szüárd. * t

Bécs, julius 20. M. íöldteherm kötv. 85.25 erdélyi 
fold kötv. 93.75. nagy. záloglevél 102.—, erdélyi v*g| 
142.—, magy. sei. vasút 87.60, Magy. sorsjegy 113.25, E?Ö- 
lodézsma 9350, arany járadék 109.70, magy. vas. kölcsön 
126.75, magy. hitel 264 —, alföld 159.—, magy. éjszak-ksL 
vas. 148 75, kel. vasúti elsőbbe. Sá.—, tiszai vasút 246.— 
kínost, utslv. 1873. —.—

Bécs, julius 20 (Magánforgalom.) Hitelrészv. 
283. <0, magy hitei —.—, lomháid —.—, magy. aranyjár 
109.79, rente 73 07, angol-osztrák —, áilamvasut —.— 
Napoleon'dor —— galieziai —, osztr. aranyi. —.— 
Szilárd.

Bécs, julius 20. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A délutáni tőzsde forgalom nélkül folyt le. 
Hét órakor jegyeztettek : osztrák hitelrészvény 28 .30, 
osztrák papirjáradék 73.05, magyar aranyjáradek 1C9.70. Az 
esti magánforgalomban csak nérleg jegyeztettek: 
osztrák hitelrészvény 280 40, magyar arsnyjáradék 109.72.

Bécsi gabnatazsde.
Becs, julius 20 (Az „Egyetértés“ távirata)

F lytonos lanyha irány mellett a iorgaiom változatlanul csen­
des. Kivéve néhány jelentéktelen búzás-ételeket fogyasztóink 
részéröl. kötésről n»in tudatik semmi. Határidőüzletben őszi 
búza 9.87%—9.90 írton, korai szokvány 1015—1'".20 írton 
őszi zab 5.95 frt köttetett.

Jegyzéseink: búza őszre 9.87%-9.90, tavaszi búza 
10.20—103 >, tengeti 1881 máj.-jan. 6.10-6.1 jlfit zab őszre
0.95 - F----- frt, zab tavaszra 6.10 - —6.15 frt. magyar rozs
9------ yA° frt, uj 9.30—9.60 frt, keresked* íab 6.75-6 90
frt, tengeri kész áru 7.45—7 55.

Szedsz. Má kész áru vagy iolyo hó folyamán szállí­
tandó 34.75 írton köttetett.

Mí. ti». földi él’Sé& íözstíéfe,
Berlin, juüus 20. (A tőzsdéről.) Vasutak, bányapapi- 

rok élénken emelkedednek. Játékpapirok és bankok ke­
resettek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 63.10, magy. arany- 
jaradék 95.10, 10 milliós kölcsön 73.20, hitelrészvények 
488.—. lombard 142.—, kassa-őderbergi 57.25, orosz papírpénz 
214.50, ezüstjáradek ——m. kincst utalv. —.—, k. vae. 
elsőbbs. kötv. 87.40, állasi-vasat 494.—, galieziai 121 —" 
romániai 55.80, vált' Bécsre 172.80. Igen szilárd *

Frankfart, jul. 20. (Zárlat.) Papirjár 63.18, osstr 
aranyjár. 76.25. osztr. hitelrészvény 242.75, osztr. tilamvaeet 
246.75, lombard 71 —, magy. galieziai vas. 125.62, váltóár.

utalv. —, Szilárd.
. j”1 20. (Zárlat) 3%-os évjár. 85.70, törlesztés
évjáradék 87.30 lombard 176.-, magy. aranyjáradék 94.%, 
5%-os évjáradék 120.40, osztr. államvasnt 610.—, török 
sorsjegy —, osztr. aranyjár. 76.*/* Szilárd.

Külföldi gate na tőzsdék.
Pária, julius 20. (Zárlat) Búza folyó hóra 

28.60, augusztusra 27.75, szeptember—októberre 30.—
4 utolsó hónapra 26/0. Liszt folyó hóra 62.—, augusztusra 
60.50, szept-októberre 60.—, utolsó 4 hónapra 56.50. 
Repczaolaj f. hóra 75.—, augusztusra 75.50, utolsó 
4 hónapra 77.-, 4 első hónapra 1881. 77.50. Szesz f 
bóra 62 75, augusztusra 62.50. utolsó 4 hóra 59.60. 4 első 
4 hónapra 1881. 60.—. Olaj, liszt tartva, szesz csendes, búza 
szilárd, szép.

iuf- 20. (Zárlati árfolyamok) Búza ju- 
liusra 225.- szept-októberre 194.50. Rozslow 190- 
jnkusra 187.50 jmiua-aug.-ra 177.25, szeptember-okto- 
ras” t' /0' ^ a b, l?llusra 143.—, szeptember-októberre 

Bepc ze o laj loco 55.40, szept-októberre 55.70, 
október—novemberre 55.10. Szesz loco 64.10 inline— 
augusztusra 63.70. aug.—szeptemberre 6180. szept.—októberre

Stettin, jul. 20. B na ju!.-ra 216.50, őszre 193.— 
Rozs jul.-ra 182.50, őszre 163 50, Repcze o laj jul-ra 
56.—, őszre 56.—, Szesz loco 63.— julius« 62.60, jul— 
aug.-ra 60.50. szept—októberre 56.—.
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Hirdetések.

&

P

Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 50 frt. Papi felöltöny 
24, 28, 32, 35, 40 frt, Öltözék (complet) 16, 20, 25,30, 
60 frt Gyászi öltözék 3u, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 5, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12, 14, 16, 
20 Jaquet clothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
gam) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, 35, 40, 50. 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 20, 25, 30, 
3í, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözek 10, 13, 16, 20, 30. Minden a legújabb fagon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az idóviszonyokat tekintve.) Az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% ierovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab esász. és kir. 
udvari szálllitónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
rának, Budapesten, Kristóf tér 2. sz. I. em. a rNagy 
Kristóf"-hoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.
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Haszonbérlet.
Debreczenhez két, a vámos-pércsi vasúti 

állomáshoz pedig fél órányi távolságra esó, 
puszta-bagosi, igán jo minőségű, tagositott, 
összesen iOOO katasztr. hold és 1145 négy­
szögöl területű, gazdasági épületekkel jól fel­
szerelt szép mennyiségű őszi vetéssel és do- 
hányengedéiylyel bíró birtok, 1881. évi april 
24 tői több évre haszonbérbe kiadó, a felté­
telek tárgyában értekezhetni alólirott megbí­
zottnál Bebreezenben Czegléd-utezán 2574. sz.

Bebreezen, 1880. julius 15. 486
Vadon Sándor, 

ügyvéd.

Berger“6 orvosi
KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Jlagyrirországrbaii, Fran* 
cziaocHzág. Németország, Hollandban és Sveitzban, Romá­
niában sat. már tiz év óta fényes sikerrel használtatik

mindennemű börkütegek
mint szinte az arczbör mindenféle tisztátalanságal ellen
különösön a rüh, az idült és pikkely sömőr ellen, a kosz, a sömőr repedvény, a 
fej és szakái korpa ellen, a szeplő, májfolt, nz úgynevezett rezesorr, a fagydag, 
a lábizzadás, s a gyermekik va.amennyi külső fej betegségei ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tisztító uiosdószer ajánltathatik.

Ara darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
A Berber-féle hátrány-szappan 40°/o-ka tömény fakátrányi tartal­

maz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyébb, a 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett "
t gyógyszertárakban 

világosan
Berger-féle 

Uátrany-azappan
kérendő.

a 4
Titkos betegségeket

és a tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt)

^Vbi-^b?JioT^t, vizelési nehézréffeket, hugu- 
eső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást nőknél az ugynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit Is 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásaiban 

és polgári főkórházakban, mint a magángyai 
““ a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyoíán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
(alaposan gyógyít (njon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista WEISS T„ 
orvos, sebész és szülész, ütem <» k ka- 

kór*á*ban volt osztályom», bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes e tisztelet- 

?1%és » Mtüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézett Budapest, belváros, korona-

Umienet«lépcsőn. Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. e. I—4-lg. este 7—8-lg.

Fojtó köhögés
meggyógyítva.

Legújabb elismerés.
A csaknem minden európai 
állam es. kir. udv. szállítója 
Hoff János urnák cs. kir. 
tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, a 
főbb porosz és német rend 
lovagjának. Bécs, I. Graben, 

Bräunerstrasse 8.

Eth. 51. sz.
TSHÖ.

Árlejtési hirdetés.
Alólirott hitközség hajlandó három összhangzó 

összesen 6.72’/4 meter — 12 bécsi — mázsa sú­
lyú harangot s hozzá való három vaskoronát ön­
tetni. Az éreitök esedékes összeg három egyenlő 
megrendeléskor, az átadáskor és az átadás utáni 6 
hónapra 6% együtt részletekben fog kiutalványoz- 
tatni,

\ állalkozni óhajtók zárt ajánlataikkal, melyek­
ben az érczanyag utolsó ára kilogramm szerint té­
tessék ki. az alólirt hitközséghez czimezve legto­
vább 27/7-ig terjesszék be. 491

Gör. k. szerb hitközség M.-Csanádon 
via Apátfalva.

Ezennel bizonyítom, mi­
szerint nőm, ki az egész té­
len igen heves köhögésben 
szenvedett, az ön H"ff Já- 
nes-fele conezentrált malá­
takivonatának használata ál­
tal azt tökéletesen elvesz­
tette. Merschitz Ist­
ván, dob-utezá 66

Kérem 5 palaczk kon- 
czentrált malátakivonat meg 
küldését 1 írttal

HOFF JÁNOS 
Fiókraktár: Buda­

pest, zsibárus utcza 
7. szám. Raktárak:
Török J. király-uteza, We- 
ninger M. Buda, főuteza.

Legfinomabb minőségű
€r n m m i

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

sérvkötő-készitő ’
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

II

Egy angol
6 lovas járgány zsákoló csép­
lőgép, mely csak egy nyári 
használatba volt, eladó, vé­
telára volt 1800 forint, 1000 
írtért átengedtetik, a kápol­
nai gőzmalomban minden 
órában átvehető. 494

SIGL G.
gazdasági gépek főraktára
dudapesten, a Margit-hid mellett 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz- 
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és járgány-cséplőgé­
peket nagy készlet miatt, le­
szállított áron. z9ü

rondorfi $ A V & V U VI z

s ügyelni keli a
zöld csomagolásra 

a az ide mellékelt
védjegyre.

1
a legkellemesebb Íiiíito-lt&l jónak bi­

zonyult gyógy via a gyomor-, tüdő- es gégefo-bajoknál, hiva-
taitNRn vegyelemézve Dr. Lerrh József cs* k. pro­

fessor által Prágában.
A „líromiorfí navanyuvizforrás“ röpiratal >r.

KISCH egészségügyi tanácsostól ingyen a

fürdővállalat által KAHL és Társ. Krondorfbarw
Karlsbad mellett.

Képviselteién Magyarország: részére Budapesten : Rados 
pzay éw iiányay, IV. kér. koronaherczeg-utcza 11. — Készletben tartatik as> 
UTányvizkereskedésekben, vendéglőkben, kávéházakban stb.

Buziási savanyuviz.
Ezen jeles aczélviz a legjobb eredménynyel használ­

tatik a következő betegségekben: vérszegénység, sápkor, fe­
hérfolyás, hószámi vérzések, nnyaméhgyöngeség, hajlam az 
időelőtti szülésre, terméketlenség, ideggyöngeség, idült gyo- 
morhurut, rásztkór, méhgörcs, hólyagkő és idült hólyaghu­
rut, teheilenség mellett stb. De mint felfrissítő ital és borral 
vagy gyümölcsszörppel keverve, igen ajánltatik. 492

Főraktár Édeskuty L.
magy. királyi udvari ásványviz-szállitónál

Budapesten. Erzsébetiéi* 7. 
Kapható minden gvógytárban és füszerkereske- 

désben, úgyszintén vendéglőkben is.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére:
hova a megbizAsok és toda* 
kosódftsok is küldendők-.8. HELL gjógjs*. TROPPAU,

IXA./A a leg- és legfinomabb Cnba, Ceylon, Mocca, 
IX elv v Portorico ós Javakávé.

RIZS, olasz glacé, és
PT gépolaj “H

a legjutányosabban kapható az alólirt nagykereskedő ezóg- 
nél, vám- ós illetékmentesen Magyarország összes vasúti 
és hajó állomásaira szállítva.

Árlapot kívánatra bérmentesen küld 493

Stanzel Géza, Trieszt.

Olajtalanilott

por alakbLn

Küfferle József és Társ.-tól
csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

minden életkorban, (még csecsemőknek is) a min' 
cknekden gyenge emésztésű egyének—

tökéletes tisztaságnál
reggeliül ajánlható. — A

fogva minden máshaeonnemü gyártmányoknak eleíbe”teendö
Dobozokban 55 kr, 1 frt és 1 frt 80 krval.

Budapest, váczi-uteza 13. szára,
Hatvan i-uteza 15. sz. Király-ntcza 16. sz,
(Dobler-bazar), Steden József fö-uteza 30. szám és 
Takáts Lajos magyar- és hatvani-uteza szegletén.

9

felvétetnek
a kiadó-hivatalban

(himző-utcza I. sz.)

R

,Egyszerűsített gyorsírás.’
Megjelent a Stolze-Fenyvessy-féle egyszerűsített gyors.

Írás tankönyve, különös tekintettel a magántanulásra. A „magyar gyorsíró­
kor“ bíráló bizottságának legújabb megállapodásai szerint. Kiadja a magyar 
gyorsiró-kör.“ Második kiadás Budapest 1880. Aigner Lajos bizománya.

A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanférfiak ítélete 
szerint a legrendszeresebb és nyelvünknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló 
gyorsírás közt. Gyakorlati próbáját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta 
a melynek gyorsirodája túlnyomó részében ezen irás követőiből áll; e rend­
szer megalapítója egyszersmind az országgyűlési gyorsiroda főnöke.

A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egv- 
szerüsitesen ment keresztül. Ezen egyszerűsítés eredménye az c

„Egr3rs5z©r-ü.sitett gyorsírás”

tankönyve, mely l'/3 autografált ivén, beleértve a nagyszámú példákat és gya­
korlatokat az egesz gyorsirási művészetet kimerítően előadja, egyszersmind 
útmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a magántanuló számára 
a tankönyvben foglalt gyorsirt gyakorlatok fordításával együtt. Ilvkép a ma- 
gantanulo minden tanító segélye nélkül a legrövidebb idő alatt el­
sajátíthatja a gyorsírást, melynek ismerete mai nap már minden müveit po-vén­
től követelhető. 6J

1 ,/L.e,gySzerüSÍtett gy°rsirás tankönyvének első kiadása néhány hónán 
1 o elfogyott, mi hasznavehetőségének és kitűnőségének
legszólobb bizonyítványa. 6

Az egyszerűsített tankönyv kapható dr. Feregriny János urnái 
^Budapest, IV. zöldfa-utcza 39. sz.) a magyar gyorsiró-kör pénztárnokánál 40 
kron, ha postán kívántatik megküldetni 42 kron, melv összeg legkénvelme-
lbbhnmP0^aM,,t?1VÄI,^aI Tagy közönsé=es iveibe csatolt bélyegekben 
megkuidendo. Minden egyszerre megrendelt tiz példány után egy tisztelet­
példány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.

»Egyszerűsített gyorsírás.”

e>>

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet különösen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dob-nteza 18. sz. titkos, 
sőt idült betegségeket, az önfertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget stricturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdíjat. — Rendel na­
ponkint d. u. 2—5-ig este 7—10 
óráig. 385

Hirdetmény.
A Budapesten IV. kerület koronaherczeg-utczában 

levő Haris-bazárban nyolez (8.) földszinti udvari szo­
bából álló lakás a bejelentési hivatal kiköltözése folytán 
megüresedvén, nevezett lakosztály azonnal is, vagy folyó 
évi augusztus 1-től 1881, évi május hó 1-ig terjedő 
időszakra a fővárosi állam rendőrségi főkapitányság által 
albérletbe adatik. °

Mindazok tehát, kik a fent nevezett lakosztályt 
berbe venni óhajtják felhivatnak, hogy bővebb értesítés 
végett a főkapitánysághoz hatvani-uteza 4-ik szám 1. 
em. tj. ajtó sz. a. forduljanak. 455

A főkapitányság.

IS -T -7.>X"7—

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak eilen

Ili

közvetlen Chinából szállítva.
Óvás Z Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegy 

<s aláírásával el van látva.
-—ZL-p f Egv orvosi kitűnőségektől vizsgált és legjobban aj:. 11”

-- -------------------lőtt gyógyszer. Egy cseppel a fájdalmas helvet bedörzsölni
elegendő a fájdalom gyors megszüntetésére. — Ara egy eredeti üvegnek használati utusítá---,! 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschtniedgasse 4. Ismét árusítok engedményben részesülnek.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái Budapesten 

Továbbá kapható Becsben 
a cs. kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11, valamint min­
den nevezetes gyógyszertárban.

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle csukmáj-ojaj- 
nak Christiániából. Ara 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

Főraktár a hírneves H 
Meyer-féle csukmái-ojaj- 
uak Chri-tia .iahól. Ára 
egy üvegnek használati 

u asitással 1 frt

mim
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetel (azonos a P. Lloydéval) julius 20. Osztat.

1879-re.
Értékpapírok

Termény

Búza

tlezavidéki . . .

peatvidéki . . .

febérraegyel . . .

bácskai ....

északmagyarorsxági

n 3

Ár
100 kilogramra.

S % frttól írtig

ó lanyha 74
7G

—

78
80
74
76 9 90 10— 1

” 78
80

10 25 10 30

74
76 9 75 9.80
78 10 05 1010
80
74
76 9 85 9 95
78 10 20 10 25

’’
80
74

” v 76 — ----- -
78
80
74

” 76
78 — --

í Utolsó árkelet 

pénz I áru
Osztal 

1679 re. Értékpapírok
Utolsó árkelet

pénz I áru
Értékpapírok

A, Ár
o 2 1 1 0 kilogramm.

frttól I írtig

9 65 
10 10

9 60 
9 90

9 60 
10.05

9 80 
1020

9 75 
10.15

Termény

Rozs
Árpa

Irányzat

Zab
Tengeri ój lanyha

Köles j ,,
ÍRepcze uj „

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

Minőség
hektoliterenk.

Ar
100 kilogrammként

Bankok.
befiz.

frttól

70-72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—40 

75 73
nélkül

frtig

tengeri

repeze k. 
rep.bánsági

tavaszra 1
szilárd őszre

október
9 75— 1 a

a g
2 %

9 80—

V 1881 május—jun. | 5 57 5 60-

lanyha
tavaszra

6 45 — 5 50—
szilárd aug*.—szeptemb, 12 % 13

julius—auguszt. 1 1

Szesz csendes p------áru 34 50
Szesz csendes élesztő p 36 — á

- zsák p, —. á. —.-- szerb. —á p------

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magyar vasúti kölcsön
Államadósság.

k 120 frt 5»;„
190 frt egyes darabokban 

Gomöri államvasuti záloglev. . . w .
Magyar keleti vasút áll.-kötv (olsöbbs.) adóm. 1869-rul . 

„ „ „ ar. v. ezb. ,, „ 1873-ról .
,, ,, ,, államkötv. ar. I876.ról
„ nyeremény-kulcson 100 frt ... •
„ ,, „ 50 frt . . . #

Tiszai és szegedi sorsjegy-kölcsön . ...
1S7 -ikl magyar államk.-kölcsön v. strl. f. ez. « 
1872-iki „ ,, „ v strl. f. ez. 5,J/0 .
Magyar aranyjáradék 6° 0 adómentes ..... 

n földtehermentesitési kötvények .... 
n $7 ti 1867. záradékkal
„ n •> temesi

4°/o

126 60 127 —
127 — 127 50

84 25 
101 — 
87 75 

113 25 
113 — 
109 —

102 7/„ 
109.75 
95 — 
93 50 
93.50

84 50 
101 25 

8825 
113 75 
113 50 
109 50

103«/, 
1109.90 

95 50 
94 — 
94-—

Értékpapírok Utolsó árkelet

isfysr földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
” M „ horvátországi

„ ” n ,, erdélyi .
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6°/a .
.-•zolodézsma váltsági kötvény (100 frt) . .
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt)
Osztrák államadósság fi&pirban , . . . B

»» 7» ezüst kamat jan.—jul. 5°/t .
s\ ”, , 7» 77 apr.—okt. 5° „
Osztrák aranyjáradék 4 kamat .
Osztrák államadósság kisorsolással

5%
6°/oö°/o

pénz áru 
~93 25~=93 75"

Pest város kölcsöne 1870-bul’6% 
•• » .. 1871-böl 6%

1860-ból á 600 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

93 50 
91- j 
94.- j 

106 25 
73— I 
73.75 
73 75 
88 25

133 —
134 50 
173 60 
173 50 
103 75 
103 75

94
91 50 
94 50

73,25 
74 — 
74 — 
88 50 

133 75 
135 50 
174 — 
174 —

4,—

7 —

200 frt
120 „Alt m. municip. hitell;

Angel-osztr. bunk 
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
Morvát leszámitoló-bank . „ 200 „
Iparbank. budapesti . . „ 100 „
Kisbirt. füldh.-intézete . „ 80 n
Közp. ipartárs. bitelint. . „ 100 v
Lipótv. bank r.-táv>. . . r 149 „
Magy. ált. földb. r.-társ. . „ 100 „
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 „
Magy. jelzálog hitelb. . . „ lOO n
Magy. lesz. <;s pénzváltób. p 100 „
L)sz;rák hitelintézet ... „ íOá v
Osztr.-magyar bank ... r 300 „
í. magyar iparbank ... „ i50 „
I. magy. ipari», lí. kib. . r if»0 „
Pesti kereslted, bank . . „ 500 „
?est-budai ké;m. bank . „ 100 p
.iziszeki hitelbank ... „ iOO p
ÄL'niou bank...........................„ 100 „

Biztosító társulatok.
Y!lső magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
Magy.-frangz. bizt. társ.
Pannónia viszb. társ. .
Festi bizt. intézet . .
Unió viszbízt. társ. . .

Gőzmalmok.
< oncordia malom .... beíiz. f00 fri
Első budapesti...........................„ f 00 „
Erzsébet sz. n. a tv. j. nélk. p 200 „
Erzsébet malom II. kib. . „ 70 n
Hengermalom.......................... „ 500 „
Lujza szelv. nélk. ... „ ICO „
Alolnárok és sütök ... „ 200 „
Pannónia szelv. nélk. . . „ 1000 „
Viktoria.................................... „ 300 „

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei .... 
Báttaszék-domVovári .
Déli vasút....................
északkeleti vasút . .
Ur4éiyi vasút .... 
G-yí^r-sopron-ebenfurt hi 
Kassa-oderbergi vasút 
Osztrák ál lám vasút . .
Pées-barcsi vasút . . .
Tiszuvidéki .....

190.— j 195. - 
134 25 135*—j 24—

50
300
100
300

63.50
110 50 
264 —
76— 1 

124 50 
279 40 
831 — 
154. I

628 — 
88 —

111 50

3740-

64 — 
111 — 
264 50 

79 
125 
279 60 
835 — 
156 
50 

630. 
88.50

112 —

3770.-

1100- -1120--
178

553 -! 550 - 
’ 1570 — , 1580.- 

286 — j 287.-

200 r
200 „

200 
200 „
200 w
200 n
200 ,
200 ,
200 ,
200 »

700 — 710 -
279- , 281 - 
349 — I 351

1355 — 1360
489 — 491

159 50 
146 50 
8150 

148 - 
142 —

160 — 
147.— 
82.

149 - 
142 50

131.25 13150
283 50 284 —
193 50 194 —
245 — 245 50

-■/.f. dunagozhiijózási társ. „ : Uö „
‘•udai begypálya.......................... r 100 ,,

-’esti közúti vaspálya ... n 200 y
r v „ "élv. jegy. „ - „

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ... „ 50

■ Czvglédi.................................... „ ,
Országos központi .... r 100 n

I Pesti első hazai..................... r 1000 „
Pest-budai fővárosi .... „ 200 „

I Pest-külvárosi..........................v 150 n
Pakracz-daiuvúr-kutinjai . . „ f-0 .,
Vas-zalamegyei első .... v 100 r

Különféle válTalatok.
Alagút............................ befiz. 10i> frt
Ált. waggon-kőlcsünző trs. „ 80 „

;| Franklin-Túrsulat ... „ 150 r
Ganz és társa vasöntöde . „ 400 „
Gschwindi-féle szeszgyár r 200 „

! Gyapjúm, és biz. e. m. „ íOO ,
i Kcresked. test. épülete . p 210 „
I Könyvny. „Athenaeunr . p 200 r.

, Pesti részv.-túrs.. v 500 r
• Kőszén- és téglagyár (Dräsche)* 200 ,
. Pesti épitő-társaság ... n 8» .
Rima-murányi vasmű . . n — ,

j Salgó-tarjáni kőszénb. . . ^ — r
Salgó-tarjáni vasöntöde .

JlSchlick-féle vasöntöde . .
Serfőzde első magyar . .
Sertéshizlaló ....................
Sóskúti kőbánya ....
Spodiuui és csontlisztgyár 
Szú 11 oda - részv énytá rsaág .
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földb. int. papír érték

n r, ,v arany v. ezüst .
„ jelzálogbank ....................
* ált. földb. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
O.szrr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 
Pesti magy. kereskedelmi bank

*00 , 
100 „ 
200 „ 
500 „ 
*00 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 

160 „

• 5 s°t

4‘/-%

• 6“/o

A. Állimidósstg 100 frt.
Egyiígei járadék. Jegy. máj.—nor.

> . . feb.-eng. «•/,
„ . eltilt. Jan.—Juli. 6°/e
, » . ápr.-okt. *°/0

Sorsolással, l&M-ból 260 tt sorsj. pp. 4° a 
„ 1860-bdl 600 ft . o.á. 6°/,
„ 1860-bdl 100 ft . „ 6°/,
„ 1864-bíl 100 ft , „ . .
, 1804-bíl 60 frt . . . .

Como Járadék 43 Ura..................................
Allamjdsaágl jelzáloglevél 130 ft . VI, 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 6% 
Osztr. arany rente.............................4°/0

B. Földtehera. k. 100 frt pp.
CsehorssAgl..................................... • 6°/0
Bukovinai.......................  6
Galicaiai................................................... b
Karin thial.............................................. y
Krajna és tengerparti . .... 6
Morvaországi . . •.............................. b
Alsó-ausztriai ...................................b
telsó-ausrtrial .................................b
Salzburgi ...............................b
Sziléziai.............................................. ] 51
Stíriai............................................... .* 51
1 troli.............. ........................»-
Üorvát- ós szlavonország! . . .6«
.rdélyi ....  öt

Temesi bánság.....................................y
s 1867-iki sorsolási airadók. S6.............................88
» 1867-iki sorsolási záradék, fi

Pénz Áru

71.05 
73.03 
75*7 i 
78.75 

1*7.— 
18«. 
145 60 
1«3.75 
173.59
144*20 
101.— 

>.16

104.50 
96.60 
97.80 
98.—

101. j 102.

73.20
73.2«
78.90
73.90 

1*7.25
168.50 
166 — 
174.- 
174.-
29.—

144.5010l.£n
88.30

87.50
98.10

103.50
108.59
108.60
100.50

104.60
106.-

104.25

C. Mis köskölcsönök.
Danaszabályozási sorsj. 100 frtos . 6»/, 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 6°/e
Magy. vas. köles. 120 frt...................6%
Gömöri államvas. záloglevél 160 frt 6% 
Keleti vasúti ele. 1869 adóm. 100 ft 6»/. 
Magy. államkötv. 1878. adóm. 100 ft Vf> 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 6“/,
Magy. nyeremény 100 frt........................

. állami köloz. 1871. 3 millió ö°/„ 
> . . 1678. 6.400,000 6° „
, szötődézema-válteág 100 frt . 7°/0 

Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 6«/0 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 6*/0 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 6% 
Török vaenti köles. 400 fre. kam. nálklll

D. Bankok részvényei.

Angel-osztr.bank 200 ftos ISO ft be!. 
Magy. ált. fßldh. r. 200 ftos 70°/0 bef. 
Osztr. földb. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm hitelint. 160 frtos 
Magy. Alt. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 
Bécsi gird- és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25°/ 
Magy. ált. municip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . i
Unió-bank 100 frt.............................|
Forgalmi bank ált. 140 frt .... J 
Bécsi bankegylet 100 frt . . . . I

111-75
109.90
127.

84.— 
101.- 
87.60 

113.26

93.50
108*76
118.25

14.80

183.90

280.60 
264 60 
784.— 
245.50

833.— 
lit.50 
130.86 
138.76

112.25 
110.06 
127.85

84.30
101.25 
87.50

113.75

91.

108.*- 
118 60 

15.10

184.10

280.80 
266. -
798__
246 60

885.— 
Ill 76 
180.75 
139.—

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 5% 
Báttaszék-dombovár-záJkányi p 800 6% 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftos pp. 6% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 6°/0 

a Linoz-Budweis 200 frt . . 5% 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5°/0 
Ferencz-József pálya 200 írt . . . 5°/0 
Péos-barosi pálya 200 frt ... . 6V0 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 6°/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 
Eer iberg-ozemoviozi-jassii p. 2 00 frt 5% 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5% 
Osztxák-északuyngati 200 frt . . . 6%
Rudolf pálya 200 frt.........................6%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 5°/0 
Osztrák államvasnt-társaság 200 frt 6%
Déli pálya 200 frt............................. 6°/e
Dél-észal német összekötő p. 200 pp. ö°/fl 
Tiszavidéki pálya 200 frt .... 6°/0
Bécsi Tramway 200 írt....................6° 0
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 6°/0 

0 északkeleti pálya 200 frt . 5°/0 
M. nyugati székesfeh.-gráozí 200 frt 6%

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . .
Innerbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5°'0 
Saigó-taijáni ; ószén hány 100 frt . 6° „ 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 6%

72.75
159.25
57o]— 
193. 
174. 

246 .— 
17v 50
193.75 
281.
131.25
168.26 
674. 
172.FO 
164.25 
142.- 
28*.25
81.75

133.75
245.50 
246.15
144.50
148.76 
151, -

15 60 
1C4. — 
56.75

73.50
159.75
572* 
193 75 
174.50 

2464.— 
171. 
194.- 
281 50 
131 <5
168.75 
675.— 
173.
164.75 
148.25
284.75 
88.25

1 '4.— 
246.— 
246 76 
145.- 
149. - 
161.50

16.-
106.
57.25

157 - I :o9.-

Pesti ált. waggon-kölcs. társ. 80 frt 6°/0 
Bécsi épitótársaság 100 frt........................

0. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelint. sors. 6°/0 ar. v. ez.

» , 83 éves vissza! 6°/0
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év vissza! 6«/a% 
Első osztr. takarekp. 6«/,°/0 30 óv . . * 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 61 /a°/o • 
Magyar földhitelintézet 5,/a°/0 . . .

a 0 aranyban 5°/0 . .
, jelzálogbank P/9°/0.........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst 
Báttaszek-domb.-zákányl 200 frt ft°/0 ez. 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt 60/ü _

0 0 200 frt 6°/0 l
Erzsébet pálya 100 frt 5°/0 ez list . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.6% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 írt p. p. 6° 0 

0 » » 100 frt o. é. 6%
0 0 „ 100 frt ezüst 6°/0

Ferenoz-Jdzse! pálya 200 frt ez. . 5% 
Péos-barosi pálya 200 írt ezüst . . 5u/0 
Károly Lajos gáoai pálya 800 írt . 6°/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 6% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. . 5%

35.85

116.75
101.75 
104.10 
UH.— 
106.— 
100.25 
102.— 
117.50

90.20
91.—
84.

108*.—
öl.
98.60

105.60 
101.75 
105.60 
101.8J
99.- 

105.— 
90.15 
85.76

35.75

117.25
102.25 
104.30
106Í30 
100 75
102.50
118.50 
98.75

90.40
91.25
84.25

108Í50 
99.50 
99.- 

106.— 
102.25 1C6. — 
102.10

105Í50
91.-
86.-

Lemberg-ozem.-jassyi p. I. kib. 800 frt 
, , . , II. » 300 frt ei
V » » » B B 1.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5%
Rudolf-pálya 800 frt ez........................
Erdélyi-pálya 200 frt ez......................
Osztr. állampálya 600 frank . . .
, 0 1874. kib. 600 frank

•>éli pá«ya 500 frank........................
0 200 írt arany ....

Tiszavidéki pálya 1000 frt ... . 5°/J 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt . . 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 5°/0

I. Magánsorsj egyek.

Hitelintézet 100 frt o. d....................
Clary 40 írt p. .........................................
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p.................
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . . .
Keglevich 10 frt p. p...............................
Krakkó* sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é.. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é. . .
Buda v e«s kölcsöne 40 frt o. é. . .
Pálffy 40 frt p. p.......................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. tí.................
Salm 40 frt p. p.........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . .
St.-Genois 40 frt p. p...........................J
Stanislau városi 20 frt o. é....................
Trieszt város 100 frt p. p........................

0 » 50 frt o. é.....................

Baóapest, lyomatott Sehlesiiger és WpbUuwr kőiynyopdájábaa. Károly-kwsárays (rgitály-etw) 8.

II------
1 9150 93U 385 — 386-j 200 — 205 —'

i 151 — 152 —
3950 — 4000 —

1 432 — 435.—
63 — 65,—

105 — 106 —

151 50 152
432 - j 486 —
315 — 320 ...

; 550 — 555 7
640. . 660 -
125 _ 126 -

107 — 108
149 60 160 -
148 - 150 -
660 565 -
180 — 185 -
34 — 38 -

260 - I —

92- 93 -
162 - 153 -

10175 102 25
99 75 110
93 50 93.75

117 50 117 75
98- 98 50

104 50 105-
100- 101 -

ic4:— —1
102 75 103. 1
98 75 1

Pénz 1 Áru
91.7Í 98.—
96.7* 97.15
93.- 93.15

I01.8C 10110
97.15 97.75
84.15 84.86

176.51
172.
121.80 181 70
un- 111.50
94—
88.75 89.75
98.60 99.-
«7__ 87.50
90. - 90.50

177.- 177.50
44.50 45.50

105.75 106.25
83.60 84. -
16.— 16.50
19.75 80. -
83.50 24__
40.75 41.50
41.15 41.7618.- 18.50
51 60 52.
88 50 82.7546.75 47.5086. 27.—

115.75
65—

Utolsó árkelet

pénz I áru

„Albinau lak. és hit. int.
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá- 
kányi vasút .... befiz 

Dunagőzhaj. társ. . . . „

Észak-keleti va p. . . % !,

Magy.-galivzia vasp. . „ . va
M. vas. els. köles, beruh.

ezé!, ar. . . . . . „•> ••1 IOtM

Györ-aoprou-cbenf. vas. »/' , .. gué) 
Kassa-oderbergi vasút . "1 „ 200
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.» % ^ 300

r „ (osztr. v.) „ 200
* * (m.-v.) . . . „ 200

Osztr* állami vasút . . u
Tiszavidéki vasút . . . : u a p 100
Budapesti láuczhid . . Gu tl „ juo
Budapesti malom . . . ü'1 (l „ iOO
Kőszén és téglagy. kötv. <iul0 „ 100
Lloyd- és tőzsde-épület .11 () „ 100

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet...............................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert).....................
Cs. kir. arany (kör.)...............................
Osztrák-magyar 8-frtos arany ... 
20-frankos arany ........
Török aranylira...................................
Osztrák és magyar ezüst....................
Német bírod, bankj. tOU márkáért

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 máik . 41
Amsterdam lOO hollandi írtért . ] “i
Brüssel 100 frankért . ..t
Paris lOO frankért.................... " 2'
Marseille 100 frankért .
Svájczi pénzpiaczok luo frkért* . «' t 
Zürich 100 frankért . . . . ’ mi 1
London lO font sterlingért . . vi V 
Szentpétervár 100 rubelért .’ ’
Milánó 100 lire nuovo ital. . 4«
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57 60
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46 30
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46 25 

117 50
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57 70
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97 — 
46 35 
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117 70

W&ldstein 20 frt p. p. . . 
Wiudisohgratz 20 frt p. p, „

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüssel! 100 frk........................
Német bankpiaczok 100 m . .
London 10 font sterl...................
Miláné 100 lira 
Marseiile 100 frk.
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk. .
Pétervár 10C rubel

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ..................................

0 0 reezés ....................
Osztrák-magyar 8 frt. arany . .
20 frankos arany........................
20 márk, darabja........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns.......................................
Török arany lira.............................
Mária Terézia tallér . • . . .
Egyleti tallér..................................
Ezüst............................. ..... .
Ezüst rente szelvény....................
Német bir. bankjegy...................
Oioss papír rubel . . . •
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 200-ilc számához. —

Irodalom.
— „A magyar dalcsarnok kérdé­

séhez“ is hozzászól Borsodi Szilágyi Dezső, 
mindenféle tervek tervezője azon alkalomból, hogy 
a Komlóban nincs többé magyar daltársulat. Elbe­
széli, hogy most feloszlott magyar daltársniat nem 
felelt meg az igényeknek, s előadja, hogy milyen 
dal társulat és milyen díszes helyiség kelleme, hogy 
jó legyen. Kezdődik pedig a röpirat a zsidók 
megtámadásával, mint a kik Sangeieikat fen- 
tartják

Egyletek, társulatok.
— Vörös kereszt. Az egylet terjedésé­

ről legújabban a következőket jelenthetjük : Szol- 
nok-Doboka megye főispánja báró Bánffy Dezső 
felhívására rövid idő alatt létesült a Szolnok-Do- 
boka megyei választmány báró Bánfl'y Dezsőnó el­
nöklete alatt a következő fiókegyletekkel: a deés 
városi, deés járási, szairos-njvári, n.-iklódi, m.-lá- 
posjárási, bethlenjárási és cs.-go:-bojárási fiókokkal. 
Székely-Kereszturon a megalakult fiók elnökségére 
Pap Jánosáé emeltetett. Erdélyben e szerint 5 me­
gyei választmány és 23. fiók-egylet képviseli a veres 
keresztet. A torontálmegyei választmány 38 fiókjá­
nak könnyebb vezetése czéijából Zsombolyán vidéki 
választmánt szervezett gróf Csekonics Jánosné el­
nökkel: s miután nem rég kibocsátott körlevele, 
melyhez az évi közgyűlés magyar, német és szerb 
szövegű jegyzőkönyve csatoltatok, az iparos és nép- 
osztályban tömeges beiratkozásokat eredményezett, 
ez év folyamán a tagok számának 5000—6000-re 
szaporodása várható. A turóczmegyei nőegylet 
mint testület az alapitó tagok közé lépett 
es saját kebeléből Lehoezky Újhelyi Ella ve­
zetése alatt bizottságot választott. — Diensztl 
Kürthy Anna Kolthán (Komárommegye.) 100 
Irtot gyűjtött az egyleti tőke növesztésére. Az esz- 
tergári fiók állal a Bakonyban rendezett tavaszi 
mulatság 170 irtot jövedelmezett. A szegedi jóté­
kony nőegylet rókusi gyermekkertjének felépítésére 
adományozott ötezer írtért a központi választmány­
nak köszönetét szavaz. Az egylet egészségügyi ta­
nácsosai állandó kórház létesítésén fáradoznak, a 
kidolgozott tervezet a legközelebbi ülésen megvila­
tás tárgyául fog szolgálni. — Megemlítjük még, 
hogy Föld vár y, pestmegyei alispán, lelkes han­
gon tartott felhívást intézett a megyebeli szolgabi- 
rák és polgármesterekhez fölszólítva ezeket, hogy 
az egyletnek tagokat szerezzenek.

I törvényszék ezen kérelmével folyamod'nőt egyene • 
k sen elutasította, mivel mint a fenforgó ügyben 

nem érdekelt harmadik személy az ügyre semmiké- 
pen sem folyhat be. Most maga Dréher vei te ke­
zébe az ügyet s maga folyamodott a fenyitő tör­
vényszékhez a fentórintett alapon kérvén minden 
további eljárás megszüntetését.

KÖZGAZDASÁG.
A lógereblye aratáskor.

Az épen folyamatban lévő aratás alkalmából 
a következő a „Föld. Er d“-ben megjelent ezikk- 
ben elmondottakra annak átvétele által, mi ezennel 
felhívni kívántuk a t. gazda olvasóink figyelmét.

A Magyarországban majdnem általánosan 
divó eljárás szerint nálunk aratáskor fájdalom na­
gyon sok pocsékba megyen — a triviális, de na­
gyon találó népies kifejezéssel mondva. Már azon 
körülménynél fogva, hogy majdnem mindenütt ke­
vés a munkáskéz és az aratómunkások (többnyire 
képesek) száma nincs arányban a birtok terje­
delmével, nevezetesen a nagyobb birtokokban 
a kalászos termények egy része túlérik, míg reá 
kerül aratáskor a sor és igy nem kis mennyiség­
ben kipereg. Hordáskor a kazalrakásnál már a do­
log természeténél fogva sok kihull és veszendőbe 
megyen. A kazaloknál, főleg esős időben és ha 
rosszul vannak rakva, sokszor nagy kár van ; végre 
a gépetetésnél is nem kevés mag elvész.

Annál inkább igyekeznünk kell azt, mit nagy 
fáradsággal a földtől nyertünk, nem engedni el­
veszni. Ezúttal csak azon egy körülményre kíván­
juk gazdáinkat figyelmeztetni, miszerint nagy mu­
lasztás, ha aratás után, ha az élet keresztekben áll 
fel nem gereblyéltetik a tábla ; és igy számtalan ka­
lász minden darab földön, sok köböl búza hasztalanul 
e földön marad, betapostatik és legföllebb a legelő- 
sertéseknek táplálékul szolgai. Hozzá ezen hibás 
eljárásnak még az is a következménye, hogy a 
munkások aratáskor szántszándékkal hanyagul sze­
dik fel az életet, hogy mentői több ott maradjon 
és azt azután kéveszámra ők maguk vagy pajtásaik, 
mint úgynevezett kalászszedő szegény emberek 
összeszedik és haza viszik.

Oka annak, hogy általánosan a mezőkön a 
maradékot nem gyűjtik össze, először is fajunk 
magával született indolens természetében fekszik, 
mely egy kisebb terhes munkával nem szeret bí­
belődni ; az aratást magát embereink az Alföldön 
naSJ erő megfeszítéssel végzik, de azután már nem 
akarnak a kalász után nézni; a munkás is több­
nyire kévés, azért is elmarad ezen utólagos munka 
míg a Felföldön, hol a föld silányabb és keveseb­
bet terem, bizony mindenki, a legszegényebb gazda 
is, a nagy birtokos is, jól összegereblyézte!i föld­
jeit aratás után.

A pár év óta hazánkban is elterjedt lóo-ereb- 
lyék nagyon könnyítik, főleg nagyobb birtoknál, 
hol a tábláknak nagyobb kiterjedésük van, ezen 
munkát is, azért az eddig emelt kitogás, miszerint 
nincs aratás idejében idő és ember, ezen terhes és 
nehéz munkát végeztetni, most elesik. A nálunk 
ismert lógereblye egy lóval és emberrel egy nap 
alatt 20—30 holdnyi területet felgereblyél; ha ló 
és ember minden 3 órában felváltatik, még töb­
bet is. Az egy nap üsszegereblyélt életnemüekből, 
a mint magunk is meggyőződtünk, egy pár köböl 
életet lehet számítani, és igy egy olyan lógereb­
lye, melynek ára 120 írt körül szokot lenni egy 
ér alatt bőven kifizetheti magának.

a pénzügyeket és a Credit-Mobilier prototypja volt az emisz- 
szió-bankoknak és az Immobiliere az épitőbankok mintája. 
Mindkettő zavarba jött. Mig a város közepén építtettek a 
Mobiliernek az Iuiuiobilieie által kölcsönzött pénz vagy kony- 
nyen volt behajtható, vagy 1-ga.ább jól elhelyezve midőn 
azonban a külvárosokban vásároltak telkeket roppant árakon, 
a házak nem jövedelmeztek többé. A társulat maga drágán 
épített és a házak üresen állottak A bankok tehát hanyat­
lottak és bukásuk majdnem egyidejű a császársággal.

Pereire az igazgatói állástól visszalépett, az igazgató 
tanács a veszteségek fedezésére 36 milliót adott, de az 
Immobilieren többé nem lehetett segíteni. A Credit Mobilier 
mintegy tíz év múlva kezdett ismét emelkedni, de P e- 
r e í r e gazdasági tevékenysége ekkor már véget ért. — 
Thiers, ki Szedan és a frankfurti béke után kezébe vette 
Franeziaország pénzügyeit, ismét a R o t h s c h i 1 d-h á z- 
u a 1 keresett támogatást. Pereire némely eszméi azon­
ban mégis mérvadók maradtak a köztársaság alatt.

A nyilvánosságtól visszavonulva Pereire minden te­
vékenységét a tőzsdének fordította. A Mobilier Espagnolt, 
mely már a bukás szélén állott, ismét helyreállította. Külö­
nösen két ügygyei foglalkozott a legnagyobb kitartással: a 
jaradék-conversióval és Soubeyran megbuktatásával. A 
jaradék-eonvorsiót csak úgy értette, hogy a régi kicseréltetik 
egy uj 3 százalékossal A császárság alatt sikerült is sokat 
keresztülvinnie, de a köztársasági kormány nem hallgatott 
hirlapi közleményeire, melyeket irt vagy iratolt. Soubey- 
r a n t sem bántotta meg, de legalább akadályokat gördített 
győzelmi útja elé.

A második császárság történetét alig lehetne megírni 
az ő működésének kikerülésével, pedig nem is volt oly buzgó 
bonapartista.

Törvényszéki csarnok.
A strikeoló asztalossegédek 

25-ös bizottságát ma hallgatta ki Náményi vizs­
gáló túró a budapesti kir. fenyitő törvényszéknél.
A rendőrség tudvalevőleg a 25-ös bizottság ellen 
sikkasztás miatt emelt panaszt s az ügyet további 
intézkedés végett a fenyitőtörvényszékhez tette át.
A mai napra be voltak idézve : K u p a Árp. (ki azonban 
távolléte miatt meg nem jelenhetett), E d 1 
József, Kovessy Béla, Nyulasi László,
S ti e b er János, Utassy Lipót, Sauer József,
B ene z e Józsefi Csap 1 ár Dénes, Báró Ferencz,
Fettig Ignáez, Kovács Sándor és Ferk I A gereblyézés munkáját magát va»y rögtön 
Lajós. Először E d 1 József a 25-ös bizottság volt a keresztek felállítása után lehet végezni^ vagy a 
elnöke hallgattatott ki. Felelősségre vonatván az mennyiben az nem lehetséges, a behordás után 
iránt, hogy miért nem terjesztettek pontos szám- ha az egész tábla már le van takarítva, mely utóbbi 
adást a beérkezett sególypénzekről a rendőrség elé, módozat mellett azonban még egyszer’ körül kell 
Vrii fci.vwA h—- - járni és szekerekkel a rakásokat haza hozni.

Ismételve felhívjuk gazdáinkat ne mulaszta­
nak el még ezen aratás alkalmával egy olyan lóge- 
reblyét használatba venni és földjeiken azon nagy­
mennyiségű életet, mely mivel haszontalanul el­
vesz, összegyűjteni. Az egészre nézve nemzetgaz■ 
dászati haszon, minden egyesnek a jelen szűk 
időkben egy meg nem vetendő nyereség. — 
Említendőnek tartjuk még, hogy a lógereb 
lye a szénagyüjtóshez is alkalmazható és ezen 
munkánál is a gazdanak, ki azt beszerzi, sok műn- 
kát megtakarít és nagy hasznot hoz. Czélunk nem 
az, hogy egyik vagy másik gépgyárnak hasznot 
csináljunk, azért nem is ajánljuk egyiket sem: ló­
gereblye mindenütt kapható: csak egyszerűen 
figyelmeztetni kívántuk a gazdaközönséget a kalász- 
gyűjtésnek szükségére és a lógereblyék által való 
czélszerü eszközöltetésére.

Edl kijelenté, hogy ez az idő rövidsége miatt 
lehetetlen volt. — Ezzel kapcsolatban É d 1 
a beérkezett s kiosztott segélypénzekre vonatkozó 
s a strikeolok S'! tagja által aláirt pontos száma­
dást, s az asztalosaegédek vasárnapi gyűlésének 
jegyzőkönyvét terjesztő a vizsgáló bíró elé annak 
igazolására, hogy a 25-ös bizottság e pénzek ke­
zelése körül a leglelkiismeretesebben járt el. A 
vizsgáló bíró azon kérdésére, kik részesültek fize­
tésben E d 1 igy nyilatkozott, hogy Kupa 
Árpádon kivel fizetést a 25-ös bizottság tag­
jai közül senki sem kapott s Kupa is csak 
azért részesült 1 frt 50 krnyi napidijban, mivel a 
mozgalmat vezette, őrködött a rend felett s mint 
ilyen a munkától elvonatott; az 1 frt 50 kr tehát 
kárpótlás czimén adatott neki. A vizsgálat ezenkí­
vül kiterjeszkedett a segély pénzek kezelésének s 
kiosztásának módozataira, azok mikénti nyújtására 
stb. I gyanezen körülményekre hallgattattak ki a 
többi beidézettek is, kik valamennyien az Edl-ével 
öszhangzó vallomást tettek. Holnap a még hátra­
levő 14 bizotts. tag fog kihallgattatni s ezzel a 
vizsgálat a törvényszék előtt is befejeztetik.

— A Dréher ügyhöz. Említettük volt, 
bogy a kincstár által Müller és A i c h Ferencz 
I hróher kőbányai serfőzdéjének izgatói) ellen in­
dított jövedéki kihágási ügyében az időközben el­
hunyt Müller vádlott özvegye kérvényt nyújtott 
be a fenyitő türvényszéküez aziránt, bogy a 
szóban lévő jövedékkihágási bűnügy szün­
tethessék be , mivel férje , ki ha csak­
ugyan forog fenn jövedékkihágás, ezen kihágás 
egyedüli tényezője volna, időközben elhunyt. A
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ELSŐ IDŐSZAK
A gyémánt elvész (1848.)

Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gábriel, Lady Verlade 
Julia házfelügyelője.

(Folytatás.
XXIII. FEJEZET.

Készen tartottam volt a kis kocsit arra az 
esetre, ha Franklin urfi még az esteli vonattal el 
akarna menni.

a podgyász után maga Franklin urfi is le­
jött, a miből megtudtam, hogy életében ez egyszer 
megmaradt elhatározásánál.

— Hát csakugyan elmegy, urfi ? mőndám, 
a mint a teremben találkoztunk. Miért nem vár 
még legalább egy-kót napig, hátba Rachel kisasz- 
szony jobbat gondol ?

A külföldi máz most már, hogy búcsúzéra 
terült a dolog, úgy látszik, egészen lekopott az 
uríiról. A helyett, hogy felelt volna, kezembe adta 
a nagyasszony levelét mely hozzá volt intézve. Na- 
gyobbára ez is csak azt mondta, a mi a másik le­
vélben volt De a végén volt egy pár szó Rachel 
kisasszonyról, a mely, ha egyebet nem, megma­
gyarázza a Franklin urfi álhatatos elhatározását.

„Csodálkozni fogsz azon, irá a nagyasszony, 
„hogy megengedtem leányomnak a teljes titoktar­
tást. Egy húszezer font értékű gyémánt veszett 
e! — s nekem egyszerűen azt kell gondolnom, 
hogy eltűnésének titka Rachel előtt nem titok, s 
hogy valami megmagyarázhatatlan okból hallgatást 
parancsolt reá valaki, a ki előttem ismeretlen, oly

Pereire Izsák.
Paris, Julius 16.

.. Pereire halála méjyen sújtotta a tőzsdét, mert ö 
való an börze-nagyság volt. Élete utolsó éveit majdnem ki­
zárólag a tőzsdének szentelte, ellenben a császárság alatt a 
Pereire testvérek a gazdasági tevékenységnek szentelték 
minden tevekenysögöket. Nevük a asászársággal szorosan 
össze van szőve. Moray által minden pénzügyi vállalat- 
ba‘‘ J**zt vettek, H au ssmannal összeköttetésben részt 
vettek bérkocsi- es omnibuszvállalatokban, szállodákat építet­
tek, utasok és kisebb hoteleket gazdag magánosok részere. 
..... Rothschild James báró, pénzhatalma daczára 
háttérbe szophatott a testvérek által. Belenyúltak Spanyolor­
szág, Ausztria és Oroszország pénz- és vasutügyeibe, sőt egy 
ízben a nemzeti bankra is spekuláltak - Ekkor azonban 
ti o t h s c h 11 d a haute banque-kal frontot csinált. M o r ny 
a lasa meg volt izgatva, a kamara komolyan kezdte tárgyalni

czélból. a melyről sejtelmem sem lehet. Fölfog- 
ható-e, hogy ily bánásmódot megengedjek magam­
mal? Igen, Rachel mostani állapotában fölfogható. 
Olyan ideges izgatottságban van, hogy nézni is 
fáj. Meg sem merem pendíteni a Holdkő tárgyát, 
mig az idő kissé le nem csillapítja. S e végből 
nem haboztam elbocsátani a rendőrtisztet. A rej­
tély, mely bennünket nyugtalanít, homályba van 
burkolva ő előtte is. Nem olyan ügy ez, a mely­
ben idegen ember rajtunk segíthetne. Csak nö­
veli szenvedéseimet, s őrültté teszi Rachelfi hacsak 
nevét hallja is.

— Tervem a jövőre nézve meg van állapítva, 
úgy gondolkozom, hogy elviszem Rachelt Lon­
donba, részint hogy a teljesen megváltozott körül­
mények által könnyebbülést szerezzen, részint hogy 
igénybe vegyem a lehető legjobb orvosi tanácsot. 
Meglátogatsz-e bennünket a városban ? Kedves 
Franklinom, neked is utánoznod kell az én példá­
mat a türelmessógben, s várnod, mint én várom; a 
jobb idő elérkeztél. Becses közreműködésed az el­
vesztett drágakő kutatásában, Rachel élőit mostani 
lelki állapotában még mindig megbocsáttatlan sér­
tés. Öntudatlan eljárásoddal csak növelted az ő 
terhes aggodalmait, midőn titkát fáradozásaid ártat­
lanul fölfedezéssel fenyegették. Lehetetlen mente­
getnem e visszatetsző konokságot, mely téged tesz 
felelőssé oly következményekért, a melyeket egyi­
künk sem képzelhetett el vagy láthatott előre. 
Érvelni nem lehet vele, csak szánakozni lehet rajta. 
Nehéz szívvel mondom, de mostanra jobb, ha Ra- 
chellel nem találkozol. Az egyetlen tanács, a me­
lyet adhatok, az, hogy engedj neki időt.“

Visszaadtam a levelet, őszintén sajnálva Frank­
lin urfit, mert tudtam, hogy milyen nagyon sze­
reti az unokatestvérét.

Hiszem ismeri a példaszót urfi, mondám 
neki, — hogy akkor fordul jóra minden, mikor a 
Dgrosszabbon átestünk. Ennél rosszabbon pedig 
már úgy sem eshetünk át.

Franklin urfi összehajtogatta a levelet, s nem

Vegyes közlemények.
$ Bécs-Konstantinápoly. Az osztr. ál­

la m vasút uj keleti traceának detail tanulmá­
nyozása, a mennyiben a kereskedelmi területet 
érinti, be van fejezve és az^eddigi műszaki véle­
ménytől annyiban tér el, hogy határozottan a 
b é c s-v erciorova-slatin a-n ikápoly-ti r- 
nova-eski-sagra-jamb üli-konstant i-
nápolyi vonal mellett nyilatkozik. E traeze- 
Bécsés Konstantinápoly közt a leg­
rövidebb, mert 1668 kilométer és 1453 kilométer 
már^készen van, ngy hogy csak 215 kilométer, az­
az a slatina-jámboli terület befejezése van 
hátra. A román kor nány és a török vasuttársu- 
lat & vonal mellett van, de a bolgár k ormány 
nem. Ez utóbbi ugyanis azt akarja, hogy Só fi a 
bevonassek a fórouteba, de az említett terv szerint 
Sofia csak mellékvonal által volna összekapcsolva 
Nikápolylyal. A bécsi lapok általában azt hiszik, 
hogy ha az osztrák áliamvasutnak sikerül e ter­
vét keresztül vinni, a bu dapest-zi mo nyi 
vasút elveszti minden jelentőségét. Bécsben tehát 
még mindig ijesztgetnek és a különböző tervek 
feldicsérese után, a bécsi lapokban soha sem hi­
ányzik a fenyegetés, és e fenyegetésekből azt kell 
következtetnünk, hogy a budapest-zimonyi 
vasút concessiójának el nem nyerhetésével, az 
osztrák áliamvasutnak nagyon szép terve mehetett 
füstbe.

I Az állam vasutak kartell-szerződése. A
még tönálló kartell-szerződes felmondásakor uj tár­
gyalások haladéktalan megkezdése iránt a kormány 
részéről jelezve volt a szándék. Most azonban, mint 
a „D. Zeitung“ értesül a tárgyalások csak 
szeptember közepén veszik kezdetőket. A halasz­
tást azzal indokolják, hogy az államvasutak igazga­
tósaga a kiviteli üzlet kezdetén nem foglalkozható 
még egy oly fontos tárgygyal, mint a kartell.

* A Ferenczcsatorna-vállalat igen lényeges
reformnak néz eléje. Mint értesülünk, ugyanis, a 
szállítás módja a lovakkal vontatás jövőre elejtetik 
s e primitiv eszköz helyett a csatorna egész vona­
lán egyik zsiliptől a másikig terjedő darabokban 
sodronykötelet húznak s a hajón alkalmazandó 30 
lóerejíi lokomobil a sodronynyal összeköttetésben 
vontatja előre a szállító hajót. Ezzel elérik a szál­
lítás mennyiségileg nagyobbitását és idejének meg­
rövidítését. Négy napi idő helyett két nap alatt 
átvontatják a hajókat ily módon. A vállalat for­
galma ekkép megnégyszereződhetik. Egyszersmind 
megemlítjük, hogy a Ferencz-csatorna vállalat Türr 
István nevére uj gőzhajót készíttetett Londonban, 
s azt a napokban már itt használni is fogják.

* Magyar galicziai vasút. Az Albrecht vasút 
államosításának hire, maga után vont még egy 
vonzó más hirt is. Különös határozottsággal lépett 
fel azon hir, Írja a W. Alig. Ze,t„ hogy a kor­
mány az Albrecht vasút átvétele után, “tehát aug 
elejen, a magyar-galicziait is átveszi. Mind e hírek 
azonban nagyon kevés alappal bírnak. A kereske­
dj“1 minisztériumban már sajnálják, hogy az 
Albrecht vasút államosításának tervével költöttek re­
ményeket, mert a terv reálizálása nem áll a mos- 
tani kabinet hatalmában.

Ü Az angol-osztrák bank Bécsből hivatalosan 
is értesít, hogy Budapesten fióktelepet létesített a 
mely működését úgy a bank-, mint az áru-bizo- 
manyi űzlek terén f. évi július hó első napjaiban 
megkezdte. Ezen fióktelepünknek a budapesti kir 
kereskedelmi es váltótörvényszéknél bevezetett ezége 
akként fog jegyeztetni, hogy a czimbélyeggel élő- 
nyomatott vagy bárki által előirt szavak alá • F i- 
11 a le der Anglo-Oes t erreich! sehen 
Bankin Budapest“ vagy: „Az angol

igen látszott rajta, hogy megjegyzésem megvigasz-

osztrák bank budap esti fióktelepje“
Az intézetünk jelenleg Ausztriában lakó igazgatói 
egyike vagy a budapesti fióktelepünkhöz- kineve- 
zett igazgatók, Klein Adolf és Redl Jakab urak 
egyike, a két ezégvezetó, Scheyre|r György és 
Lőw inger József urak egyikével egyetemlegesen 
névaláírását helyezi.

. * A "-"kanizsai V. vidékbeli gabona- és borvásár,
mint mar említettek, aug. 23 án fog megtartatni. A rendező- 
bizottság a vasana vonatkozólag következő határozatokat ho- 
zott . 1. Az V v, déli beli gabona és borvásár f. é. angusetus 
Zd án reggeli 9 orakor az „Arany szarvashoz“ ezimzett szál­
loda helyisegenen csengetési jel mellett megnyittatik és az 
nap délutáni 5 órakor záratik. 2. Belépti jegyek 1 frtnvi 
díj mellett a vásár napjáig a titkáti hivatalban válthatók a 
gabona es borvasar napján pedig csak a pénztárnál kapha- 
tak. 3. Használatra szolgáló, s a titkárságnál legkésőbb aug- 
20-aig megreude endő asztalok d.ja egyeukint 4 frt. 4. Azon 
resztvevők, kik eladas vegeit bornmstrákat kiállítani szándé­
koznak, megkerestetnek, miszerint a palaczkokat vignettek- 
Eel melyekben a beküldő neve, a szőlőhegy megnevezése 
a termes evszama, az eladásra szánt borok mennyisége és 
ara kitüntetve legyen — ellátni szíveskedjenek, gondoskodva 
lesz, hogy minden kiállítónak bora elkülönítve elhelyeztessék 
es sz eladó vagy megbízottjai által a vevőnek bemutattat- 
hassek. Intézkedés törtem az iránt is, hogy a borkiállításra 
szinten külön asztalok alkalmazhatók, melyek hasonlóiig aug 
2(Mg 4 frtnyi díj beküldése mellett a titkárságnál megrem 
delendők • ez esetben a beküldött palaczkok és a fönnmaradó 
bor a kiállító tulajdona maiad. 5. Sürgönyök föl- és kiadá­
sara a helyszínén külön távírda hivatal fog fölállitmtni a 
vásár látogatói fölkéretnek, hogy a hozzájuk intézendő sür- 
gonyoket gyorsabb kézbesithetés czéijából „gabonavásár“ 
jelzés mellett czimeztessék. ti. A titkárság a létrejött üzlet­
kötéseket a délutáni óiákban jegyzőkönyvbe igtatandja 7 A 
gabona es borvásárral gazdászati és ipari gépek kiállítása 
lévén egybekötve, e kiállításra »bejelentések a szükségelt 
térterjedelem kijelölésé mellett legkésőbb f évi aug. 20-áig a 
titkári hivatalhoz intézendők. 8. A küldemények és levelek : 
„A nagy-kanizsai gabona és borvásár rendező-bizottságának 
JNagy-Kanizsan“ czimzendók

Budapesti áru és éríéktözssjg.
«iS ásd©,.

- július 20-án.
, — Hivatalos jelentés. —

Búzában ma valamivel élónkebb volt a for­
galom Tulajdonosok csak gyér ajánlatokat tettek, 
n ma’n*£ tartózkodók maradtak s mindössze 

10,000 mm. adatott el változatlan árakban.
Hivatalosan a következő 

tettek:

nem

kötések jegyez-

írtig 
10.30 „ 
10.10 „ 
10.25 _

Uj búza. Tiszavidéki 100 mm. 79-5 k. 10 es 
12 frt 50 időre, 100 mm. 79 5 k. és 200 mm. 
‘1'ü k- 10.40, átlag árban készpénz fizetés melleit. 
200 mm. 78"5 k. 10.40 időre, 200 mm. 79*5 k 
10.20 időre.

Pest vidéki: 100 mm. 81 k. 10.42'/, frt 
időre, 100 mm. 79-5 k. 10.40 frt időre, 600 mm. 
78"d k. 10.30 frt időre.

0-buza. Tiszavidéki: 200 mm. 77 k. 
10.25 frt időre, 100 mm. 76 5 k. 10.15 frt időre, 
2000 mm. 75 k. 10.35 frt időre, 1500 mm. 76*5 
k. 10.35 frt időre.
1c,AnBácskai: 750 mm. 75-5 k. 10.25 frt időre, 
1200 mm. 75-5 k. 10.25 frt időre.

Szokvány: 1050 mm. 75"2 k. 10.10 frt
időre.

Hivatalos árak kész áruban :

Búza. Bánsági 75 kitói 78 kiig frtól 
, Tiszavidéki 75 „ 78 „ 9 65
, Pestvidéki 75 „ 78 „ 9.60 "
, íehermegyei 75 „ 78 ,. 9.60 „
, M. e. vidéki 75 „ 78 ,,

Tengeri ma valamivel szilárdabb á többi 
változatlan maradt,

Elidatott:
Tengeri 2500 mm. 6.90, 900 mm. 6 90, 100 

mm. 7 frt.
Mind készpénz fizetés mellett adatott el. 

Hivatalos árak készáruban :

Rozs ó 70 kltól 72 kiig 9.----- 9.60 írtig
Zab 6 37 kltól 40 kiig 7.00—7.30 írtig
tengeri bánsági 6.95-7 05 írtig

„ másvidékü 6.85—6.9H mig
Kaposztarepcze aug.-ezept 12.%-12 6/e frtig 
Bánsági repeze 12.%-12>/s frtig
Határidőüzletben csekély forgalom mellett

káposzta-repeze i/s írttal olcsóbb lett, a többi vál- 
tozatlan maradt.

Hivatal 0 san jegyeztetett:

Szokv. búza őszre..........................................
Zab ószre ...........................
B. tengeri 1881. máj — juni".".’"ZZ"!'ZZ 
Káposztarepcze aug.—szept......................

Eladatott délelőtt:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.75, 2500 

mm. 9.75 és 2500 mm. 9.74, tavaszra 2500 mm. 
10.18, 2500 mm. 10.19.

B.-tengeri 1881. máj.-jun. 2500 mm. 5.55 
2500 mm. 5.62y2, 2500 mm. 5.60.

Délután
eladatott :

Bánáti tengeri 1881. máj.-jun. 2500 mm. 
5.58, 2500 mm. 5.67, 2500 mm. 5.65.

Zab őszre 1400 mm. 5.47.
Káposzta-repeze augusztus—szeptemberre 500 

mm. 123/4.
Esti zárlat:

Jegyeztetett:
Szokvány búza őszre....................................... 9 80— 9.85

,, „ tavaszra ........................... 10 25- 1'30
Zab ószre............................................................ 5.45— 550

„ _ tavaszra ........................L.'.ZZZ 5.75- 580
ti. tengeri augusztusra .......... ........................................ ...
B. tengeri I881. május-júniusra ...............  5.651/,—5.67V,
Kaposztarepcze aug. — szept........................... 12.% 12,%

9.75-9 80 
5.45—5.50 
5 57—5.60 
12.%-13

Steiner József gabna és bizományi üzlettulajdonos tndósi'ás* 
, 8Z „Egyetértés“ részére.

Áremelkedés bár nem igen jelezhető, hanem 
úgy látszik, hogy a jelenlegi nyomott árakon mal­
maink jobb vételkedvet tanúsítanak, exportenrők is 
vásárolnak, hanem nagyon keveset, annyi az mint 
egy csepp viz a tengerben.

Éjjelire kilátásunk van, hogy árak nem nyo­
modnak tovább, mi nem is lenne okadatolva. 

Kivitelre:
Éj búza eladatott 300 mm.
Gyomai 80 kgr. snlyu 10.70 3 hóra. 
Esztergomban 400 mm. 77 7 kgr. 9.95 k p 
Losonczon 79 k. 9.75 k. p. kináhatott. 
Egerben sárga 78 k. 9.40 igértetett 9.30. 
Füzes-Abony 79 k. 10 frt, igértetett 9.70.
U j rozs. Ma kevesebb kínálat volt — de 

keres et is hiányzott — és további áresés 
fordult elő, árak névleg változatlanok.

Eladatott:
200 métermázsa 8.15 k. p.
300 mm. helybeli piaczi 8,—. k, p.

1 4- üll6i rozs 7-85 k. p., konkolyos Pa­
lotára szállítva.
kínál tátik ^ 73 kgr’ sul*u konkoly°s 8.25 k. p.

fiü> ^llg" !^btíli Piaczi rozs szokványminőségü
n r1 °űa r" bect°lRerenkent, 6 százalék keverékkel 
7 frt 6,0.

, Állomásokon eladatott 500 mm. finom 
vaezi uradalmi rozs 74 klgr. Alberti-Irsán 8.35. 

v a c z 0 n 200 mm. 8.50.
Kecskeméti bokros rozs külföldön ked­

velt, kész áruért 8.25 igertetett.
Kináhatott:
Szoboszlón 8 írtért, igértetett 7.75.

, , Kecskeméten: szállított rozs kifogásol­
ni mivel nagyon sok búza van benne, mit kül­
földön ,nem kedvelnek.

Árpa finom ó keresett — mivel gyárt- 
manyra újat csak augusztus végén használhatnak 
eladatott 600 mm. 8 frt 75 k. pénz. 300 
uj 6 frt 20 kr takarmány.

Állomásokon kináltatik.
Esztergom malata 7 frt 50 

7 irtot
Losonczon maláta 7 frt.
Tengeri változatlan szilurd —

Kecskeméten tavaszi hónapokra 5 frt.
Itt. 0A.—februárig szállítva bánátiért nyertek 

0 irt 2o kr.
Állomásoké szilárdabban tariatik.

,. Temesvár okt.—februárg 4.25, ián — 
májusig 4.45 '

Zab változatlan.
kináltájfif0SZ^arÖ^C2e e*banyaSuÉ, Vi'd olcsóbban

4M, Határidőü zlet. Búzában ma igen jelen- 
tektelen forgalom volt, a spekulaczió nem képes 
fölfedezni némi indokot a czitk pousszirozésára.

Bánáti tengeri jövő évre ma meglehe­
tős árhullámzásokon ment keresztül, reggel nagy 
vihar volt, szép felhők mutatkoztak a láthatáron 
de keveset élvezhettünk belőle, mert csak 
nehány csepp eső esett, mely még a port 
sem verte le, spekulánsaink azonban megijed- 
tek ®s . siettek kötéseken túl adni — lenyomták 
5.52'% írtra, fölment azután, midőn a felhőket el- 
üzte a szól 5.65 krig meglehetős élénk forgalom 
iejlodott, különösen vidékről érdeklődtek e czikk 
iránt, mivel a tengeri szünetel, már föl is adják, 
habár még ugyan korán van az elcsüggedéshez.

Káposztarepcze 1/8-al olcsóbban kí­
nai tátik.

Zab csendes, névleg ár változatlan.
Délelőtt következő kötések történtek : 
Szokványbuzaőszre 

2500 mm. 9.75.
1881’ m»j.-jun. 2500 

mm. 5.521A,, 2500 mm. 5.52'/2, 2500 mm. 5.55 
2o0ti mm. 5.57 </s, 10.000 mm. 5.60.

mm.

ar. igeitek

uj eladatott

2500 mm. 9.77,

123/4
Káposztarepcze 500 mm, aug.—szept. 
frt. r

A déli tőzsde
teljes lehangolt, Amerikából 4 centtel olcsóbb bn- 
zaárfolyam tudomásra kerülvén, nem volt vételkedv 
nem történt kötés.

Beinuttatott az aradi kereskedelmi és ipar­
kamra dijkönvvecskéje, mely igen czólszerüen van 
összeállítva, melyből a bei- és külföldi gabnadijté- 
telek mindennemű irányban könnyen föltalálhatók, 
ajánlom érdekeltek figyelmébe.

Délután.
Bánáti tengeri 1881. máj.-jun. eladatott 

2500 mm. 5.62V2, 2500 mm. 5.65.

Este.
Berlinből szilárdabb árfolyamok érkeztek, itt 

is némileg jobb vótelkedv mutatkozott, különösen 
tavaszi búza iránt, mely 10.25 keresteti.

Délelőtti hivatalos jegyzéshez népest búza 
2Ví krral — tengeri 7T/á krral <-meleedett — zab 
változatlan — káposztarepcze 3/g-al olcsóbban ki­
náltatik.

Jegyeztetett:
Szokvány búza őszre .......................... 9 77'/ — 9 82!/

„ , „ tavaszra .............. . loiSS-—HX30 8
Szokvány zab őszre .................................. 545___5 50

tavaszra ................................ 5J5----- 5 80

Lon-
hogy

talta volna
— Mikor azt a rettenetes Gyémántot

“au,.? hoztam’ mondá’ - nem hiszem, 
enné boldogabb család lett volna egész Angliában 
S tekintsen e családra most ! Elzüllött, meghason- 
ott - meg e levegő is meg van mérgezve - ti­

toktól s gyanútól! Emlékszik-e, mikor a B„rzongó- 
homokon Hern castle nagybátyámról és születésnapi 
ajándékáról beszéltünk? A Holdkő megboszulta az 
ezredest, ngy, a mint maga sem képzelte!

Megszorította a kezemet s lement a ko­
csihoz.

titánná mentem. Szomorú volt látni, hogv 
mint. hagyja el a régi családi hajlékot, a melyben 
elete legboldogabb éveit töltötte. Penelope, mélyen 
meghatva a házban történtektől, sírva jött elő hogv 
ístenhozzadot mondjon neki. Franklin urfi ’meg­
csókolta. En utána intettem a kezemmel — vél- 
bucsura A többi nőeseléd közül is kijött egy-kettő, 
hogy utána nézzen. 0 egyike volt azoknak a fér­
fiaknak, a kiket minden asszony szeret.

Az utolsó pillanatban föltartóztattam mé°" a 
kocsit, s kérve-kértem Franklin urfit, adjon majd 
fiirt magarol levélben. Rá sem igen ügyeit arra a 
mit mondtam — körülnézdegélt, egyik tárgyról a 
másikra, mintha külön-külön búcsút venne a háztól, 
meg mindentől.

- Mondja meg legalább, hogy hová megy, 
urfi! mondám, egyre a kocsiba kapaszkodva, ily 
módón megakarván tudni terveit.
1 1 É-anklin urfi hirtelen a szemére rántotta a 
kalapját.

- Hová megyek ? ismédé. - Pokol fenekére 
megyek !

. Á pony, mintegy keresztyéni irtózattal eltelve, 
megindult erre a szóra, s ,esak annyi időm volt, 
hogy utana kiáltsam: — Áldja meg az isten, akár 
fiova megy is! ~

_ Kedves, derék ur ! Minden hibája s fogyat­
kozása mellett is, kedvés, derék ur! Szomorú űrt 
hagyott maga után, mikor a nagyasszonyunk há­

zát elhagyta. Szomorú, komor ház volt az, mikor 
a hosszú est, szombat alkonyán rásötétedeit.

A pipámban és a Robinson Kruzoéban ke­
zesiem vigasztalást. A fehérnép (Penelope kivételé­
vel) a Rosana öngyilkosságáról beszélgetve ölte el 
az időt. Valamenyien konokul abban a vélemény­
ben voltak, hogy a szegény leány ellopta a Gyé­
mántot, s hogy attól való féltében vesztette el ma­
gát, hogy rajta kapják. A leányom természetesen 
ahhoz ragaszkodott, a mit mindig is mondott. De 
az ő felfogása is épen azt nem világosította föl, a 
mit a kisasszonyom nyilatkozata sem tudóit meg­
magyarázni semmikép. Teljesen érhetetlen maradt 
az, hogy Rosanna miért járt titkon Frizingballban, 
s mit miveit a bálóköntössel. Hiába mondtam ezt 
el Pénelopének; annyi hatással volt rá a dolog, 
mint a nyári eső a viaszkos kabátra. Az van benne, 
hogy a leányom örökölte tőlem a józanész fö­
lött való fensőbbséget, sőt ebben a tekintetben jó­
val el is hagyott.

Másnap (vasárnap) a zárt hintó, a melyben 
a kisasszony elment volt, üresen jött vissza. A ko­
csis üzenetet hozott nekem, s Írott utasítást a 
nagyasszonyom komornájának és Penelopének.

Az üzenet arról ertesi ett, hogy a nagyasz- 
szony hétfőn elviszi Rachel kisasszonyt a lundoni 
házába. Az Írott írási tás a két komornál a szüksé­
ges ruhákról értesitette, s meghagyta nekik, hogy 
kellő időben ^ a városban legyenek, úgyszintén a 
többi cselédség nagyobb részének is. Kachel kis­
asszony annyira vonakodó t visszajönni, hogy a 
nagyasszony Fiizinghailból egyenesen igyekező t 
Londonba. Nekem további meghagyásig i.'t kelleti 
maradnom, hogy a házra és a jószágra ügyeljek.
A velem maradt cselédeknek pénzben járt ki az 
ólelmök.

Mindezekről eszembe jutván a mit Franklin 
urfi mondott, hogy a mi házunk szétzüliött, meg- 
hasonlott, természetesen visszagondoltam Franklin 
urfira magára is. Minél többet gondolkoztam róla, 
annál jobban aggódtam a miatt, hogy mit fog csi­

nálni. Végre is, még a vasárnapi postával Írtam az 
atyja komornikjának, Jeffco urnák, kit régebb idő­
ből ismertem, hogy adja tudtomra, mire határozta 
magát Franklin urfi.

Vasárnap estéje még szomorúbb volt, mint a 
szombati. Azzal végeztük az ünnepnapot, & mivel 
e szigetországban ezer meg ezer ember szokta 
végezni — tudniillik, nem győztük várni a lefek­
vés idejét, hanem úgy aludtunk el a széken.

Hogy a hétfő milyen hatással volt a többi 
házinépre, azt nem tudom. Engem ugyancsak föl­
rázott. A Cufl’ őrmester három jövendölése közül 
az első. — hogy tudniillik hirt logok hallani. Yol- 
landék felől — beteljesedett ezen a napon.

Kikisértem volt Pénelopét és a nagyasszony 
komornáját, a podgyászszal együtt a vasúthoz, s 
ott kószáltam a földeken, midőn egyszerre csak a 
nevemet hallottam. Hátrafordulva, szemtől szembe 
állottam a halász leányával, Kaeska Lucvval. Le* 
számítva a béna lábát meg a véznaságát, (mely 
utóbbi, véleményem szerint n»gy hátrányára van a 
oőszeinéym-k) a leánynak férfi-szemre mégis volt 
egy pár tetszetős tulajdonsága. Sö.ét barna, ele­
ven, okos areza, tiszta csengő hangja s gyönyörű 
fekete buja — ezek képezi ék az előnyeit. A sze­
rencsétlenségei közé egy mankó sorakozott, s a 
fogyatkozásai? bazsártcs természet egészítette ki.

— Nos. bugám, szólók — mii kívánsz tőlem ?
— Hol vau az ember, a kit Blake Franklin­

nak hívnak ? azt mondja a leány, vad pillantana! 
mer-dve reám. mialatt, a m nkijára 'átni-.szk dott.

— Un emberről ily m d.'u n- m ;l>b U 
Síélni. vi zun am — Ha a nagva-ezonvúi,: 
ecaen Íéioi„ erdezósködől, úgy kell nevezned 
Tekintetes B ake Franklin ur.

Közelebb biczegett hozzam egv lé-éssel * 
Uity rie/.'i rám, mintha meg tudott oliia enni 
elevenen.

Tthptetes Blake Franklin ur? ismétlé 
utánam. — G . os Blake Franklin ur íobhan 
nLnek ?

(Folytatása következik.)
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Bánáti tengeri augusztusra
; .. 1881. máj.—junra
Kápoaztarépcze aug. - szeptre ....

6.90 -- 6 95
5 fíb----- 5 671/.

12> 12.c/s

Term( a y t özwde.
Ma sem volt üzlet, kötés nem .jegyeztetett.

Értéktőzsde.
' mai tőzsde már valamivel élénkebb képet 

Meglehetős forgalom
nyújtott. -Jó hatást gyakorolt, hogy több vidékről 

fejlődik ki osz­trák hivfí járadékokban, de egyéb 'értékekben - 
forgalom igen csekély. Az árfolyam változás jelen­
téktelen volt.

Az elötózsdén
osztrák hitel 278.80-ról 279 20-ig magy. arany,a- 
radék szállításra 109.55-109.45-109.65.

A déli tőzsdén
osztrák hitel 279.40, magy. aranyjaradékszallitisra 
!09.65—109.75-ön köttetett, papirjaradek <3.0,1/,, 
őrs-- közn. takarékp. 151, Lujza malom 2,9, Pa - 
nonia malom 1360. Viktoria 489-en köttetett. Sós­
kúti kőbánya 34 pénz.

Váltók és valuták valamivel szilárdabbak.
A délutáni tőzsde

üzletteleniil folyt le.
Az esti tőzsdén

javulás állott be, az irány szilárd volt. mert kül­
lőidről szilárdabb hangulat jelezíetett.

Osztrák hitel 279.60-on indult, emelkedett
280.40-ig és zárul 280.20.

Magyar aranyjáradék 
lv9.75-ig.

Tiszai sorsjegy 108.7o

Leszámítolási árfolyamok _
Magyar aranyjáradék 9fiV_

„ htelrészvény ............................... 124—
„ leszámítoló _ __
„ földhitel ................ ..................................................
„ jelzálogbank .............................................. 979 —

Üsztr. hitel 134 —
Augol-osztrák 111 —
(Jnio-bank..........  1Ö9 —
Tiszai sorsjegy...............................................

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest- 
Kőbányán.

rjh g y e t é r t é s“ táv-

109.70 indult, javult 

pénz.

Kőbánya, iul. 19. (Az ,
irata.) az üzlet jelentéktelen, változatlan árak mellett 
Magyar túlsúlya öreg sertés 59, nehéz nata 
-tifi'/.,, közép 60, szedett 58-59, urasagi 60 
Az árak 1(>0 kigrammonként értendők.

Biharmegye. Be eh járás. °szi búza jó, ten 
geri s zab igen szép; széna kévés lesz. B í ha r í 

' járás. Aratás általában kielégítőnek mondható ta- 
í karmány általában kevés. E 1 e s d 1 JaittS- ™ 

javult ősziek középszerűnek ígérkeznek ; arpa ko- 
! zépszerü, zab jó, tengeri néhol igen szép, széna, 

gyümölcs kevés, szőlő nagyon javult M. kei eb si­
te s i járás. Búza jó, árpa igen jo termest mutat, 
zab és tengeri szépen áll, repeze silány, tmrgony , 
gyümölcs kevés. M e z ő-t e 1 e g d i járás. Ősziek ter­
mését a tagy megritkitotta; tavasziak általában szép 
termést Ígérnek, szénatermes rósz, tengeri sokat iger, 
szőllőből közép termés várható _ M i csk ei ja as. 
Gabona vetésekben sok a jég kar. az eddigi arat 
eredmény középszerűnek mondható Negysz a 
1 o n t a i járás, aratás a jól kifejlődött búzánál kö­
zépszerű/későbbi vetéseknél gyenge és silány ter­
mést ad; rozs ritkás, de minősége jó, arpa szón lt 
szemű közép termést adott.; tengeri szépén all, 
takarmány jó termést adott, legelő silány, hal­
ié t i járás. Aratás eredménye gabonánál szalmára 
nem sok, de szem minőség; és mennyiségre nezve 
kielégítő, általában a minőség kitűnő , árpából jo 
termés várható, tavaszi búza szép. zab es kapas- 
növónvek nagyszerűek, széna kevés, bükköny jo 
termést adott Repeze minőségre szép, mennyi­
sébe rósz. Tenkei járás. Aratás eredménye nem 
kielégítő, búza, rozs és árpa nagyon hibásak, 
rozsda és eső tetemes kárt okozott; tengeri, bur­
gonya és gyümölcs kitűnő. Ugrai járás. uz 
és ípa temós jó minőségű: zab és tengeri jo

termést ig^ Dadai felső járás. Búza
rozsda által sokat szenvedett; rozs ritkás de szeme 
kifejlett; tavaszi árpa és zab visszamaradt, szem 
összehuzódott; tengeri tel termessel biztat b 
gonya középtermést ígér; takarmány gyenge ter-

m6St Hajdumegye Böszörmény i járás, őszi búza 
jó rozs középen aluli termést, adott: tavasziak ál­
talában jó közép termést Ígérnek; kapásnoveny 
szép reményt engednek, bár esőt kérnek. H a d- 
hál Őszi rozs és árpa betakarítása lolyamatban. 
tavaszi vélemények kezdenek érni ; mrgonya 
zépszerü, tengeri szép, széna keyes, s , h % 
sem kielégítő. S z o b o s z 1 ó í járás. Arpa és U- 

buza isren jó középtermesre mutatnak, ten- 
legelokben nagy kait

Baranvavár, jut. 19. (Az „Egyetért, é s" tudósí­
tása) Múlt hó 27-iki tudósításomban azon aggodalmunknak 
adtam kifejezést hogy „az üszög ijesztő mérvben tér ed , 
de szerencse nem úgy történt, mert még az nap megszunt az 
eső és azzal az üszög terjedés?, a szép, nem tulsagosan^me 
leg idő rendesen megérlelte a gabonafajokat. Arja., búza 
rozs le van aratva, az eredmény úgy keresztszámra mint 
szemre kielésitö. általában jo kozeptermest kaptunk, csak ott, 

a téli fagyok ártottak, a termés silány, de ez mm so-

kéletesen elkészült, de használatba még 
jött akadályok miatt — nem vétetett.

közbe-

akai nyom, mert csak elszórva fagytak ki

Az árpa ád 1200 négyszögöles holdanként
8-9 mmázsát

vetések.
20-24 

közép 8'/:

mm. közép 10 
9

mm.

és több pozsonyi mérőt vagyis 
rnmázsa,
a rozs 18-28 p. mérőt v. 9-12‘ 
abuz. a 16— 24 „ „ „ 8—12

a. z a b aszaláshoz ma fogtak, ez is szép terméssel ke­
csegtet.

A kukorica és takarmány - répa eső 
hiány miatt már egészen összefonnyadt kivált homokos és 
száraz talajon, hol már részint ki is égték, de tegnap "j*
után kaptunk egy szép esőt. mely aggodalmainkat e tekin­
tetben megszüntette, csak az kár, hogy sok helyen az eső 
jégesővel is járt, — milyen kárt okozott a jég, azt ma még 
nem lehet biztosan megállapítani.

Naqv-Oroszi, július hóban. (Deutsch Dávid tudó­
sitára az „Egyetértés' részére.) Varosunk es kornyékén

r 1. í lrnnJXdnlé Ac* TO ŰÍT fll}ytOIl tíilt. A
mennyiségileg

íj&plrestó Julius 21 é.i.
Naptár. Szerda. Katii.: Dániel próféta. Prot : Praxedis.

Görög-Orosz : július 9 Pongrátz.
Múzeumban nyitva van a képtár d e. 9 órától d. u - 

óráig.
Fővárosi közgyűlés d. u. 5 órakor.
Iparmuzeum d. e 9— d. u. 4 óráig
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—1l d. u 2-4.
Margitszigeten reggel és este népzene.
Állatként nyitva egész nap.

fővárosban. Tost Teréz ('099 Írtra b

Hajóforgalom ......
Julius 20-án a Duna balpartján a kővetkező vizljar- 

müvek kötöttek ki: Luczenbaeher Pál ut m h. 24. ez. 442 
kbmet. tűzifa Verő-zérói. — Tó h Ferencz m i. „Budán 
300 kbmet. tűzi a B.-Szellő. — Dtto m.h. 310 kbmet. tűzifa 
B.-Szello — Dtto m.h. „Szent József- 28fi kbmet tűzifa 
B. Szello. — Kopasz József „Rózsa" m.h. 320 kbmet. tuz.ifa 
Viribarezról. , ■- —

»UÜKlbAFOIi

az aratás még « hó elején kezdődött és még folyton tart 
próbák után Ítélve, az eredmény minőség és mennyiségűé«, 
a műit évit meghaladja. Gabonában kozeptermest kapunk 
Nem igy állunk a veteményekkel, hat heti fo ytonos száraz­
ság folytán annyira veszélyeztetve vannak azok,. uuszennt 
jelenlegi állásuk szerint csak a tökét remélhetjük. Pedig 
bab, kukoricza és burgonyára nagy szükségünk lesz maja 
mert a gabonában elért kis fölösleg, alig lesz eleg, a kényéi 
és adó kiűzetésére. Mert azon illúzió, melyben népünk a ta­
vaszi jó idők után magát ringatta, hogy t. í. már 10 év óta 
nem volt oly jó aratásunk, mint jelenleg lesz, az első kasza 
vágásokkal elmúlt Mert nem csak hogy nagyon ritkán a ka­
lászok következőkép kevés mennyiségre számíthatunk, de a 
folytonos szárazság által a szernek is összeszorulva ma­
radtak.

Itt tehát nálunk többletről szó sem lehet, mert egye- 
dűl a gabonával kell embernek és marnának a télen át ki­
élni. Bátran állíthatom, miszerint a jövö tavaszra ep oly 
szükség lesz megyénk területén, mint volt az idén. A műt 
évben volt 1878-ról meglehetős gabona és eleseg lenmá- 
radva de az idén már április hó óta még vagyono- 

zdászainak is vettek kenyeret. — Ennek ioiy-sabb ------ -----  — ------
tán a szegényebb osztály már előre megette, 
is tartozik a termésével hitelezőinek. Szénában 
mennyiségileg jó termés volt, de minősége rósz, mert 
de azért jó lesz, mert. sarju nem lesz. Búza és rozs

vagy- 
ugyan 
sár os, 
próba 

szá­
mítva Arpa 
nagyon szép. ka-

60
61.

A mezőgazdasági termények állása
« fMmicelés-. ipar- és kereskedelemügyi 
rium állandó gazd. tudósítódé,! f <■ ho ^

július iő-ig beérkezett jelentések szerint.
DUNÁNTÚLI MEGYÉK.

Veszprémmegye. Z i r e z i járás. Aratus aieg- 
k -zdődött. búza meg nem érett, rozs kozeptermest 
ad. Széna kevés, bükköny igen szép, burgonyából 
jó termés várható.

Fehérmegye. A d o n y i járás, búza, rozs es 
árpa aratása megkezdődött, középszerű termes vál­
ható, burgonya, répa jó termést iger, tengeri egye- 

-- - —« Sárlto-

vaszi búza igen
geri kitünően áll; forróság „ 
tt-sz ; gyümölcs nincs, bor annal több lesz. _

Aradmegye. Aradi járás. Búza ritkás es 
rozsdás, termése rósz; árpa és zab jo termest es 
kitűnő minőséget adott; tenger, jo all. B e 1 6- 

Buza és rozs kalászok szepek es 
vetések jól állanak : zab kitűnő, 

gér. Kapás növények esőt kér­
nek - széna gyenge termést adott, gyümölcs és szőlő 
kevés. B o r o s j e n ő i járás. Búza egy negyed, rozs 
fél termést ad ; tengeri, arpa és zab jo termést 
mutat, széna kevés termett, gyümölcs, szőlő tel ter­
mést Ígér. Ele ki járás. Búza minősege jó, rozs es 
árpa szorult, kapásnövények igen jók. L ankotai 

o..-. r„iiA,ir,H do ritkás ami

nyesi járás 
nagyok; tavaszi 
tengeri jó termést igér.

járás Búza ’jól fejlődött de ritkás,' árpa egyenetlen, 
tőidre terült'; zab jól áll, kapásnövények szepek, 
__—róevhon meffsareutt, Pécs kai

netlen. Takarmányból bű termés van.
»árdi járás. Búza különböző, átlag közép ter­
mest, rozs kevés, árpa közep-izerii, zab igen jo, 
tengeri, burgonya pedig jó termést ígérnék.

Somogymegye. Igaü járás. Búza hibátlan, 
rozs és árpa nem sokat szenvedett, aratas folyik. 
Lengyeltóti járás. Búza jó, rozs kielégítő, arpa 
és zab jó termest Ígérnek. Zabosbükköny kitűnő, 
lóhere csekély termést igér, repeze közép termést 
adott. Szőlő kevés. Szigetvári járás. Búza kő- 
zé*p, rozs és árpa jó termést mutatnak, v etett t&- 
kármányok gazdag' termést adtak. Tahi járas\ 
Búza kevés, rozs hiányos, árpa középszerű, zab
könnyű. .............. ,,

' Tolnamegye. Bonyhádi járás. Búza alig 
íél termést ad; rozs közép jó. árpa, zab jó. Ten- 
cr„[i burgonya és szőlő nem jó termést mutatnak, 
széna kielégítő. Dombóvári járás. Búza és rozs 
rosszul fizet, árpa összeaszott, zab apadt szemű 
lesz szőlő csekély termést igér. Dunaföldván 
járás. Búza közép, rozs, árpa, zab igen jó termést 
D-ér S im o nt ornyai járás. Ősziek jók, arpa. 
zítb igen jó termést Ígérnek; tengeri jól fejlődik. 
Bzegszárdi járás." Búza szorult, rozs közép, zab,
kukoricza és répa jó termést igér...............

Baranyamegye. Baranyavari járás. Búza 
jónak mutatkozik, árpa közép, zab jó termést iger; 
tengeri megjavult. Burgonya és répa sok .esz.
Pl e”g y h á t i járás. Aratás folyamatban van, termés 
kielégítőnek mondható. Tengeri, burgonya, répa 
igen jó, szőlő jó közép termést igér. Mohácsi j 
járás. Aratás megkezdődött; árpa jó, rozs szorult | 
szeműnek mutatkozik; széna jó eredményt adott. , 
p ócsváradi járás. Búza, rozs közép tér- j 
mást mutat, őszi árpa jó. tavaszi közép, zab és 
bükköny jó termést adott. Takarmány szépen si- 
keriilt. Szt. - Lőrinczi járás. Búza közép jó, 
luzs silány, árpa és zab jó termést igér; burgonya 
és répa jó termésre mutat, szőlő jó közép termést 
fog adni.

III. AZ ALFÖLD ÉSZAKI RÉSZE.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye. K e e s k e -
méti alsó járás. Aratás megkezdetett, általában 
középen felüli termés mutatkozik. Búza 1600 hol- 
dankent 30—35. 14 kévés csomót ad: rozs ritkás, 
zab nagy termést igér, tengeri jó fejlődik. K i s- 
k u n fe 1 s 6 járás. Búzát kezdik aratni, tavaszi 
árpa szorult szemű, zab most érik, burgonya szé­
pen áll, széna és gyümölcs rósz, szőlő ritka. Pest i 
felső j rás. Aratás halad, kukoricza, burgonya szőlő 
jól áll. Széria sikerült. Pesti alsó járás. Búza jó 
közép. rozs. árpa, zab kitűnő, burgonya, takarmány 
répa igen jó. széna sok és jó, szűnő középszerű ter­
mést Ígérnek, gyümölcs kevés. Dabasi járás. 
Ősziek közép, tavasziak jó közép termést Ígérnek, 
(ijnmöles és szőlő kevés. Solti közép járás 
Buza és árpa közép termést igér, zab szépen áll. 
kukoricza és burgonya igen szép. Solti alsó- 
já rás. Őszi és tavaszi gabona jó termést igér. 
Kapás növények igen szépek, gyümölcs kovés, 
szőlő bő termést igér.

Jász - Nagy-Kun - Szolnokmegye . J ász s á g i
felsöjárás. őszi és tavaszi vetések jó termést mu­
latnak. rozs szorult szemű, széna kielégítő ered­
ményt adott. J ás z s á g i alsó járás. Búza jó, árpa 
kö/.éptermést igér, zab még zöld. Ti s zai kö­
zép járás. Búza jó közép, árpa, zab jó termest 
ígér, takarmány répa jó, szőlő közép, gyümölcs 
semmi.

Hevesmegye. Felső-tar nai járás. Búza, 
rozs, árpa és zab jól áll; tengeri jól fejlődik, széna 
ki-légitő, szőlő kevés. Alsó-tarnai járás. Búza 
középszerű termésre mutat, gabona kevés, árpa kö­
zépen felüli termést adand. Legelő jó. Tárnái 
közép járás. Buza és rozs holdanként átlag 15 
keresztet fog adni ; tavaszi árpa alacsony, késői 
ritkás: zab jó aratást igér, tengeri, burgonya 
szí az. Mátrai járás. Búza jó, rozs középter- 
mésünek mondható; árpa, zab, kukoricza és bur­
gonya szépek, szőlő közép termést igér. Patai 
járás. Búzának rozsda és üszög ártott, rozs 
ritkás . árpa, zab, kukoricza szépnek mondható, 
szóló kevés. Tiszai járás, őszi és tavaszi 
buza kielégítő . rozs középen aluli, tengeri szór­
ványosan jó termésre mutat; takarmány kevés, bur­
gonya jó.

Szatarármegye. Szamosközi járás. Buza 
közép, n :duli. rozs gyenge, tengeri jo; zab, árpa 
és burgonya jó termést ígérnek.

közép-, 
árpa többnyire 

Zab termés igen 
R a d n a i járás.

tengeri gyomos, részben megsárgutt, 
járás. Buza minőségre szép, mennyiségié 
rozs általában középtermést adott; 
megdőlt, de bő termést nyújt, 
bő lesz; tengeri igen szép.
Aratás folyamatban van : búzatermés meg nem 
határozható meg, árpa jó fizet; rozs gyenge ; zab 
és tengeri vetés szépen áll: széna lekaszaltatott, 
eredmény csekély. Tern ovaí járás. Aratás meg­
kezdetett, tengeri eső hiányában elmaradt ; zab jól 
fog fizetni ; takarmány igen kevés van, szőlő esőt 
kér: g íimölcs kevés.

szerint alle 4 vékát tizet, kerasztenkint, 22 nagy kévét
legjobban sikerült, fizet 10-12 magot, a szem 

A zabot csak e hó vége felé lógják
szál ni.

Himesháza, (Baranya) július 19. (Az „Egyetér 
t é s“ tudósítása.) Végre mégis megjött a v&rva vart jótékony 
eső Kapás növényeink, melyek a permanens forro időjárás 
következtében majdnem elemésztettek az e ho 18-an délután 
5—6 óra között 15 pereznyi időig tartott eső után egeszen 
felüdültek. Határunkon az aratás és hordás meg folyamatban 
van. A mi a buza minőségét és mennyiségét illeti, csak 
nyomtatás után lesz konstatálható. Gazdaszaink egy részé 
már előre állítja, hogy reményeikben csalatkoztak, 
és árpavetések általában száraikon allanak. A ten­
geri. burgonya és egyéb vetemények állása ez eső után 
semmi kívánni valót sem hagynak fön. A szólók is jo 
közép termést igéinek.

A svájezi gabnapiaezoltröl.
Lindau, jul, 19. (Pfister Ed. és Feli. tudósítása a 

„Egyetértés“ részére.) Az elmúlt hét folyamán a svájci 
üzletben szemlátomást lanyhult a hangulat és a tulajdono­
sok azon törekvése, hogy készleteiken túladhassanak, mindin­
kább kitűnik.

Ezzel szemben a molnárok attól tartván, hogy az alak 
még tovább fognak hanyatlani, nagy tart'zkodást tanúsíta­
nak és csak kis tételekben vásárolnak kész árut a legkimér- 
tebh szükséglet fedezésére.

Az árak ennek következtében minőség szerint '/= d 
frankkal mentek vissza é; következőleg alakúinak:

Buza. Tiszai prima ....................... 31-32* s irankk
„ Romániai ..........................  30 31 „

Oláh........................................ 28*/» ^?./.«
Oinquantin .................
Zab ......................................

Franco Romaushoinban.

22
............  19
vámozva.

-23'/2 
—20*/2

Az aratás.
A mennyire a helyzet eddig megítélhető, Fehér-, Ba­

ranya- Somoey- és Tolnamegyében, a felső Tiszavidéken, va­
lamint azon vidéken, hol a magy. államvasut északi vonala 
átmegy, továbbá Szlavóniában, az idén középnél jobb 
búzatermés lesz és a mellett nagy sulylyal bir még 
az is, hogy gabnán kiviil burgonya, szén a és ten­
geriben jó termést remélnek. A Bánátban, Békés- és 
Aradmegyében, valamint a Bácskában és részben Pestme­
gyében is a vetés nem oly szép már, ritkább és az aratók sok 
üres kalászra találnak. A gyakori zivatarok miatt sok lesz a 
szorult szem. A szép piros szín ez idén meglehetős ritka 
lesz, de máskülönben az áru kemény és szép világos A bu- 
zakálászok erőteljesek, majdnem 1 hnvelyknyiek és 30-45 

szemet fizetnek.
Rozsból középtermés lesz és ha gyakori is a ke­

vésbé szép minőségű, de előfordul igen szép áru is. Megle­
hetős az eredmény az északi vasút mentében. Az idei termés 
kétszer akkora, dint a múlt évi, de az egész készlet mind 
elfogyott. A minőség 72.75 kilo.

Arpa általában jó eredményt nyújtott, mely ma már 
biztosítottnak tekinthető. Serfőzdéi árpa az eddigi mustrák 
szerint mi kívánni valót sem hagy fenn és ritka szép. A régi 
készlet e czikkből is elfogvott.

Zab teljes aiatási eredményt nyújt
A tengeri szép reményekre jogosít, de mivel az 

aratás csak szeptemberben szokott lenni, most még nem le­
het határozottan nyilatkozni róla.

Kása ez évben bővebben vettetett. A vetés szépen 
fejlődött és jó termés reményére jogosít.

Repeze. ott hol teljesen el nem fagyott, holdanként 
2-4 mmázsát űzet. A minőség igen jó.

Debreczen, jul. 20. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósi- 
tása) Az aratás javában foly. Az eredmény általában véve 
örvendetes B u z a szép, telt szemű és súlyos, namkulonben 
az árpa is jó minőségű s dúsan fizet. A tengeri 
mindenleié jól áll, s gyorsan fejlődik, miben hatalmasan se- 
eiti elő az időjárás, mely e vidéken mi kívánni valót sem 
ha»y fenn. — R o z a is jól fizet. — Debreczen vidékén az 
idén semminemű elemi csapás nem volt ; a nyár for­
róságát is jelenben gyakori eső ellensúlyozza, idő : szép, 
derült a mezei munkákra nagyon alkalmas

’ Tázlár (Pestmegye, solti aleó járás) julius 18. (Az 
E » y et ér tés" tndósitása.) Három hét óta folyton tartó 

szá azság s kánikulai hőség, niig egyrészről a széna betaka­
rításra babona aratásra s összehordásra kedvező volt, addig 
másiészről a tavaszi kapás növényéletre, kukoriczákra, bur­
gonyára stb. különösen az utóbbi napokban kártékonyán ha­
tott ‘ A rozstervés az eddigi tapasztalat szerint várako­
zásunknak egyáltalában meg nem felel, a solti alsó járás 
homokos talajú községeiben a jumusi hosszas esőzés után 
hirtelen jött nagy melegség miatt a kalászok több helyen 
üresek 8-10 kalász között 2-3 teljes találkozik. A többi 
gabonanem termésének eredményéről később részletes tudósí­
tást adandók. Ha a szárazság még soká tart. úgy kapás n;- 
véuveink kiszáradnak. Gyümölcs iBen kévés lesz, a szőlők 
szép termésre jogosítanak. Siikösdön az ottani elöljáróság 
hivatalos jelentése szerint a „tortrix pilleriana“ szőlőpusz- 
titó rovar igen elterjedt. A napszám, élelmezés nélkül, na­
ponként férfiaknak 1 frt 20 kr. nőnek 80 kr, szántó-gyerme- 
keknek 50 - 60 kr.

Tata, julius i7. (Az „Egyetértés" tudósítása.) 
Hosszabb ideig szüneteltem tudósításaimmal, mert valami 
autentikust akartam az aratási eredményt illetőleg tudni. 
Javában folynak ugyan jelenleg az aratási munkálatok, és 
próbacséplések még csak egyeseknél történtek, mindamellett 
hozzávetőleg már mégis lehet Ítélni. Buza úgy mennyiségi­
leg mint minőségben nagyon különböző. Lapályokban a sok 
esőzés következtében megdőlt, ez által sovány szemti, találko­
zik üszög és rozsda is, de ez úgy hiszem minden évben úgy 
volt és csak loSalis bajnak tekinthető, mert járásunk egyes 
vidékein megint, elég kielégítő az eredmény úgy mennyi­
ségre, mint minőségre nézve.

Rozs bőven fizet és szép telt szemű, tiszta, ép, igy az 
árpa is. A zabot leginkább csak most kezdjük levágni, gyö­
nyörűen áll és gazdag termést igér.

A krumpli és kukoriezának nagyon jól jött a napok­
ban! eső és mind a kettő igen szépen áll.

Átla" véve eddigi észleleteimen alapuló azon meggyő­
ződésemnek adhatok bátran kifejezést, hogy az aratási ered­
mény vidékünkön legkevesebb is j ó közép, egyes gabna- 
nemüekre pedig, mint. árpa, zab stb. gazdagnak is
mondható . . ,. , ,

Az effektive gabnaüzletben nincsen semmi forgalmunk. 
XJi áruból még kevés kináltatik, me:t termelőink felhasználva 

: a gyönyörű szép időt, nagyon is el vannak az ara ási és
I cséplési munkálatokkal foglalva.

Murharástr.
a tegnapi st.- 
a. gyenge felhajtás

Becs, julius 19 (P 61 j e 1 e u t é s 
marxi marhavásárhoz.) Habár „ 
nagyobb kereslet és az árak javulására engedett következ­
tetni, a vásár kezdetén csakis könnyű minőségűt kerestek a 
mészárosok és ilyen 1—1.50 írttal jobb áron gyorsan kelt. 
Nehéz minőségűben stagnált az üzlet, most ez erősen volt 
képviselve Az ár a múlt héthez képest 50 kr és zárlathoz 
képest 1 írttal olcsóbb. Bejelentetett: 1539 m agyar, 1004 
galicziai és bukovinai, 406 német és 285 vés z- 
t e g 1 6 a szerdai vásárra, összesen 3234 és az árak követ­
kezők : Magyar ökör 54—59 frt, g a 1 i c zi a i é s bu­
kovinai 55-68 frt, kivételesen 59 frt, né m e t és p a- 
r a s z t ö k ö r 54 56 frt, kivételesen 60 frt, bika és t e- 
h é u 47—63 frt minként.

A zárlat nagyon lanyha, de kevés maradt eladatlanul

Sertésvásár.
Bécs, jul. 20. (S t.-m a r x i s e r t é s v á s á r.) Fel­

hajtatott 4210 db és pedig : 796 n e h é z, 1263 közép ba­
konyi és 2151 malac z. Volt köztük 2587 magy a r, 
1263 orosz-lengyelországi, 150 oláh és 200 
szerbiai. Az üzlet lanyha volt, az árak 1 írttal hanyat­
lottak és következők : Bakonyi nehéz 53—54.50 frt, 
közép 49—52 frt. m a 1 a e z 30—45 frt, s z a 1 o n n a és 
zsir 69—60 frt. Mind 100 kilónként.

Árverés ma a 
ingatl. (torony-u. 1.)

Kivonat a hivatalos lap jul. 20-ki számából.
Árveresek a vidéken. Schiller lgnácz 705 Írtra b. 

ingatl. aug. 25. Sopronban. Richter Venczel 3a00 forintra b. 
ingatl. jul. 28. Temesváron. Landsiedl Ferencz 3)385 Írtra 
b. ingatl. szept. 25. Szt-Goftha'don. Tóth Ferencz 1852 ftra 
b. ingatl. aug 2. Litéren (Veszprém). Brull Lipót 1825 
írtra b. ingatl. aug. 17 Losonezon. Hutta Maria 1919 titra 
b. ingatl. szept. 6. Felső-Csöpönyön (N -Szombat). Grot le- 
leky Sándor 17965 frtra b. ingatl. aug. 10. Szakállosfalvan 
(N.-Somkút). Bogdán Gábor 2132 írtra b. ingatl. aug. 16. 
Mikolan (Szatmárnémeti). Lukács István 582 trtra b ingatl. 
aug 21. Balogfalván (Rimaszombat). Klein Mózes 1343b 
frtra b ingatl. szept. 20. V.-Me6yeren (Nyíregyháza). Ha­
lász Mihály 512 frtra b. ingat1, aug. 11, Kakadun (Székeiy- 
hidon). Horváth István 519 frtra b. ingatl. jul. 27. Dobozon 
(Sz-Fehérvár). Pausz János 64163 Írtra b ingatl. aug 30. 
Lúgoson. Rubint Lajos 2241 frtia b. ingatl. jul. 30. Füleién 
(Losonez) Kmeat Katalin 12021 fitra b. ingatl. aug. li. 
Olgván (Somorján). Pottyondy Ágost 39840 frtra b. ingat!, 
szept. 14. Sopronban. Nagv Tamás 10560 forintra b. ingatl. 
szept. 20. Nyíregyházán. Palauszky János 4534 frtra becs. 
ingatl. jul 28. Rimaszombaton. Krisán Hilaria 507 frtra b. 
insatl. 3ug. 23. Újfalun (N.-Enyed). Veszelka Józsefné 2080 
frtra b. ingatl jul 30. Szegeden. Wanko Mátyásné 4644 
frtra b. ingatl. aug. 26. Mohorán (B.-Gyarmat). Nedelkov 
920 frtra b. ingatl. aug. 17. Dobriezái (Panesova). Polez 
Jakab 550 frtra b ingatl. aug. 6. Újbányán (Ar.-Marótn). 
Felka Nikolae 963 fiira b. ingatl. aug. 3 ). Raffnikon (Ora- 
viozabánya). Karakó .Tár os 1240 frtra becs. ingatl. aug. z4. 
Mogyoróson (Nyíregyháza). Gaila Pál 1766 írtra b. ingatl. 
aug. 25. Udvardon (Komárom). Budaházi Lajosné 16055 
frtra b. ingatl. aug. 16. Sámson (Debreczen), Szúnyog Ign. 
925 frtra b ingatl. aug. 3. Kisbodakon (M.-Ovár). Dobszai 
Ferencz 12ÍO frtra b. ingatl. aug. 2. Szalmáinémetiu, Angel 
Deeló 600 frtra b. iogatl. aug. 28. Brassón. Baden Jnon 
560 frtra b. ingatl. aug. 26. Brassón. Koos, Gergely 611 
frtra b. ingatl. aug. 25. Rimaszombaton. Bobró János 2551 
frtra b. ingatl. aug. 25. Kokován (Rimaszombat). Somogyi 
János 728 frtra b. iogatl. aug. 8. Újvidéken. Nagy István 
1750 fnra b. ingatl aug. 25. Sümegen. Kolozsi Róza 1620 
frtra b. ingatl. aug. 23. Bolezán (Körösbáuya) Popovics 
9870 frtra b ingatl. aug. 1. Újvidéken. Wotiszky Antal 
1761 frtra b. ingatl. aug 25. Tugáron (Losonez). Szetmtzky 
János 600 frtra b ingatl. okt. 6. Bazin. Kovácsics József 
450 frtra b. ingatl. okt. 9. Totgunabon (Bázin). Szabó le- 
rencz 835 frtra b. ingatl. jul. 28. Szentkirálvszabadin (Vesz- 
prém). Reiner Mózes 2543 frtra b. ingatl. jul. 22 B.-Gyar- 
matou Csigi József 546 frtra b. ingatl. aug. 17. Madoesán 
(Paks). Gorzo Bálint 72250 frtra b. iugatl. jul. 30. Komló- 
son (Beregszász). Bálámra Szimziana 484 frtra b. iugatl. 
aug. 26. Agadicson (Oraviczabáuya). Hartstein Mózes 25561 
frtra b ingatl, aug. >7. Bibáron fN.-Várad). Jene! Gábor 
696 forintra b ingatl. aug. 23. T.-Beesen (Szatmárnémeti). 
Köbli János 928 frtra b. ingatl szept. 1. N.-Kanizsán. Sza- 
lovits Aladár 800 forintra becsült ingatlana augusztus 19. 
Sósujíaluu (Eperjes). Ga<i i Józsefné 561 forintra becsült 
ingatlana augusztus 16. Alsó-Kajkiu (Nagy-Kanizsa). Hor­
gas György 1692 frtra becs. ingatl. aug. 25. Kosztolan 
(Szeniczén.) Reiehmann lgnácz 1 91 frtra b. ingatl aug. 
11. Tökölön (pestvidéki tszék.) Jankovi's Gergely 2470 frtra 
b. ingatl. aug. 13. Lippán. Szabó János 593 írtra b ingatl. 
aug. 2 Tapolczán. Thoma Antal 560 frtra b. ingatl. aug 2. 
Ürömön (pestvidéki tszék.) Mikó János 1762 frtra b. ingatl. 
jul. 23. H.-Nálláson. Mándy Károly 794 frtra b. ingatl. aug 
i3. Tisza Becsen (Szalmarnémetin.) Kuk Uyürey 703 írtra 
h ingatl. aug 24. Gardnoveczen (Csáktornya.) Mandák Pálné 
2006 frtra b. ingatl. aug. 18. Újpesten. Bakonyi Rozalia 
460 frtra b. ingatl. aug. 5. Hahót (N.-Kanizsa ) Gombocz 
István 500 frtra b. ingatl. aug. 17. VecseszDveezon (N - 
Szombat.) Mayer Ferencz 850 frtra b. ingatl. aug. 3. Kis- 
mártonban. Jung Johanna 650 frtra b. ingatí. aug. 30. Te­
kében. Blaskovies Pál 2265 frtra b. ingatl. jul 2b. Czerna- 
borán (N.-Kanizsa.) Konrát Lajos 1067 frtra b. ingatl. aug, 
21. Diósdon (N.-Enyed.) Komoroczy Miklósné 800j Írtra b. 
ingatl. sze^t. 13 Tasnádon.

Csödhirdetmény. Stern Max paksi kereek. ellen bej. 
szept. 1 2. 3., id. tömegg. és peril. Bún Gusztáv és László 
Lajos. I)r. Dctsinyi Lajos budapesti gyakorló orvos ellen bej. 
szept 1.2 3., id tömegg. és peri! Vets“y István ügyy.

Csőd megszüntetés. Lehrer József hagyatéka ellen. — 
Teleki József gombai lakos ellen. — Gunszt Bernit szegedi 
lakos ellen.

Pályázat. A nanosovai kir. jbiróságnál szolgai, a 
bpesti kir. tszéknél jegyzői, esetleg aljegyzői állomás.

ÍJ 1LVM 2* SüSOL"!

Szerda, julius 21-én.

Hemzeti színház.

Augusztus -8-dikäig zärva.

Népszínház.

SZ. NÉMETH JÓZSEF GYULA urak mint

Kisasszony
Palaméd
Hannibál
Erikkel
Petersop
Marzsolén
Avelin

és POLGAR 
vendégek.

feleségem.
Polgármester Komáromi J. 
Deszkublak Füredi
Serbek Sánta
Pietró Bodor Etel
Karló Kacsó K.
Krisztiano Béni Irma

Kezdete 7•/. órakor

Polgár Gy. 
Sz. Németh 
Kápolnai 
Tihanyi 
Abonyiué 
Szialai E.

Vas.;t ko- e edesi útmutató.

A vonal Isulut
osztrák államvaspálya ‘ítdö 

házából.
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Ihudapv-stról Krsek-Ujvárig 
IHiidEpeátról tiagy-Marcsig
lBudcpostrvl Czeg!éd, Szeged. T.mes

vár, Or.sovu felé i
iHuditpescrá! Czegiéden kere.víüi. Szol í 

nr,k, Arad, Temesvár * 
1eW \

|Ra iapestríl C/eel-'den kereszti ! V’-s- | 
{.ük-l a i tiV„ is -Várad <*. 
ÍUcri.Azavár felé I

iHntlApejtrúl Cz-.s:éJ‘g
[A magyar államvasut (losonczii 

Indsházifcól.

ÍOdtSJtail idv

or.Ht 8 öt A P régi?
„ , _ 6.-* p d *

voí.at í-m zv p d e
e „ j$ cím «•) p c sí ej

.-egyes vvn jli dm Rr. p 4 e„ „ }é dra £5 p «1 a
»yo-t vOLÄtjIC dra ó p eav

-ö £r& 55 p re*
„ 6 6r& (15 p .r»téi

vonat 7 dm 3ü p 
„ ,3 dra i • v

von&t 10 dr» p -ts

|Rndapestrú! Hatvan, I.nsonez, Kuttk.11
Uderberg felé

> d r W

l^gyvrs vonat

dr a - p Trgr
Vuht!- un frti, tira - 1> J.

lOórdöi) p- tie te
rBudapeitrő'i Hatven, MiskoVs feló
EHn lappstrűl Hatvan. Miskolcz,1 ftil^
j’dudupGStről Hatvanig
(A dáli vasat (budai) indúházábáij
Ihudapustrál, Székesf. kt rvár, Kaniz-a,

Hragerhoí./frit-azT itk- j|.
{Budapest Székesfehérvár fel* í

{Budapest Kanizsa felé jj»

Ißiidapeet Székestehérv.ár, Veszprém. Ki>j{

{
^gvors vonat.. . ,; r

vonat - * úr:i *} *>■■ re«

t.hSsa. xo'iat’7 éra Wp
• hJíyt vur‘,a:jv ór* ^ ‘

]7 á-3 ''-te-
..!?

athv-ly, lirat> l

A vonat
Az osztrák államvasut insió* 

házába

[bő-ős, Pozsony. Esztergom, Váctfetól #

jí-.rsckatvárrdl
Nagy-MarusrOl

|ursova, Teaiesvár, Szeged. Kpczkeaiét 
felél a

livolozsvár, Nagy-Várad. Püsr^k La 
dftny. Arad, Szolnok féld! 

iCzeglé-Jrói

|A magyar államvasut (lossnczi.i 
intiéhizába.

lüderberg, Kuttka, í.oaonoz felől

steUáéíy von

gyorsvonat 
szem. vonat

r>vrs vonat 
izem. vonat 
>rgyes von

g> orsvonat 
vegyes von.

vIX «V !>• í‘H ,1?> j>. d
7 őrá 4* p.
7 óm l«|. r 
5 dri —. p d o 

7 óra IP p reg

Megcrkctv«

*

5 dm 5 P r. «;2 
l-> d fx
* őrá 2S p.rcgg 
7 drá 80 p re»:g 
i úra 45 p 
^ dra.M>p rvgg 
7 öld 50 p rc/tí 
p őr* p. és'e 
5 dru y regi

|Misko!cz, Hatvan f#18l

!aasa, Mlskolcr, Hatvan falöl 

atvanból

, déli vasút (budai) Indó házába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe-1 

hír vár felől s
zékesf ehér vár felől
rátz, Szombathely, Kie-CseU Vesz- 

prém, Székesfehérvár felől

gyors vonat 
szem. vonat 

Hgyes von', 
gyors vonat 
ízem. vonat 
helyi vonat

l\ óta 6 p.
Ü őrá 2U p J e 
7 őrá 5*# p. esto- 

őrb S í p, rég/. 
7 ófa 58 ó. estr 
VŐ.dru 20 » *
7 óra p reg; 
7 óra 58 p. elv, 
6 órai7 p. regr- 
9 óra 47 p. d «. 
• órai* p esik

gyors vertat 11 óra 86 p. d 
szem. vonat 3 óra 47 p. est*? 
vegyes von. 7 óra 89 p. mg 
vegyes von. 4 óra 58 p. ó n 
gyors vonat il dra 85 p-d.e 
szem. vonatja dra 47 p. esfe 
vegyes von.17 óra 81 p. regi

e H Á v LS5ÍM Y Ix A J OS
felelős srerhesztä és kiadó-tulajdonos.

líÉVSOKA.

B

Borászat.
Kemény Gábor földuiivelési-, ipar- és 

kereskedelmi miniszter tegnap délután fél ötkor 
Korizmies László gazdasági egyesületi alelnök és 
Miklós Gyula borászati kormánybiztos kíséretében 
meglátogatta a budai országos vinczellér- és pin- 
czemester képezd át. Mindenekelőtt az épületi helyi­
ségeket, u m. az igazgató-tanár és segéd-tanár 
lakásait, a lak- és tantermeket, laboratóriumot, 
cognacfőzőt, üvegházat és egyébb mellékhelyisége­
ket tekintette meg Molnár István igazgató kalauzo­
lása mellett. Ezután a sajtóházban tartott beható 
szemlét a borászati gépek és eszközök felett ; külö­
nösen megdicsérte a tanulók kádármunkáit, melye­
ket a téli zord időkben készítettek. — Majd a 
pinezót járla be s ezután megkóstolt többféle táj­
bort, melyek a magas vendég tetszését nyerték 
meg. Majd ezután a kísérleti szőlőt járta be s min­
den egyes szőlőfajnál oly kérdéseket, részint észre­
vételeket tett, melyek a miniszternek a szőlészet 
terén való jártasságáról tettek tanúságot. Végül a 
faiskolát és konyhakerté-zetet nézte meg s bizto­
sítván Korizmicsot s az igazgatót, hogy az intéze­
tet a közel jövőben állami kezelés alá venni s or­
szágos híréhez méltón fejleszteni fogja, fél nyolcz- 
kor távozott az intézetből.

Iparügyefc.
— Az alsó ausztriai iparkiállitás első nap 

jának eredménye lehűtött, a vérmes reményeket, 
melyeket Bécsben e kiállítás sikeréhez tűztek. Es­
teli öt óráig mindössze vagy ezer ember 
volt a kiállításban és ezek között tö­
mérdek lövész, kiknek kedvezményképen csak 20 kr 
belépti dijat kell fizetni. Az első nap financzialis ered­
ménye tehát nagyon is elszomorít és kérdést szenved, 
hogy a nagy hü-hoval rendezett költséges kiállítás 
materiális végeredménye nem-e fog az 1873-iki 
világkiállításéhoz minden tekintetben hasonlítani 
■Jó kifogást képez a lövészünnepély, melyet azok, 
kik az első nap fiaskójában részesek, nagyon ügye­
sen, de úgy látszik nem nagy sikerrel használnak 
fel. a kiállításról máskülönben nines semmi fel­
jegyzésre méltó. A deli csarnok, hol a megnyitási 
ünnepély ment végbe, most a tanügy és pubhezis- 
tika osztályául szolgál. A villanyos vasút már tö-

Vadászkíirt szálloda.
Br. Jeszenszky K. ftdb Tolna 
Szontagh N. kir. ezr. Lőcse. 
Varjasy Gy. k. főorv Arad. 
Gajáry Ö. fldb Kalocsa 
Pénz J. fldb Pápa.
Goinöry S. ig. S -Tarján 
Kaufmann A. főerd. P.Wats. 
Malovics L. tanár Álba. _
Totosy J. tanár N. Kikinda. 
Zaeker F. tanár Szatmár. 
Wächter M. mgzó Svájcz. 
Gyöngösy F. hvtlnok Baja. 
Flesch J kdö Becs.
Friinkel H. kdő Bécs.
Flütseh K ezukr. Rosnyó. 
Ellád Elie magánzóné Ale­

xandria.
Maretu Mária mgzóné Ale­

xandria.
Farkas Gy. fldb Komárom. 
Panaitescu N. mgzó Ale­

xandria.
Jenney F. kdő Debreczen. 
Schneemann F. kdő Bécs

Erzsébet szálloda.
Málákovszky L. fldb Szabadka 
Bognár G urhölgy k. ügyész 

neje Sopron.
Markosovszky J. főerdész 

M.-Szi get.
Horváth J kisasszony mgzó 

Tarián.
Kubinyi G. fldb Szkáros.

Pannónia szálloda,
Horváth M. ttdb Torna. 
Soltész G. fldb Torna.
Gedeon J. fldb Sz.-Ovelő. 
Desseffy B. fldb Szent-Már- 

ton-Káta.
Lázár S. fldb Pászthó,
Barsi Gy. albiró Szolnok. 
Folkueházy L. számt. Derek- 

egyház.
Timkó J. tanító Zaukó 
Poós Gy, ügyv. Debreczen. 
Des Courbes H. ü. Debreczen. 
Bayer S. gabnakdő Széesény. 
Baraezy G. hvtl. Philippopolis 
Dr. Csáthi Szabó J. gyógysz. 

Miskolcz.
Pál J. kdő Szatmár.
Sturman P. kd,6 B.-Csaba, 
Löwy M. kdő O-Besztercze. 
Tapsay A. kdő Zombor.

Hungária szálloda.
Senato J. kdő Bées.
Senn Ö. ig Kalau. 
Chaumont Gv kdő Páris. 
Urishasser A. mérn. Bécs. 
Glusser Gy. kdő, Sophia.
Rás A ügyvéd O-Botos. 
Yidovich B. ig. Panesova. 
Fritsch A. kdő Eszék.
Tóth J. gazd. Szentes.
Lázár M. kdö Bécs. 
Maikovits F kdő Belgrad. 
Tálto J. főpinezér Páris.

Angol királynő szálloda
Kempelen E. fldb Moha.
Huszár B. fldb N. Abony. 
Jasztrabsky W. fldb Nagy- 

Várad
Bangya W. fldb Trenesén. 
Graetl Ch.-né és csal. fldb 

Poroszló.
Kiss A. vállalkozó Bées.
Lapp E. mérnök Grácz. 
Milosavlyevies M. ügyvéd 

Szabadka.
Gostovics P. ügyv. Újvidék. 
Raseh A.-né és leányai ügyv.

Kolomea.
Pastrinae T. és tia tanár 

Kragujeváez.
Löwy J. gazdász Tétény. 
Sparzinski M. gazd Ivonicza. 
Tordon J. gazdász Nagy- 

Várad,
Obratovies M.-né gazdász 

Vinkovce.
Kiss J kdö Temesvár 
Regenhardt E kdő Bécs. 
Fabini V. kdő Bécs.
Miatovies M. kdő Szabadka.

Europa szálloda.
Gróf de la Bassetiere A 

mgzó Páris.
Delebeld C. badeni konzul 

Brüsszel.
Mayer R. lovag mgzó Bées. 
Bnzás L. állómásfónök B - 

Keresztes.
Heezfelder E. kdö Bécs.
Dr. Kálmán J. orvos Nagy- 

Kanizsa 
Bauer E. mgzó Bées. 
Sehmiedl R. kdö Gyöngyös.

Nemzeti szálloda.
Csáky Béla gr. bírt. Bécs. 
Gorc.sey M. giófnő birt. A - 

Szul vesel.
Papp Jánosné birt. Sopron. 
Horváth K. birt. Pétervár. 
Preyer Fr. mgzó Pozsony. 
Molnár V mgzó Veszprém. 
Oszwa.d, Margit mgzó Pécs. 
Burián Ödön mgzó Eszék.
Dr. Mansin József és neje 

orvos Zára.
Károly J. tr Székesfehérvár. 
Kiss V. kdö Nagy-Szeben. 
Wahner Ferencz kdö Bées. 
Novctny Gy.*kdö ÉisekajvAr. 
Ambrosch R. kdö Brandeis.

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béasbe indul..............................  6 órakor «W
Budapestről Üjszínvbe indul ....................... 2 „ dtittt
Budapestről Dömöere indul....... .................... 4 „ delét.
Budapestről Mohácsra indul..........................  12 „ d* bee
Budapestről Paksra indul..............................  11 „ dél *
Budapestről Oraora Galaezra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ......  11 , éljed
Budapestről Ziinoi.yia (kedden, csütörtökön, 

szombaton minden állomást érintve, ée 
vasé nap, szerdán és centeken korlátolt 
állomé« érintéssel) indul .......................  11 , ífi«*.

Érkezés.
Bénából Budapestre érkezik .................. este 6 éra stia
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik ........... reggel 8 óra után
Döufös 61 Budapestre érkezik................... reggel 1 óra uta*
Mohácsról Budapestre érkezik ............... reggel 4 óra ma»
Paksiál Budapestre érkezik.......................  reggel 2 óra után
Galaez-Orsováról Budapestre érkezik .... délután 3 óra etaa
Zimenyhól Budapestre érkezik ............... délután 3 éra etáa

Ffieteorologlai jegyzetek.
A meteorologlaí magy. kir. központi Intézet IdÖjáiáel távirati 

jelentései 1880 évi julius 20-ról, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
A * •s-s

IS35>
,w *

Szél

iránya

Feiaózet

Bregens 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-övár 
Trenesén 
Beszierezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szegei 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeezbinya

765 5i-f20S 
764.(i +18.4 
765.0+16.9
7644
764.4 + 18 8, 
761.0 +18.5;
762.8
762.1

18.51

17.6
25.2

761.7+23.5;
762 8 + 25 2:
761.1 - - 21.6; 
762.4+23.ú|
763.1 + 21.8, 
764.0 - - 24.8; 
— --23.2

762.1 +19.5; 
762.7 + 20 3 
764 3 + 22.51
763 3 + 26.9 
7616 4-27.5: 
762.0+22 2,

borult 
derült 

eső 
borult 
égi h. 
borult

derült

borult
derült

felhős
derült

borult

A megelőző 24 óra alatti tünemények, A 1 é g ny o- 
másésa hőmérsék keveset változott. Eső: Báes 12, 
Prága 2,Bregenz 6, M.-Ovár 4 mm. Ozon Budapesten nap­
pal 2, éjjel 1.

Vízállás és Időjárás,

Arany sas szá',láda.
Kékács J. birt P -Muzsla. 
Fekete P. hajótuLíjd. Szeged. 
Toth F. hajótulajd. Szeged 
Farkas Lur- orvos Orosháza 
Stefano io, J gazdatiszt Te­

mesvár.
Harsány! S. gazdáik. Turkeve. 
Signarovics J leik. Galgócz. 
Yenantius Filo leik. Galgócz, 
Zembei R. lelkész Galgócz.

tr. Névszerint

20
20
20
20
20
20
20
1I9Í
Ív!
Í9j
M20!
20;

20
19

Budapesten
Pozsony
M -Szigeten
Szatmáron
Tokajban .
Szolnokon
Szegeden .
Aradon
Becskereken
Bezdánná!
Verbászon
Eszéken .
Barcson
Bitozektia

Újvidéken

Méter
0 :

fölött alatt

1
Vá'tozik:

!

2.83 — apadó
2.40
0.61 aradó
0.82 — „

. 0.69
! 0.62 n
I 1.95 —

0.62 —
0.50 n
2.35 -
1.93 —
2 38 — apadó
127 aradó
— 0.07

2 48 apadó
— — —

Időjárás

tiszta
esős

száraz

felhős
száraz

XIV. él
Szerkesz

gadapestlV.i
se

Csak bérmentl 
Kéziratok

El
Vidékre poslj

Egy évre . 
Felévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy

Német
Egy ui 

Európának 
vasó bizonxj 
vette, hogy] 
szives olvas 
vei épen nt 
benne „mini 
nek“, a holj 
ható tárgya] 
tak. Apró 
nul alkalma] 
lődéseink ke 
mos képessl 
képzeletünk] 
fánttá nőjje] 
vasó tehát 
komolyan s| 
mely igy a[ 
mérőnek + 
len magárai 
mét. Nos a| 
pusztán n$ 
Épen az mé] 
kérdés rejli] 
sajtó, a dij 
parlamentéi 
az inczidei 
kérdést na^

Nem el 
tán német 
és igazgatá] 
Konstansnál 
újjászervezi 
rökországba 
tott: hadsei 
két. Termég 
esketik poll 
azt rögtön 
közeli össze 
És Bismarcl 
lamférfiánal 
és körmön fi 
mit sem teg 
tások nélkt 
kifőzött tití 
volna szaba 
prózai és 
irodalom ei| 
zelőtehetsé^ 
kel és ten 
dagitja a| 
azt lehet 
hírlapírók 
vasz, végte 
teleznek feli 
tön rájönn^ 
ribb szövex 
is árulják 
nős feladat] 
férfiúra, he 
előtt, előre] 
természetfö 
szörnyű in| 
lehet, holt 
többet his 
fölötti kél 
hírlapírók 
A német 
tése hatali 
angol sajté

— Az

I

pillanat,
szellem
nemzet


